ORP.0022.48.2012
PROTOKÓŁ NR 47/2012
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,
które odbyło się dnia 09.05.2012r. w godz. 9.00-10.30
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

 
1. Sprawy organizacyjne.
a) otwarcie posiedzenia,
b) stwierdzenie quorum,
c) przyjęcie porządku posiedzenia,
d) przyjęcie protokołu Nr 46/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.
2. Przedłożenie wytycznych do arkuszy organizacyjnych szkół podległych powiatowi na rok szkolny 2012/2013.
3.Przyjęcie harmonogramu prac remontowo-modernizacyjnych w szkołach i placówkach oświatowych podległych powiatowi.  
4. Sprawy bieżące.

5. Wolne wnioski i zapytania.

6. Zamknięcie posiedzenia.


Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.
a)   otwarcie posiedzenia,
b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).

Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zaproponował zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie punktu w brzmieniu: „ Podjęcie uchwały w sprawie opinii w przedmiocie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Wałcz” jako pkt. 4. Pozostałe punkty otrzymałyby numeracje kolejną. 
      Wobec braku uwag do przedłożonego projektu porządku posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

d) przyjęcie protokołu Nr 46/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.


Wobec braku uwag do protokołu Nr 46/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie. W wyniku głosowania protokół Nr 46/2012 został przyjęte jednogłośnie. 
Ad pkt 2
Przedłożenie wytycznych do arkuszy organizacyjnych szkół podległych powiatowi na rok szkolny 2012/2013.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu –  Józef Kropielnicki  
Bogdan Wankiewicz
Arkusze organizacji szkół i placówek na rok szkolny 2012/2013 opracowują dyrektorzy szkół  do 30 kwietnia. Do arkuszy  załączają oni szkolne plany nauczania dla danego etapu edukacyjnego, szkolne plany nauczania dla klas rozpoczynających cykl kształcenia w roku szkolnym 2012/2013. Arkusz organizacji szkoły powinien zawierać imienny wykaz nauczycieli zatrudnionych w szkole z uwzględnieniem ich szczegółowych kwalifikacji (kierunek studiów, specjalność), w tym zajmującym stanowiska kierownicze, ogólna liczbę godzin zajęć edukacyjnych finansowanych ze środków przydzielonych przez organ prowadzący. 
Józef Kropielnicki 

Zgodnie z założeniami  do arkuszy organizacyjnych w Zespole Szkół Nr 1 planuje się powołanie sześciu oddziałów, w tym jednego oddziału Gimnazjum Mistrzostwa Sportowego, jednego oddziału  Liceum Ogólnokształcące Mistrzostwa Sportowego, czterech oddziałów Liceum Ogólnokształcące. Przewiduje się również likwidację stanowiska wicedyrektora i nauczyciela rehabilitanta oraz powołanie trenera koordynatora.  Pensum dla kierownika internatu wyniesie 22 godziny. Wytyczne do arkuszy przewidują również minimum 28 uczniów w oddziale Liceum Ogólnokształcącego. 
Jerzy Goszczyński 

Należy pamiętać, ze powołanie trenera koordynatora w Zespole Szkół Nr 1, nie powoduje zwiększenia liczby etatów w tej placówce. 

Józef Kropielnicki

W Zespole Szkół Nr 2 powołane zostaną dwa oddziały: sportowy i wojskowy, w których przewidziano  minimum 24 uczniów w oddziale. Jeśli chodzi o technika Zespołu Szkół Nr 2, to w przyszłym roku otwarte zostaną  tylko dwa kierunki kształcenia, w których będzie minimum 28 uczniów w oddziale. W oddziałach o jednym kierunku kształcenia winno być minimum 24 uczniów. Ustala się również pensum dla pedagoga w wysokości 26 godzin. Na dzień dzisiejszy pensum dla pedagoga wynosi 20 godzina. W przypadku pensum dla kierownika praktycznej nauki zawodu ma ono wynieść 14 godzin  ( zniżka 12 godzin). 
Tadeusz Łożecki

Kierownik praktycznej nauki zawodu ma o wiele więcej obowiązków niż na przykład pedagog w szkole. Jeśli w przypadku pedagoga wysokość pensum jest adekwatna do stojących przed nim zadań, to w przypadku kierownika praktycznej nauki zawodu, sytuacja jest zupełnie inna, zwłaszcza jeśli chodzi o organizację praktyk zawodowych. Osoba na tym stanowisku winna pozyskiwać, takie miejsca odbywania praktyk zawodowych, które będą dawały uczniom możliwość zdobywania doświadczenia w wybranym przez siebie zawodzie i będzie realizowany program praktyk. Oprócz tego należy pamiętać, że kierownik praktycznej nauki zawodu zobowiązany jest do prowadzenia ciągłego nadzoru nad przygotowaniem ucznia do końcowego egzaminu z przygotowania zawodowego. Kierownik odpowiada również za kontakty z lokalnymi przedsiębiorcami, dzięki którym uczniowie szkół zawodowych mają możliwość odbywania praktyk zawodowych. Dlatego też pensum dla kierowników praktycznej nauki zawodów nie powinno wynosić czternaści godzin, a na przykład osiem. 
W wyniku dyskusji ustalono pensum dla kierownika praktycznej nauki zawodu na poziomie dziesięciu godzin. 

Bogdan Wankiewicz

Rzeczywiście należy jeszcze rozważyć taką możliwość, choćby ze względu na argumentu, które zostały przed chwilą przedstawione 

Józef Kropielnicki 
W Zespole Szkół Nr 3 proponowane pensum dla kierownika internatu to 22 godziny tygodniowo  (zniżka 8 godzin). W oddziałach techników utworzone zostaną  tylko dwa kierunki kształcenia, minimum 28 uczniów w oddziale, w oddziałach o jednym kierunku kształcenia 24 uczniów. Dla pedagoga szkolnego przewiduje się pensum w wysokości  26 godziny, dla kierownika praktycznej nauki zawodu 10 godzin  (zniżka 12 godzin), a  dla kierownika warsztatów szkolnych 10 godzin  (zniżka 12 godzin). W Zespole Szkół Nr 4 Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego powołanych zostanie  osiem oddziałów. W przyszłym roku szkolnym planuje się również likwidację  stanowiska wicedyrektora. W oddziałach techników przewiduje się utworzenie tylko dwóch kierunków kształcenia, przy czym liczba uczniów winna wynosić  minimum dwudziestu ośmiu w oddziale, w tym w oddziałach o jednym kierunku kształcenia minimum dwudziestu czterech  uczniów. W roku szkolnym 2012/2013 pensum dla kierownika praktycznej nauki zawodu wyniesie 10 godzin  (zniżka 12 godzin), a pensum dla pedagoga  26 godzin. W II Liceum Ogólnokształcące im. Ks. Prof. Józefa Tischnera planuje się powołanie trzech oddziałów, gdzie liczba uczniów wyniesie minimum 28 w oddziale. Dla pedagoga szkolnego przewiduje się pensum w wysokości 26 godzin. Ponad to od września bieżącego roku planuje się powołać Centrum Rozwoju Edukacji. 
Jerzy Goszczyński
Bardzo istotną sprawą jest również wielkość zatrudnienia w administracji poszczególnych szkołach podległych powiatowi. Warto było by poruszyć również tą kwestię przy omawianiu arkuszy organizacyjnych szkół podległych powiatowi 
Józef Kropielnicki

Jeśli chodzi o wielkość zatrudnienia w administracji szkół podległych powiatowi, to przedstawia się ona w następujący sposób: w Zespole Szkół Nr 1 są cztery etaty, w Zespole Szkół Nr 2 trzy i pół etatu, w Zespole Szkół Nr 3 pięć etatów, a w Zespole Szkół Nr 4 RCKU są  trzy etaty. Najwięcej osób zatrudnionych jest w administracji Zespołu Szkół Nr 3 i są to  sekretarka, kadrowa, księgowa, obsługa internatu, kierownik administracyjny. 
Na posiedzenie  Zarządu Powiatu przybył  Dyrektor Poradni Pedagogiczno – Psychologicznej Wałczu – Marek Syrnyk. 

Bogdan Wankiewicz

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wałczu został poproszony o wzięcie udziału w posiedzeniu Zarządu Powiatu z racji tego, ze Zarząd Powiatu jest w trakcie omawiania propozycji do arkuszy organizacyjnych szkół i placówek podległych powiatowi, a tym samym Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Wałczu. Z racji tego, że jedną z propozycji zmian jest podniesienie pensum pedagoga szkolnego, warto więc zastanowić się czy podnoszenie pensum jest zasadne w przypadku pedagogów pracujących w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.  Warto aby pan Dyrektor, wyjaśnił czy pedagog szkolny i pedagog pracujący w poradni to są dwa takie same zawody na których spoczywają podobne zadania. 
Marek Syrnyk

W Karcie Nauczyciela uwzględnieni są również specjaliści pracujący w Poradniach Psychologiczno-Pedagogicznych przy czym ich pensum jest jasno określone i wynosi ono dwadzieścia godzin. Jeśli chodzi zaś o pedagogów zatrudnionych  w szkoła to zgodnie z przytoczoną Kartą Nauczyciela ich pensum może się wahać w granicach od 20-26 godzin, zgodnie z decyzją organu prowadzącego.  Pedagog szkolny nie dokonuje diagnozy i nie wydaje opinii. To zadanie leży w kompetencji pedagoga zatrudnionego w poradni. 
 Bogdan Wankiewicz

 Korzystając z obecności Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wałczu, warto aby Dyrektor przybliżył idee powstania od września bieżącego roku Ośrodka Rozwoju Edukacji w Wałczu. 
Marek Syrnk
Centrum Rozwoju Edukacji to zgrupowanie razem poradni psychologiczno-pedagogicznych, placówek doskonalenia nauczycieli i bibliotek pedagogicznych. Ma realizować dotychczasowe zadania tych trzech typów placówek i do tego poświęcać swoją uwagę potrzebom konkretnej szkoły – funkcjonować w oparciu o porozumienia o współpracy ze szkołami, kompleksowo wspierać w rozwoju szkoły. Zorganizowanie kompleksowego wspomagania szkół w rozwoju (pomagania każdej szkole w dokonywaniu pewnego postępu) to ogromne wyzwanie. Takie Centrum będzie miało obowiązek zapewnić kompleksowe wspomaganie każdej szkole z terenu powiatu. Na funkcjonowanie Ośrodka przyznane zostaną powiatom w latach 2012-2015 spore środki europejskie, a od roku 2016 przeznaczane zostaną na te typy placówek środki subwencyjne, proporcjonalnie do liczby uczniów we wspomaganych przez konkretne centra w  szkołach. Dodatkowo warto wspomnieć, że przed każdym samorządem powiatowym postawiono zadanie ustanowienia lokalnego lidera, który podejmie odpowiednie szkolenie (organizowane w ramach projektu finansowanego z środków europejskich w Ośrodku Rozwoju Edukacji w Warszawie) i od którego zacznie się budowanie lokalnej sieci współpracy. Nowe zadania powstającego centrum będzie wspierane w ramach projektu pn. „System doskonalenia nauczycieli oparty na ogólnodostępnym kompleksowym wspomaganiu szkół” realizowanego przez Ośrodek Rozwoju Edukacji w Warszawie. Przedsięwzięcie to rozpoczęto z początkiem kwietnia tego roku, a jego zakończenie zaplanowano na koniec grudnia 2015 roku. Warto wspomnieć, że Centrum  Rozwoju Edukacji ma za zadanie wspierać radę pedagogiczną szkoły w takich działaniach jak: tworzenie programu rozwoju szkoły, organizowanie prac koncepcyjno – programowych, tworzenie programu wychowawczego i profilaktyki, organizowanie pracy z uczniami o różnego rodzaju potrzebach edukacyjnych, organizowanie doradztwa edukacyjno – zawodowego. Jednocześnie Centrum ma  rekomendować i organizować pomoc specjalistów odpowiednio do potrzeb uczniów, rodziców i nauczycieli szkół. Zadaniem Centrum będzie także promowanie i wspomaganie organizowania lokalnej współpracy szkół oraz wspieranie współpracy szkół z organizacjami pozarządowymi i pracodawcami.
Propozycje wytycznych do arkuszy organizacyjnych szkół podległych powiatowi na rok 2012/2013 stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 
Ad pkt. 3
Przyjęcie harmonogramu prac remontowo-modernizacyjnych w szkołach i placówkach oświatowych podległych powiatowi.  

W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych w/m – Marta Suska
Marta Suska 

Zgodnie z przedstawioną przez Wydział Inwestycji i Funduszy Pomocowych informacją, w Zespole Szkół nr 1 w Wałczu planowane do wykonania są prace remontowo – modernizacyjne polegające na wymianie instalacji elektrycznej na dolnym korytarzu w budynku szkoły, remoncie pomieszczenia natrysków w internacie SMS oraz remoncie sali lekcyjnej. W Zespole Szkół Nr 3 w Wałczu planowane do wykonania jest  malowanie klatek schodowych na II piętrze, remont pomieszczenia socjalnego dla pracowników obsługi, remont klasopracowni nr 105, 107, 111, 113, 208.Jeśli chodzi o Zespół Szkół Nr 4 w Wałczu to planowane do wykonania są  prace remontowo – modernizacyjne polegające przede wszystkim na  remoncie tarasów wraz z balustradą w budynku B szkoły oraz wymianie instalacji elektrycznej wraz z rozdzielnią na I piętrze w budynku A szkoły. Przewidywany do remontu jest również dach sali gimnastycznej  sali gimnastycznej Zespołu Szkół Nr 4, który wymaga uszczelnienia. Dodatkowo zaplanowano również zakup okien na IV piętro w budynku B szkoły. W II Liceum Ogólnokształcące w Wałczu zaplanowano remont sekretariatu szkoły wraz z wykonaniem i montażem mebli biurowych oraz modernizacją instalacji elektrycznej, remont pięciu klasopracowni wraz z modernizacją instalacji elektrycznej, a także modernizację centralnego ogrzewania w trzech klasopracowniach. Remontu wymaga również pokrycie dachowe na budynku szkoły oraz sali gimnastycznej. Jeśli chodzi zaś o Poradnię Psychologiczno – Pedagogiczną w Wałczu zaplanowano wyposażenie sali terapeutyczno – relaksacyjnej, odświeżenie powłok malarskich w pięciu pomieszczeniach oraz poczekalni. 
Wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację na prac remontowych w szkołach i placówkach podległych powiatowi. 
Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad pkt. 4
Podjęcie uchwały w sprawie opinii w przedmiocie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Wałcz 
Bogdan Wankiewicz 
Wójt Gminy Wałcz zwrócił się do Zarządu Powiatu z pismem o wyrażenie opinii w przedmiocie zaliczenia do kategorii dróg gminnych dróg położonych w terenie gminy Wałcz, wymienionych w piśmie oraz wskazanych na dołączonym do pisma załączniku. Zaliczenie do kategorii dróg gminnych następuje w drodze uchwały Rady Gminy po zaciągnięciu opinii właściwego Zarządu Powiatu. Drogi, których dotyczy wniosek stanowią drogi o znaczeniu lokalnym. Zaliczenie ich do kategorii dróg gminnych przyczyni się do uporządkowania sieci drogowej dróg lokalnych bna terenie Powiatu Wałeckiego. Zasadne jest wiec podjecie uchwały w przedmiotowej   sprawie i wydanie decyzji pozytywnej. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.


W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 102/47/2012 w sprawie opinii w przedmiocie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Wałcz. 

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad pkt. 5
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu, mianowicie:
1. Pismo z dnia 09.05.2012 r. Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w/m z prośbą o zwiększenie planu wydatków o kwotę 30 000 zł  dla Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na powyższe. (załącznik nr 6 do protokołu)
 2. Pismo z dnia 02.05.2012 r. Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych w/m z informacja o braku środków finansowych na przygotowanie dokumentacji dotyczącej bieżących remontów. Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z pismem wyznaczył Członka Zarządu p. Tadeusza Łożeckiego i Naczelnik Martę Suską do dokonania wizji lokalnej hydrantów  doprowadzających wode w Warsztatach terapii Zajęciowej w Wałczu i ocene stanu tych hydrantów. (załącznik nr 7 do protokołu)
3. Pismo z dnia 17.04.2012 r. Zespołu Szkół Nr 4 RCKU w Wałczu z prośba o wyrażenie zgody i zabezpieczenie środków finansowych na remont tarasu w budynku B szkoły. Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z opinią Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych w/m wyraził zgodę na wykonanie dokumentacji projektowej w celu oszacowania kosztów wykonania zadania(załącznik nr 8 do protokołu).
4. Pismo z dnia 07.05.2012 r. Uczniowskiego Klubu Sportowego Volley z prośba o udostępnienie busa na przejazd siedmiu uczestniczek na turniej mini piłki siatkowej który odbywać się będzie w dnia 17-20 maja 2012 roku w Mortsel w Belgii. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na udostępnienie samochodu pod warunkiem, że zarówno paliwo jaki i wynagrodzenie dla kierowcy zostaną pokryte przez Uczniowskiego Klubu Sportowego Volley. (załącznik nr 9 do protokołu)
5. Pismo z dnia 02.05.2012 r. Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych w/m z informacją dotycząca remontu instalacji elektrycznej w Zespole Szkół Nr 1 w Wałczu. Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z pismem zdecydował o konieczności sporządzenia ekspertyzy celem oszacowania wartości remontu instalacji elektrycznej w Zespole Szkół Nr 1 w Wałczu. (załącznik nr 10 do protokołu)
6. Pismo Biura Rady Powiatu przekazujące do wykonania uchwały Rady podjęte podczas XIII/100/2012 sesji dnia 27 kwietnia 2012 roku. ( załącznik nr 11.12,13,14,15,16 do protokołu)
- uchwała w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Wałczu;
-  w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku;
- w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego;
- w sprawie zakazu używania jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi lub niektórych ich rodzajów na zbiornikach powierzchniowych wód stojących oraz wodach płynących Powiatu Wałeckiego; 

- uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok;

- uchwała zmieniająca uchwałę Nr XI/81/2011 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2012-2024;
- uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizacje zadania inwestycyjnego pn. „Usprawnienie zarządzania energią poprzez termomodernizację i zmianę sposobu użytkowania budynku po byłym Szpitalu Powiatowym na cele administracyjne Powiatu Wałeckiego – etap I w ramach programu Zielone Inwestycje realizowanego przez NFOŚiGW.” 
Ad pkt 14

Wolne wnioski i zapytania.
Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 10.30  zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 47/2012.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

                                Zarząd Powiatu:
Kamila Chałupczak



    Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki



                                                  Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki
                                                                         Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
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