ORP.0022.55.2012
PROTOKÓŁ NR 54/2012
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,
które odbyło się dnia 22.08.2012r. w godz. 9.00-10.00
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

 1. Sprawy organizacyjne.
a) otwarcie posiedzenia,
b) stwierdzenie quorum,
c) przyjęcie porządku posiedzenia,
d) przyjęcie protokołu Nr 53/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.

2. Ustna informacja na temat przygotowań szkół do roku szkolnego 2012/2013. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dyrektorom jednostek oświatowych Powiatu Wałeckiego. 
5. Sprawy bieżące.
6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zamknięcie posiedzenia.


Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.
a)   otwarcie posiedzenia,
b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).

Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zaproponował zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie punktu w brzmieniu: „ Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok” jako pkt. 5. Pozostałe punkty otrzymałyby numeracje kolejną. 
      Wobec braku uwag do przedłożonego projektu porządku posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

d) przyjęcie protokołu Nr 54/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.


Wobec braku uwag do protokołu Nr 54/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie. W wyniku głosowania protokół Nr 54/2012 został przyjęty jednogłośnie. 
Ad pkt 2
Ustna informacja na temat przygotowań szkół do roku szkolnego 2012/2013..
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury Turystyki  i Sportu –  Józef Kropielnicki  
Józef Kropielnicki
Do klas pierwszych szkół ponadgimnazjalnych podległych powiatowi przyjęto na dzień dzisiejszy 646 osób. W porównaniu z rokiem ubiegłym naukę w klasach pierwszych szkół ponadgimnazjalnych, będzie kontynuowało o 90 osób mniej. W Zespole Szkół Nr 1 utworzonych zostanie pięć oddziałów, w tym jeden oddział Gimnazjum Mistrzostwa Sportowego, jeden oddział Liceum Ogólnokształcącego Mistrzostwa Sportowego, oraz trzy oddziały Liceum Ogólnokształcącego. Ogólna liczba osób przyjętych do klas pierwszych Zespołu Szkół Nr 1 to 123, w tym do Gimnazjum Mistrzostwa Sportowego 17 osób, do Liceum Ogólnokształcące Mistrzostwa Sportowego 15 osób, Liceum Ogólnokształcącego 91 osób.  W porównaniu do roku poprzedniego w Zespole Szkół Nr 1 zostanie utworzonych o jeden oddział mniej.  Jeśli chodzi o grupy językowe to w tej szkole zostanie utworzonych siedem grup dla uczniów kontynuujących naukę danego języka obcego i pięć grup dla uczniów początkujących naukę wybranego języka obcego. W porównaniu z rokiem poprzedni liczba grup językowych została zwiększona z racji tego, że oddziały klas pierwszych są bardziej liczne niż w roku ubiegłym. W Zespole Szkół Nr 1 zgodnie z wcześniejszymi założeniami zlikwidowane zostanie stanowisko wicedyrektora odpowiedzialnego za sprawy Szkoły Mistrzostwa Sportowego. Jego obowiązki przejmie Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 pana Waldemar Rogulski. Warto wspomnieć, że zgodnie z przedłożonym, na najbliższą sesje Rady Powiatu projektem uchwały pensum dla kierownika internatu wyniesie 22 godziny. W przypadku nauczycieli, zgodnie z wytycznymi do arkuszy, nie wszyscy z nich będą dysponować pełnymi etatami, szczególnie dotyczy to polonistów. Jeśli chodzi o remonty przeprowadzane w poszczególnych placówkach to w Zespole Szkół Nr 1 w miesiącu wrześniu zakończy się remont łazienek. Usunięto również awarię i wymieniono instalację elektryczną na parterze budynku szkolnego. 
Do Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu do klas pierwszych przyjęto ogółem 145 osób, co pozwoli na utworzenie pięciu oddziałów, w tym dwóch oddziałów Technikum Zawodowego, dwóch oddziałów Zasadniczej Szkoły Zawodowej oraz jednego oddziału Liceum Ogólnokształcącego. Jeśli chodzi o Technikum Zawodowe to do kontynuowania nauki na kierunku technik budownictwa zgłosiły się 22 osoby, co pozwoli utworzyć jeden oddział, na kierunku technik architektury krajobrazu również 22 osoby, co pozwoli również na utworzenie jednego oddziału, a na kierunku technik logistyk 15 osób i z racji tego, że liczba ta nie pozwala na utworzenie oddziału, osoby te będą rozdzielone do dwóch pozostałych techników, celem uczęszczania na zajęcia ogólne, a pozostałe przedmioty zawodowe będą odbywały się już w grupie piętnastoosobowej.  Do klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Zespole Szkół Nr 2 w Wałczu przyjęto 46 osób. W tym roku szkolnym nie będzie utworzona klasa Liceum Ogólnokształcącego o profilu wojskowym. W Zespole Szkół Nr 2 doposażona zostanie pracownia elektryczna, na co zostały przekazane środki finansowe z budżetu w wysokości 30 000 tysięcy złotych.

Do kontynuowania nauki w pierwszych klasach Zespołu Szkół Nr 3 zgłosiło się łącznie 139 osób, w tym do Technikum Zawodowego 43 osoby, a do Zasadniczej Szkoły Zawodowej 96 osób. W roku szkolnym 2012/2013 zostaną prawdopodobnie utworzone cztery oddziały Zasadniczej Szkoły Zawodowej oraz jeden oddział Technikum Zawodowego pomimo tego, ze liczba chętnych do kontynuowania nauki wynosi 43 osoby. Nie jest możliwe utworzenie dwóch oddziałów klas pierwszych technikum, w związku z tym, że będzie mieli do czynienia ze zbyt małą liczbą uczniów w oddziale, co może skutkować tym, z czym spotkaliśmy się w poprzednim roku szkolnym, a mianowicie do klasy IV technikum jednego z oddziałów dotarło tylko sześć osób. 
Bogdan Białas
Czy na dzień dzisiejszy monitorowana jest wielkość zapotrzebowania na dane zawody na naszym powiatowym rynku pracy i czy są osoby lub instytucje zajmujące się monitorowaniem tego, ilu absolwentów naszych szkól znajduje pracę po skończeniu nauki w wyuczonym przez siebie zawodzie?
Tadeusz Łożecki
Tego typu systemem monitorowania zawodów deficytowych na naszym powiatowym rynku pracy zajmuje się Powiatowy Urząd Pracy w Wałczu, a jeśli chodzi o badanie dalszych losów absolwentów szkół ponadgimnazjalnych, to zajmują się tym szkoły. 
Jerzy Goszczyński
Warto zwrócić uwagę na informacje przekazaną przez panią Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu na poprzednim posiedzeniu Zarządu Powiatu zgodnie, z którą ponad stu absolwentów gimnazjum, którzy nie dokonali wyboru szkoły, zarejestrowało się w Powiatowym Urzędzie Pracy. Osoby te prawdopodobnie i tak na początku września dokonają wyboru szkoły na terenie naszego powiatu. Czy Wydział Edukacji dysponuje jakimiś szerszymi informacjami na ten temat?
Józef Kropielnicki
Wydział nie dysponuje szerszymi informacjami na ten temat, ale rzeczywiście jest na naszym terenie duża grupa absolwentów gimnazjum, którzy wraz z zakończeniem roku szkolnego rejestrują się w Powiatowym Urzędzie Pracy po to zwłaszcza, aby skorzystać z ubezpieczenia zdrowotnego, które im przysługuje. 
Tadeusz Łożecki
Uważam, ze podana przez panią dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu liczba absolwentów gimnazjum nie dotyczy tylko osób, które ukończyły edukacje w gimnazjum w 2012 roku. 

Jerzy Goszczyński
Należy jednak mieć na uwadze, że we wrześniu grono uczniów klas pierwszych szkół ponadgimnazjalnych może zostać jeszcze zasilone, właśnie o tego typu osoby, a co najważniejsze szkoły winny być na to przygotowane.
Tadeusz Łożecki
Ostateczne dane na temat ilości wszystkich uczniów w klasach pierwszych szkół podległych powiatowi będą znane dopiero około 15 września br. Ważne jest to, aby szkoły w dalszym ciągu intensywnie zabiegały o nowych uczniów, choćby poprzez wykorzystanie wznowionego połączenia kolejowego Wałcz – Szczecin, które z całą pewnością ułatwi dojazd uczniom z pobliskich miejscowości do placówek oświatowych powiatu. 
Józef Kropielnicki 
Powracając do omawiania kolejnych placówek oświatowych podległych powiatowi, to Zespole Szkół nr 4 RCKU, do klas pierwszych przyjęto ogółem 135 osób, co pozwoli na utworzenie pięciu oddziałów. Do kontynuowania nauki: w zawodzie technik żywienia i usług gastronomicznych zgłosiło się 41 osób, w zawodzie technik agrobiznesu 11 osób, w zawodzie technik informatyk 27 osób, w zawodzie technik hotelarstwa 19 osób, w zawodzie technik obsługi turystycznej 11 osób, w zawodzie technik urządzeń systemów energii odnawialnej 13 osób, w zawodzie technik ekonomista 12 osób. Jeżeli chodzi o prace remontowe przeprowadzone w Zespole Szkół Nr 4 RCKU  to odświeżono ściany sali gimnastycznej wraz z zapleczem sportowym oraz dwóch sal dydaktycznych. Do końca września przełożony zostanie również dach nad placówkami Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli i Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej.  W II Liceum Ogólnokształcącym w roku szkolnym 2012/2013 naukę w klasach pierwszych kontynuować zechciały 104 osoby, co pozwoli na utworzenie czterech oddziałów.  W klasie o profilu dziennikarskim naukę rozpocznie 30 osób, o profilu humanistycznym 28 osób, o profilu biologiczno-chemicznym 24 osoby i o profilu matematyczno – informatycznym 22 osoby. Podczas wakacji w II Liceum Ogólnokształcącym wyremontowano dwie sale dydaktyczne oraz pokój nauczycielski. W okresie jesiennym wymieniona zostanie część połaci dachowej szkoły.

Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu przyjął informacje na temat przygotowań szkół do roku szkolnego 2012/2013.
Ad pkt. 3
Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. 
Bogdan Wankiewicz
Zgodnie z tym projektem uchwały powołuje się komisję do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na udzielenie i obsługę kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów, zwaną „komisją przetargową”, w następującym składzie: przewodniczący -  Paweł Gwozdecki – Skarbnik Powiatu, członek - Roman Wiśniewski – Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu, sekretarz - Marta Suska – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych. Organizację, tryb pracy oraz zakres obowiązków członków komisji przetargowej określa regulamin pracy komisji przetargowej, stanowiący załącznik do projektu niniejszej uchwały.
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 138/54/2012 w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. 
Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad pkt. 4

Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dyrektorom jednostek oświatowych Powiatu Wałeckiego.
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 139/54/2012 w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dyrektorom jednostek oświatowych Powiatu Wałeckiego. 
Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad pkt. 5
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok.

Skarbnik Powiatu

Zgodnie z tym projektem uchwały w budżecie na 2012 rok, dokonuje się zmian w związku z otrzymanie od Gminy Tuczno dotacji na realizacje zadania realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu oraz na wniosek jednostek organizacyjnych podległych powiatowi dokonuje się przesunięć w działach między paragrafami. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 140/54/2012 w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok.  
Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.pkt.6
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu, mianowicie:
1. Pismo z dnia 21.08.2012 roku Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Bezpieczeństwa i Spraw Obywatelskich  w/m przekazujące do rozpatrzenia oferty organizacji pozarządowych na realizację zadań Powiatu Wałeckiego, złożone w trybie pozakonkursowym zgodnie z §8 ust. 6 Programu współpracy Powiatu Wałeckiego w 2012 roku z organizacjami  pozarządowym oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.  3  ustawy z dnia  24  kwietnia 2003 roku  o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie wraz z opinią Komisji Konkursowej. Zarząd Powiatu zdecydował przekazać Federacji Konsumentów w Wałczu, na zadanie pn. „Działania aktywizacji seniorów”  kwotę 600 zł. Natomiast Północnej Izbie Gospodarczej Oddział w Wałczu na zadanie pn. „Konferencja przedsiębiorców Powiatu Wałeckiego pod nazwą Herbatka Izbowa” 500 zł. (pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
2. Pismo Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z dnia 10.08.2012 r. informujące o udzieleniu dotacji na prace konserwatorskie i roboty budowlane przy zabytkach dla: Parafii Rzymskokatolickiej p.w.  św. Katarzyny w Marcinkowicach w kwocie 3.000,00 zł. Podmioty udzielające dotacji mają obowiązek prowadzenia wykazów oraz wzajemnego informowania się o zakresie i wysokości udzielonych dotacji na prace konserwatorskie i roboty budowlane przy zabytkach ,ponieważ suma udzielonych przez pomioty dotacji nie może przekroczyć 100% nakładów poniesionych na prace. Zarząd Powiatu przekazał pismo do Wydziałów: Architektury i Budownictwa oraz Zarządzania Kryzysowego, Bezpieczeństwa i Spraw Obywatelskich w/m celem wykorzystania służbowego.  (pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
3. Pismo z dnia 17 sierpnia  br.  Zarządu Oddziału Powiatowego Towarzystwa Przyjaciół Dzieci w Wałczu dotyczące przedstawienia planu organizacji wszystkich imprez zbiorczych Powiatowego TPD w Wałczu wraz z wstępnymi szacunkowymi kwotami. Zarząd Powiatu zapoznał się z planem organizacji wszystkich imprez zbiorczych Powiatowego TPD w Wałczu. Przekazał pismo do wydziału Zarządzania Kryzysowego, Bezpieczeństwa i Spraw Obywatelskich w/m. (pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
4. Pismo Dyrektora Wałeckiego Centrum Kultury w Wałczu z dnia 18 sierpnia br. dotyczące prośby o ufundowanie nagrody Laureatowi XXXV Ogólnopolskiego Turnieju Sztuki Recytatorskiej „Wobec własnego czasu”. Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek pozytywnie przeznaczając na ten cel od 500 zł do 700 zł. (pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
5. Zarząd Powiatu wprowadził następujące zmiany w treści projektów uchwał kierowanych na obrady XVI sesji Rady Powiatu będących przedmiotem poniższych punktów porządku obrad.:

· Uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego 
na 2012 rok.

Zmiana w treści projektu uchwały wynika ze zwiększenia się dochodów budżetu 
o kwotę 28 182,00 zł ( dział 801 rozdział 80130 §0970 ) w związku z wpływem do budżetu kary umownej dla firmy wykonawczej boiska przy ZS Nr 2 w Wałczu. Jednocześnie o kwotę 28 182,00 zł zwiększa się wydatki budżetu (dział 801 rozdział 80130 §4270) w związku z pokryciem kosztów remontowych przy usunięciu wad wykonawczych boiska przy ZS Nr 2 w Wałczu.
· Uchwała zmieniająca uchwałę Nr XI/81/2011 Rady Powiatu 
w Wałczu z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2012-2031.
W związku ze zmianami o kwotę  28 182,00 zł dochodów ogółem i wydatków ogółem 
w budżecie powiatu zaistniała konieczność zmiany  wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2012-2031. Zmianie w stosunku do pierwotnego projektu uchwały, uległ załącznik nr 1.
· Uchwała zmieniającej uchwałę Nr XIII/104/2012 z dnia 27 kwietnia 2012 r. w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku 

Zmiana w treści uchwały wynika z niewykorzystania środków finansowych w kwocie 15.150,00 zł na rehabilitację zawodową na finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych oraz finansowanie wydatków na instrumenty lub usługi rynku pracy dla osób niepełnosprawnych zarejestrowanych, jako poszukujące pracy niepozostające w zatrudnieniu (realizowane przez PUP). Wobec powyższego proponuje się przesunięcie kwoty 15.150,00 zł na rehabilitację społeczną, na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych.

Projekty uchwał, w których dokonano zmian stanowią załączniki nr 10,11,12. 
6. W związku z ubieganiem się przez Stowarzyszenie Inżynierów i Techników Mechaników Polskich Ośrodek Doskonalenia Kadr w Szczecinie, ul. Sabały 11a, o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach działania 9.2. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 na realizację projektu: „Nowoczesna szkoła zawodowa – wsparcie uczniów szkół zawodowych w uzyskiwaniu kwalifikacji”, Zarząd Powiatu upoważnił Pana Jerzego Goszczyńskiego – Wicestarostę Wałeckiego i Pana Tadeusza Łożeckiego – Członka Zarządu Powiatu do udzielenia pełnomocnictwa dla Pana Piotra Filipiaka – Dyrektora Zespołu Szkół nr 3 w Wałczu ul. Bankowa 13, 78-600 Walcz, do: przystąpienia do partnerstwa – podpisania umowy partnerskiej na realizację projektu, podpisania w imieniu Zarządu Powiatu wniosku o dofinansowanie, wnoszenia do projektu wkładu własnego nie pieniężnego, w postaci nieodpłatnego udostępniania sal i pracowni dla uczniów z powiatu oraz wykonywania wszelkich czynności związanych z realizacją ww. projektu. 
Pełnomocnictwo dla pana Dyrektora Zespołu Szkół Nr 3 w Wałczu Piotra Filipiaka zostało zarejestrowane i znajduje się w rejestrze upoważnień wydawanych przez Zarząd Powiatu.  

Ad pkt 7

Wolne wnioski i zapytania.
Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 10.00  zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 54/2012.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

                              







  Zarząd Powiatu:
w/z  Anna Siwiec





    


Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki



                                              Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki
                                                                     Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
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