ORP.0022.58.2012
PROTOKÓŁ NR 57/2012
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,
które odbyło się dnia 28.09.2012r. w godz. 8.00-10.30
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

1. Sprawy organizacyjne.
a) otwarcie posiedzenia,
b) stwierdzenie quorum,
c) przyjęcie porządku posiedzenia,
d) przyjęcie protokołu Nr 56/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.

2.Informacja o pracy Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Wałczu.

3. Informacja na temat sytuacji w rolnictwie w powiecie wałeckim. 

4. Omówienie materiałów na sesję Rady Powiatu w Wałczu:
a) informacja na temat bieżącej sytuacji ochrony zdrowia w Powiecie Wałeckim;
b) informacja na temat naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok 2012/2013;
c) informacja na temat aktualnego stanu zatrudnienia nauczycieli w szkołach ponadgimnazjalnych podległych powiatowi;
d) informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012;
e) informacja na temat prac remontowo – modernizacyjnych przeprowadzonych w szkołach podległych powiatowi w roku 2012;
f) informacja o działalności Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wałczu.
5.Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 

7. Sprawy bieżące.
8. Wolne wnioski i zapytania.

            9. Zamknięcie posiedzenia.

.


Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.
a)   otwarcie posiedzenia,
b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).

Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zaproponował zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie punktów w brzmieniu: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/81/2011 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2012-2031” jako punkt 7,  „Rozpatrzenie wystąpienia Prokuratora Rejonowego w Wałczu dotyczące zasad używania herbu.” jako punkt 8. Pozostałe punkty otrzymują numerację kolejną.
      Wobec braku uwag do przedłożonego projektu porządku posiedzenia Zarządu Powiatu i zaproponowanych zmian, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

d) przyjęcie protokołu Nr 56/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.


Wobec braku uwag do protokołu Nr 56/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie. W wyniku głosowania protokół Nr 56/2012 został przyjęty jednogłośnie. 
Ad pkt 2
Informacja o pracy Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Wałczu.

W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami – Małgorzata Górzyńska
Małgorzata Górzyńska

Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej  od dnia 01.01.2008 r. jest w strukturach Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Wałczu. Siedzibą Wydziału i Ośrodka jest budynek przy ulicy Okulickiego 15 w Wałczu. W Ośrodku zatrudnionych jest obecnie dziewięć osób, jedna na czas określony do 30.09.2012 r. z późniejszą zmianą warunków umowy na czas nieokreślony, pozostałe osoby na czas nieokreślony. W roku 2011 zostało zakończone sporządzanie projektów kompleksowej modernizacji dla całego powiatu wałeckiego – ostatni etap to sporządzeniu projektu modernizacji dla dwunastu obrębów ewidencyjnych gminy wiejskiej Wałcz, w zakresie dotyczącym modernizacji gruntów. W listopadzie 2011 r. przeprowadzono konwersję całej bazy ewidencji gruntów i budynków z układu „1965” do układu „2000”. Koszt konwersji to 31 365,00 zł brutto.  W okresie od grudnia 2011 do czerwca 2012 r. zostało zeskanowanych i wprowadzonych do systemu ponad dwieście operatów prawnych z terenu obrębu miasta Wałcz. Od 29.08.2011 r. do lipca 2012 r. uporządkowano archiwum Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Zakres prac wykonywanych obejmował uporządkowanie dokumentów oraz map katastru pruskiego oraz zasobu przejściowego podlegającego wyłączeniu zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz przygotowania w/w dokumentów do przekazania Archiwum Państwowemu i do brakowania. Dokumentację katastru pruskiego skompletowaną i przygotowaną zgodnie z wymogami archiwum  przekazano dnia 25.07.2012 r. do Archiwum Państwowego Oddział w Szczecinku. Dokumentacja zasobu przejściowego zostanie przekazana do brakowania. W marcu 2012 r. Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej zakupił licencje na środowisko ORACLE dla 20 stanowisk komputerowych wykorzystując na ten cel środki z dotacji celowej w wysokości 12 300, 00 zł brutto. Licencje były niezbędne, gdyż darmowa wersja obsługująca bazę ewidencji gruntów i budynków obejmującą w przeważającej części dane graficzne nie gwarantowała odpowiedniej wydajności pracy systemu. W maju tego roku zostały przygotowane i podpisane umowy z gminami powiatu wałeckiego na dostęp do bazy danych ewidencji gruntów i budynków w ramach realizacji przepisów ustawy z dnia 4 marca 2010 roku o infrastrukturze informacji przestrzennej. Warto wspomnieć, że analogiczne umowy zostały podpisane przez Starostę Wałeckiego z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska w Szczecinie oraz Powiatowym Inspektoratem Nadzoru Budowlanego w Wałczu. Przetworzenie analogowej mapy zasadniczej miasta Wałcz do wersji wektorowej umożliwiło sprzedaż mapy wraz z okresowymi aktualizacjami dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Wałczu oraz dla Wielkopolskiej Spółki Gazownictwa. Informację dotyczące udostępniania map w formie wektorowej należałoby wziąć pod uwagę planując przekształcenie map zasadniczych w wersji analogowej dla terenów pozostałych miast powiatu wałeckiego. Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej umożliwił wykonawcom prac geodezyjnych i kartograficznych zgłaszanie prac za pomocą łącza internetowego z dostępem do kopii bazy. Przygotowany jest wzór umowy na świadczenie takich usług dostępny na stronie internetowej Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Do chwili obecnej podpisaliśmy umowę z jednym wykonawcą. W maju tego roku została przeprowadzona w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej kontrola doraźna dotycząca warunków przechowywania zasobu. Wyniki kontroli i zalecenia pokontrolne zostały przyjęte. Z bieżących zaleceń, które należy wykonać konieczny do realizacji jest zakup urządzenia do pomiaru wilgotności i temperatury w pomieszczeniu, w którym przechowywane są mapy. Zapotrzebowanie na takie urządzenie zostało złożone, a termin zakupu uzgodniono ze Skarbnikiem Powiatu. Pozostałe warunki z zaleceń pokontrolnych, które należy spełnić zostały przekazane do Naczelnika Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych z prośbą o uwzględnienie ich w procesie adaptacji przyszłych pomieszczeń Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w nowej siedzibie. W fazie końcowej przygotowań jest dokumentacja przetargowa na wykonanie modernizacji gruntów obrębu Golce, gmina Wałcz wraz z wykonaniem zasadniczej mapy wektorowej dla tego terenu. Zadanie zostanie wykonane w okresie 2012-2013 r. i sfinansowane z dotacji budżetowej. 
Bogdan Wankiewicz
W porównaniu z rokiem 2011 do budżetu Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej  wpłynęło o wiele więcej środków finansowych. Pozyskano je przede wszystkim ze sprzedaży map zasadniczych wraz z okresowymi aktualizacjami dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Wałczu oraz dla Wielkopolskiej Spółki Gazownictwa.
Małgorzata Górzyńska
Takie firmy branżowe, jak właśnie wspomniane Zakłady Wodociągów i Kanalizacji w Wałczu oraz Wielkopolska Spółka Gazownictwa zainteresowane są również zakupem map zasadniczych dla rejonów Mirosławiec, Tuczno i Człopa. 
Tadeusz Łożecki 
Zgodnie z przedstawioną przez Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej informacją,  istnieje  konieczność zakupu lub dzierżawy profesjonalnej kserokopiarki i skanera obsługujących format papieru A3. Czy w związku z tymi potrzebami, poczynione zostały już jakieś kroki?
Małgorzata Górzyńska

W celu poprawienia jakości obsługi interesantów i wykonawców prac geodezyjnych i kartograficznych niezbędny jest zakup  lub dzierżawa profesjonalnej kserokopiarki i skanera obsługujących format papieru A3. Na zapytania o dzierżawę takiego sprzętu, wysłane do trzech różnych firm, z dwóch otrzymanych odpowiedzi korzystniejszą ofertę złożyła firma RICOH, która oferuje czynsz miesięczny w wysokości 1334,55 brutto. Projekt umowy określa, że koszty tonerów, papieru i bieżącej konserwacji urządzeń pokrywa firma wydzierżawiająca. Zarówno pan Starosta jak i Skarbnik Powiatu wyrazili zgodę na dzierżawę od 1.10.2012 r. pod warunkiem, że środki na ten cel w bieżącym roku będą pochodziły z przyznanej dotacji budżetowej w wysokości 4 100,00 zł.
Jerzy Goszczyński
Czy na dzień dzisiejszy istnieje chociażby szansa, ze uda się, choć w części nadrobić zaległości w modernizacji i ewidencji?
Małgorzata Górzyńska
Od nie dawna mamy na stanowisku Głównego Geodety Kraju nowa osobę, która bardziej skupia się na sprawach powiatów. Dzięki temu przez co istnieje szansa na to, że więcej środków trafi właśnie do powiatów, co pozwoli z całą pewnością na sprawniejsze wykonywanie zadań przez Powiatowe Ośrodki Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. 
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu przyjął informację o pracy Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Wałczu.
Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Ad pkt. 3
Informacja na temat sytuacji w rolnictwie w powiecie wałeckim. 

W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Tomasz Pachciarz
Tomasz Pachciarz

Na terenie Powiatu Wałeckiego obsiano zbożami 31 380 ha, z czego do dnia 27 sierpnia 2012 roku zebrano plon z powierzchni 26 110 ha (tj. 83,20% całkowitego areału zasiewu). Ze szczegółowego meldunku żniwnego Terenowego Zespołu Doradców w Wałczu Zachodniopomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach z dnia 30 sierpnia 2011 roku wynika, że w analogicznym okresie roku ubiegłego zebrano plony z powierzchni 29 640 ha, co stanowiło 99,69 % całkowitego areału zasiewów (29 730 ha). Powyższe dane pozwalają stwierdzić, że prace podczas tegorocznych żniw przebiegają wolniej w stosunku do roku ubiegłego. Zasiewy w roku 2012 w przeważającej części wykazują tendencje wzrostowe w porównaniu do lat ubiegłych. Wyjątek stanowi znaczny spadek zasiewów pszenicy ozimej, pszenżyta ozimego, jęczmienia ozimego oraz rzepaku ozimego, które w roku bieżącym zajmują mniejszy areał niż w roku ubiegłym. W związku z co raz częściej występującymi niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi w 2012 roku rolnicy z terenu powiatu wałeckiego mogą skorzystać z różnych form pomocy. W ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich  na lata 2007-2013 można uzyskać wsparcie na inwestycje służące odtworzeniu majątku gospodarstwa rolnego zniszczonego w wyniku wystąpienia szkód spowodowanych przez: huragan, powódź, deszcz nawalny, grad, piorun, lawinę, suszę, ujemne skutki przezimowania lub przymrozki wiosenne. Udzielana jest również przez Prezesa KRUS, na indywidualny wniosek rolnika, który poniósł szkody spowodowane przez niekorzystne zjawiska atmosferyczne, pomoc w opłacaniu bieżących składek na ubezpieczenie społeczne oraz regulowaniu zaległości z tego tytułu w formie odraczania terminu płatności składek i rozkładania ich na dogodne raty, a także umarzanie w całości lub w części bieżących składek.
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu przyjął informację na temat sytuacji w rolnictwie w powiecie wałeckim. 

Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 4  do protokołu.

Ad pkt. 4

Omówienie materiałów na sesję Rady Powiatu w Wałczu:
a) informacja na temat bieżącej sytuacji ochrony zdrowia w Powiecie Wałeckim
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obywatelskich – Wojciech Pastuszak

Jerzy Goszczyński

Zwrócił się z zapytaniem, czy przedstawiona przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obywatelskich informacja jest w całości aktualna.

Wojciech Pastuszak

W przedstawionej informacji z zmianie uległ wykaz poradni znajdujących się na terenie powiatu wałeckiego. Informacja na temat ilości lekarzy i ich specjalności jest na bieżąco aktualizowana w oparciu o stronę internetową Narodowego Funduszu Zdrowia.  
Bogdan Wankiewicz
Zgodnie z informacjami przedstawionymi na ostatnim posiedzeniu Rady Społecznej 107 Szpitala Wojskowego w Wałczu, które miało miejsce w czwartek 27 września bieżącego roku, na dzień dzisiejszy Szpital posiada stratę w wysokości 2 milionów złotych. W dużej mierze spowodowane jest to tym, że w tutejszym Szpitalu wykonywane są zabiegi, które nie są finansowane z Narodowego Funduszu Zdrowia. W najbliższym czasie należy zaplanować spotkanie z Dyrektorem 107 Szpitala Wojskowego, celem omówienia obecnej sytuacji tej placówki i zastanowienia się nad kierunkami, które dadzą nowe możliwości jej rozwoju. 
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację na temat bieżącej sytuacji ochrony zdrowia w Powiecie Wałeckim, która zostanie przekazana na najbliższą sesję Rady Powiatu w Wałczu.  
Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

b) informacja na temat naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok 2012/2013
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu- Józef Kropielnicki

Bogdan Wankiewicz

Informacja na temat naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok 2011/2012 została przygotowana

przez Wydział Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu, w związku z tym warto by pan Naczelnik zreferował zawarte w tym materiale informacje, ewentualnie uzupełnił o dodatkowe.
Józef Kropielnicki

Nabór do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2012/20123 zakończy się 30 września bieżącego roku. Informacja przedstawiona przez Wydział Edukacji Kultury, Turystyki i Sportu zawiera dane dotyczące naboru do poszczególnych szkół ponadgimnazjalnych w powiecie oraz zestawienie zbiorcze, z którego wynika, że ogółem na rok szkolny 2012/2013 do szkół ponadgimnazjalnych przyjętych zostało 717 osób, co pozwoli na utworzenie 29 oddziałów klas pierwszych.  W Zespole Szkół Nr 1 utworzonych zostanie pięć oddziałów klas pierwszych, w tym jeden oddział Gimnazjum Mistrzostwa Sportowego, jeden oddział Liceum Ogólnokształcącego Mistrzostwa Sportowego, oraz trzy oddziały Liceum Ogólnokształcącego. Ogólna liczba osób przyjętych do klas pierwszych Zespołu Szkół Nr 1 to 120 osób. Do klas pierwszych Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu przyjęto ogółem 165 osób, co pozwoli na utworzenie sześciu oddziałów, w tym dwóch oddziałów Technikum Zawodowego, dwóch oddziałów Zasadniczej Szkoły Zawodowej oraz dwóch oddziałów Liceum Ogólnokształcącego. Do kontynuowania nauki w pierwszych klasach Zespołu Szkół Nr 3 zgłosiło się łącznie 180 osób, w tym do Technikum Zawodowego 48 osób, a do Zasadniczej Szkoły Zawodowej 132 osoby. W roku szkolnym 2012/2013 zostanie utworzonych osiem oddziałów klas pierwszych w Zespole Szkół Nr 3. W Zespole Szkół nr 4 RCKU, do klas pierwszych przyjęto ogółem 148 osób, co pozwoli na utworzenie sześciu oddziałów, w tym pięciu oddziałów Technikum Zawodowego i jednego oddziału Szkoły Policealnej. W II Liceum Ogólnokształcącym w roku szkolnym 2012/2013 naukę w klasach pierwszych kontynuować zechciały 104 osoby, co pozwoli na utworzenie czterech oddziałów. W klasie o profilu dziennikarskim naukę rozpocznie 30 osób, o profilu humanistycznym 28 osób, o profilu biologiczno-chemicznym 24 osoby i o profilu matematyczno – informatycznym 22 osoby. 
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację na temat naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok 2012/2013, która zostanie przekazana na najbliższą sesję Rady Powiatu w Wałczu.  

Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

c) informacja na temat aktualnego stanu zatrudnienia nauczycieli w szkołach ponadgimnazjalnych podległych powiatowi
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu- Józef Kropielnicki

Józef Kropielnicki

Podobnie jak w informacji poprzednio omawianej, tak i w tej dane odnośnie zatrudnienia nauczycieli przedstawiono w odniesieniu do poszczególnych szkół ponadgimnazjalnych powiatu oraz ujęto w zestawieniu zbiorczym. Na rok szkolny 2012/2013 w szkołach ponadgimnazjalnych zatrudnionych zostało ogółem w pełnym wymiarze 182 nauczycieli w tym: 5 nauczycieli stażystów, 35 nauczycieli kontraktowych, 60 nauczycieli mianowanych, 82 nauczycieli dyplomowanych. Jeśli chodzi zaś o zatrudnienie w niepełnym wymiarze to ogółem wynosi ono 72 osoby, w tym: 6 nauczycieli stażystów, 22 nauczycieli kontraktowych, 18 nauczycieli mianowanych i 26 nauczycieli dyplomowanych. Informacje tą uzupełniono w tym roku o dane dotyczące kadry kierowniczej poszczególnych szkół ponadgimnazjalnych, co miało na celu uszczegółowienie informacji zwłaszcza dla radnych Rady Powiatu w związku z tym, że informacja ta przekazana zostanie na najbliższe posiedzenie Rady w październiku tego roku. 
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację na temat aktualnego stanu zatrudnienia nauczycieli w szkołach ponadgimnazjalnych podległych powiatowi, która zostanie przekazana na najbliższą sesję Rady Powiatu w Wałczu.  

Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 7do protokołu.

d) informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu- Józef Kropielnicki

Józef Kropielnicki
Informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2011/2012, to kolejny materiał przygotowany przez Wydział Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu. Zawiera ona posumowanie realizacji zadań oświatowych, zestawienie osiągnięć sportowych, jak również wyniki egzaminów maturalnych i egzaminów zawodowych w roku 2012 we wszystkich wałeckich szkołach ponadgimnazjalnych.
Tadeusz Łożecki

W przedstawionej przez Wydział informacji w części dotyczącej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, zawarta jest tabela ukazująca potrzeby nauczania indywidualnego uczniów. Aktualnie takich uczniów w szkołach średnich jest dziewięciu, w gimnazjach dwudziestu dziewięciu, a w szkołach podstawowych, aż pięćdziesięciu dziewięciu. Ogólnie na terenie powiatu mamy prawie stu uczniów, którzy wymagają na różnych poziomach kształcenia indywidualnego. W związku z tym, że z roku na rok liczba uczniów objętych indywidualnym tokiem nauczania zwiększą się, należałoby zastanowić się nad przyczynami tego stanu rzeczy, a tym samym przygotować odpowiednio nasze szkoły ponadgimnazjalne na przyjęcie tych uczniów.  
Bogdan Wankiewicz 

Warto wspomnieć, że w naszym województwie tworzy się Centrum Rozwoju i Kształcenia Zawodowego. Swoje działania opiera ono w dużej mierze na platformie multimedialnej., która pozwala na szybką i efektywna współpracę pomiędzy uczniami szkół poszukującymi miejsc do odbycia praktyk, a przedsiębiorcami. Bardzo prawdopodobne jest to, ze powiatem, w którym zostanie wprowadzony taki pilotażowy program wykorzystujący działanie platformy multimedialnej będzie powiat wałecki. W listopadzie bieżącego roku w Szczecinie odbędzie się konferencja poświęcona właśnie tworzeniu się w naszym województwie Centrum Kształcenia Zawodowego. Warto, aby udział w niej wzięli zarówno członkowie Zarządu Powiatu, Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu jak również wszyscy dyrektorzy jednostek oświatowych podległych powiatowi. 
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012, która zostanie przekazana na najbliższą sesję Rady Powiatu w Wałczu.  

Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

e) informacja na temat prac remontowo – modernizacyjnych przeprowadzonych w szkołach podległych powiatowi w roku 2012
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Marta Suska i Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu- Józef Kropielnicki.
Marta Suska 

W każdej wałeckiej szkole ponadgimnazjalne został przeprowadzone prace remontowe. Największe z inwestycji to przede wszystkim: remont łazienek w budynku internatu SMS przy ulicy Chłodnej 22 , malowanie korytarzy, klatek schodowych oraz wszystkich pomieszczeń w budynku Internatu Zespołu Szkół Nr 3, renowacja drzwi siłowni, szatni, a także remont tarasów II i III pietra Zespołu Szkół Nr 4 Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego. Ogólna wartość prac remontowo-modernizacyjnych przeprowadzonych w szkołach podległych powiatowi w 2012 roku to 99 292,61 złotych. 
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację na temat prac remontowo – modernizacyjnych przeprowadzonych w szkołach podległych powiatowi w roku 2012, która zostanie przekazana na najbliższą sesję Rady Powiatu w Wałczu.  

Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

f) informacja o działalności Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wałczu.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wałczu – Marzenna  Łopatka
Bogdan Wankiewicz
Zwrócił uwagę, na to że młodzież w szkołach podległych powiatowych nie posiada wiedzy na temat istnienia Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wałczu. Należy zwiększyć aktywność Biblioteki w tym zakresie i zwrócić większą uwagę na intensywniejsze promowanie tej jednostki zwłaszcza w szkołach, a tym samym wśród młodzieży. Być może wpływ na tą sytuacje ma fakt likwidacji Biblioteki Pedagogicznej, która bardzo często mylona jest przez mieszkańców z Powiatową Biblioteka Publiczną. Warto, aby zwłaszcza nauczyciele zachęcali uczniów do korzystania z zasobów właśnie naszej Biblioteki.  
Marzenna Łopatka

Jeśli chodzi o działalność kulturalno-oświatową i promocyjną Biblioteki to w lutym tego roku przeprowadzono dwie lekcje biblioteczne dla klas II Gimnazjum w Lubnie, a w marcu dwie lekcje biblioteczne dla klas III Gimnazjum w Lubnie. Co roku prowadzone są szkolenia biblioteczne dla studentów Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Wałczu. Oprócz tego w dniach 26-27 kwietnia gościliśmy dyrektorów z województwa zachodniopomorskiego publicznych bibliotek powiatowych oraz pełniących funkcje powiatowych na dorocznej konferencji. Jej współorganizatorem była Książnica Pomorska w Szczecinie. W spotkaniu uczestniczyło dwudziestu trzech dyrektorów, którzy dyskutowali na temat sytuacji bibliotek publicznych naszego powiatu, działalności bibliotek województwa zachodniopomorskiego w 2011 roku, zbiorów Zachodniopomorskiej Biblioteki Cyfrowej „Pomerania” tworzonej w ramach Programu Kultura+ oraz wpływu kontroli zarządczej na realizację misji biblioteki. Uczestnicy spotkania mieli także okazję poznać piękno i zabytki naszego miasta i okolic na zorganizowanej dla nich wycieczce krajoznawczej. Dzięki hojności włodarzy powiatu wszyscy dyrektorzy otrzymali upominki w postaci książek i folderów informacyjnych o naszym regionie. Biblioteka prowadzi także stałą akcję dla czytelników „Podziel się książką”. W ramach wypożyczeń międzybibliotecznych współpracuje z bibliotekami naukowymi w całym kraju. Biblioteka wzbogaciła się o kolekcję dzieł twórców Pomorza Zachodniego tworzoną przez Książnicę Pomorską w Szczecinie, która przekazała w darze książkę autorstwa Roberta Kraszczuka: „Ziemia Zapomniana”. W dniu 21 czerwca biblioteka zorganizowała dla bibliotekarzy bibliotek publicznych 

z terenu powiatu oraz bibliotekarzy szkół miejskich bezpłatne warsztaty pt: „Katalogowanie w Języku Haseł Przedmiotowych Biblioteki Narodowej”, przeprowadzone przez Leszka Rekścia – specjalistę w dziedzinie opracowania przedmiotowego z Książnicy Pomorskiej w Szczecinie. W warsztatach uczestniczyło 23 bibliotekarzy, którzy otrzymali zaświadczenia o ich ukończeniu. Warto wspomnieć, że w tym roku w ramach programu „Zakup nowości wydawniczych dla bibliotek” realizowanego przez Bibliotekę Narodową w Warszawie podpisano w sierpniu umowę o dofinansowaniu naszej biblioteki kwotą w wysokości: 10.750,00 zł. Dotacja ta zostanie zrealizowana i rozliczona do 30 listopada 2012 roku.
Tadeusz Łożecki

Nawiązując do tego, o czym mówili przedmówcy, warto, aby na organizowane przez Powiatowa Bibliotekę Publiczna w Wałczu konferencję, zapraszani byli również dyrektorzy szkół, wicedyrektorzy lub szkolni bibliotekarze.  Pozwoli to z cała pewnością na szersze promowanie Powiatowej Biblioteki wśród szkół zarówno podstawowych jak i średnich. 
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację na temat działalności Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wałczu, która zostanie przekazana na najbliższą sesję Rady Powiatu w Wałczu.  

Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 10  do protokołu.

Ad pkt. 5

Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu.
a) w sprawie wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu w 2013 r.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła p.o. Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu – Bogusława Wojdyła 

Bogusława Wojdyła

Zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym Rada Powiatu, biorąc pod uwagę konieczność sprawnej realizacji zadań, o których mowa w ust.1 i 2 przytoczonej ustawy, oraz koszty usuwania                                  i przechowywania pojazdów na obszarze danego powiatu, ustala corocznie, w drodze uchwały, wysokość opłat oraz wysokość kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu. Usunięcie pojazdu z drogi na koszt właściciela następuje w razie: _@POCZ@__@KON@_pozostawienia pojazdu w miejscu, gdzie jest to zabronione i utrudnia ruch lub w inny sposób zagraża bezpieczeństwu; _@POCZ@__@KON@_nie okazania przez kierującego dokumentu stwierdzającego zawarcie umowy obowiązkowego ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej posiadacza pojazdu lub stwierdzającego opłacenie składki tego ubezpieczenia, jeżeli pojazd ten jest zarejestrowany w kraju; _@POCZ@__@KON@_przekroczenia wymiarów, dopuszczalnej masy całkowitej lub nacisku osi określonych w przepisach ruchu drogowego, chyba, że istnieje możliwość skierowania pojazdu na pobliską drogę, na której dopuszczalny jest ruch takiego pojazdu; pozostawienia pojazdu nieoznakowanego kartą parkingową, w miejscu przeznaczonym dla pojazdu osoby niepełnosprawnej o obniżonej sprawności ruchowej oraz osób wymienionych w art.8 ust.2; pozostawienia pojazdu w miejscu obowiązywania znaku wskazującego, że zaparkowany pojazd zostanie usunięty na koszt właściciela. Rada Powiatu w Wałczu uchwałą Nr XI/90/2011 z dnia 29 grudnia 2011r. ustaliła wysokość opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu.  Z uwagi na okoliczność, iż przepis art.130a ust.6 Prawa o ruchu drogowym stanowi o corocznym ustalaniu wysokości opłat i wysokości kosztów podjęcie przedmiotowej uchwały stanowi realizację delegacji ustawowej. Proponowane stawki opłat nie przekraczają maksymalnych wysokości stawek kwotowych opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie, wynikających z obwieszczenia Ministra Finansów z dnia 7 sierpnia 2012r. w sprawie ogłoszenia obowiązujących w 2013r. maksymalnych stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym. Zgodnie z tym projektem uchwały proponuje się ustalenie stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie według maksymalnych stawek opłat wynikających z obwieszczenia, natomiast stawki kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu proponuje się pozostawić na poziomie z 2012 roku.
Po omówieniu projektu uchwały Zarząd Powiatu skierował niniejszy wraz z uzasadnieniem do Rady

Powiatu. Projekt stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
 b) w sprawie „Programu współpracy Powiatu Wałeckiego w 2013 roku  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”.

W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Społecznych – Wojciech Pastuszak

Wojciech Pastuszak
Rada Powiatu przyjmując niniejszą uchwałę, deklaruje wolę kształtowania współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, wyraża intencję realizacji swoich zadań ustawowych w ścisłym z nimi współdziałaniu. Zgodnie z ustawą o działalności  pożytku publicznego i o wolontariacie organ stanowiący samorządu terytorialnego uchwala, po konsultacjach z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3, roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Zarząd Powiatu w dniu 13 września 2012 r. podjął uchwałę Nr 1542/56/2012 w sprawie przeprowadzenia konsultacji projektu „Programu współpracy Powiatu Wałeckiego w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia   24   kwietnia   2003 roku o działalności  pożytku publicznego i o wolontariacie”. Konsultacje zostały przeprowadzone w terminie od dnia 13 września do dnia 28 września 2012 r. w formie wyrażania pisemnej opinii i złożenia uwag do projektu Programu przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności  pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzące działalność na terenie powiatu wałeckiego w odpowiedzi na zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej, na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Wałczu oraz na stronie internetowej Powiatu Wałeckiego komunikat o konsultacjach. Podczas konsultacji nie zgłoszono żadnych uwag i propozycji do Programu.

Po omówieniu projektu uchwały Zarząd Powiatu skierował niniejszy wraz z uzasadnieniem do Rady

Powiatu. Projekt stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
c) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2012 rok.
Skarbnik Powiatu 

Przesłanką dokonania zmian w budżecie są przede wszystkim wnioski jednostek o dokonanie przemieszczeń, przyznanie w kwocie 1.032 zł stypendium Prezesa Rady Ministrów dla uczniów Zespołu Szkół Nr 2 oraz otrzymanie przez Rodzinny Dom Dziecka w Ostrowcu darowizny od Fundacji Świętego Mikołaja w kwocie 10.000 zł oraz Towarzystwa Nasz Dom w kwocie 8.000 zł. Ogółem dochody Powiatu zwiększają się o kwotę 19 032 zł . Zmiany niepowodujące zmian w ogólnych kwotach budżetu to przemieszczenie w rozdziale 60014 kwoty 25 000 zł na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg. przemieszczenie między rozdziałem 80120 a 85410 kwoty 26 754 zł na wniosek Zespołu Szkół Nr 1 oraz przemieszczenie w rozdziale 85311 kwoty 11 000 zł na wniosek Starostwa Powiatowego.  Ogółem wydatki Powiatu zwiększają się o kwotę 19 032 zł. 
Po omówieniu projektu uchwały Zarząd Powiatu skierował niniejszy wraz z uzasadnieniem do Rady

Powiatu. Projekt stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad pkt. 6

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 147/57/2012 w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 
Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 14  do protokołu.

Ad pkt. 7

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/81/2011 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2012-2031
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 148/57/2012 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2012-2031
Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 15  do protokołu.

Ad pkt. 8

Rozpatrzenie wystąpienia Prokuratora Rejonowego w Wałczu dotyczące zasad używania herbu. 
Wyjaśnienia Zarządu Powiatu w Wałczu do wystąpienia Prokuratora Rejonowego w Wałczu dotyczącego zasad używania herbu stanowią załącznik nr 16 do protokołu. 
Ad.pkt.9
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu, mianowicie:
1. Pismo z dnia 20.09.2012 roku Uczniowskiego Klubu Sportowego „ Liderek” przy Gimnazjum w Chwiramie z prośbą o zakup strojów sportowych dla zespołu siatkarskiego dziewcząt. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zakup strojów siatkarskich z logo Powiatu Wałeckiego.  (pismo stanowi załącznik nr 17 do protokołu).
2. Pismo z dnia 23 września 2012 roku z prośbą o ujecie w budżecie Powiatu Wałeckiego środków finansowych na obchody Międzynarodowego Dnia Pielęgniarki i Położnej. Zarząd Powiatu rozpatrzy, złożoną propozycję podczas konstruowania budżetu Powiatu Wałeckiego na 2013 rok. (pismo stanowi załącznik nr 18 do protokołu).
3. Pismo z dnia 6 września 2012 roku Dyrekcji Rodzinnego Domu Dziecka w Ostrowcu z prośbą o zwiększenie budżetu Rodzinnego Domu Dziecka w Ostrowcu w 2012 roku o kwotę 10 000 złotych z przeznaczeniem na zakup i montaż mebli kuchennych. Zarząd Powiatu przychylił się do opinii w niniejszej sprawie wydanej przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu. (pismo stanowi załącznik nr 19 do protokołu).
4. Pismo z dnia 11 września 2012 roku Komendy Wojewódzkiej Policji w Szczecinie dotyczące budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Wałczu. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował propozycje budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Wałczu . (pismo stanowi załącznik nr 20 do protokołu).
5.  Pismo z dnia 25 września 2012 roku Ryszarda Simińskiego  dotyczące nabycia działki nr 5200/13 Zarząd Powiatu poprosił o opinie w niniejszej sprawie Wydział Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami. (pismo stanowi załącznik nr 21 do protokołu).
6. Pismo z dnia 06.09.2012 roku Konwentu Współpracy Samorządowej Polska – Ukraina z zaproszeniem do współpracy poprzez przystąpienie Powiatu Wałeckiego do tej organizacji. Zarząd Powiatu postanowił, że o przystąpieniu lub nie do powyższej organizacji zdecyduje w terminie późniejszym. (pismo stanowi załącznik nr 22 do protokołu).
7. Pismo NSZZ Solidarność Region Wielkopolska Oddział Piła z prośbą o wsparcie finansowe dla organizacji obchodów rocznicy powołania kardynała Karola Wojtyły na Stolice Piotrową w Rzymie. Zarząd Powiatu postanowił przeznaczyć na ten cel kwotę 500 złotych. (pismo stanowi załącznik nr 23 do protokołu).
8. Pismo z dnia 24 września 2012 roku Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Wałczu z prośbą o zaplanowanie w budżecie powiatu na 2013 rok dofinansowania w kwocie 200.000,00 złotych na zakup ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego. Zarząd Powiatu zdecydował, ze w związku z trudna sytuacją finansową nie ma możliwości przeznaczenia w przyszłorocznym budżecie tak dużej kwoty na zakup ciężkiego sprzętu. (pismo stanowi załącznik nr 24 do protokołu).
9. Pismo z dnia 22.05.2012 roku Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Bezpieczeństwa i Spraw Obywatelskich w/m przekazujące do rozpatrzenia oferty organizacji pozarządowych na realizację zadań Powiatu Wałeckiego, złożone w trybie pozakonkursowym zgodnie z §8 ust. 6 Programu współpracy Powiatu Wałeckiego w 2012 roku z organizacjami  pozarządowym oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.  3 ustawy z dnia 24  kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie wraz z opinią Komisji Konkursowej. Zarząd Powiatu przychylił się do wszystkich propozycji przedstawionych przez Komisję Konkursową.  (pismo stanowi załącznik nr 25 do protokołu).
Ad pkt 11

Wolne wnioski i zapytania.
Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 10.30  zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 57/2012.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

                              







  Zarząd Powiatu:
Kamila Chałupczak




    


Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki



                                              Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki
                                                                     Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
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