ORP.0022.62.2012
PROTOKÓŁ NR 61/2012
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,
które odbyło się dnia 05.11.2012r. w godz. 10.00-11.15
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

1. Sprawy organizacyjne.
a) otwarcie posiedzenia,
b) stwierdzenie quorum,
c) przyjęcie porządku posiedzenia,
d) przyjęcie protokołu Nr 60/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.

2. Informacja na temat realizacji zadań Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Wałczu. 

3. Informacja na temat wykonania budżetu Powiatu Wałeckiego za 9 miesięcy.
4. Sprawy bieżące.

5. Wolne wnioski i zapytania.

6. Zamknięcie posiedzenia.


Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.
a)   otwarcie posiedzenia,
b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).

Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
      Wobec braku uwag do przedłożonego projektu porządku posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

d) przyjęcie protokołu Nr 60/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.


Wobec braku uwag do protokołu Nr 60/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie. W wyniku głosowania protokół Nr 60/2012 został przyjęty jednogłośnie. 
Ad pkt 2
Informacja na temat realizacji zadań Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Wałczu. 
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła p.o. Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu– Bogusława Wojdyła    
Bogusława Wojdyła
Przedłożona informacja zawiera nie tylko dane dotyczące realizacji zadań przez Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Wałczu, ale również uwzględnia wydane decyzje administracyjne Starosty Wałeckiego oraz wniesione odwołania do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok. W omawianym roku z upoważnienia Starosty Wałeckiego, wydano ogółem 11327 decyzji administracyjnych z zakresu rejestracji pojazdów, wydawania uprawnień do kierowania pojazdami, transportu drogowego, stacji diagnostycznych, ośrodków szkolenia kandydatów na kierowców oraz ośrodków szkolenia kierowców i instruktorów nauki jazdy. Od powyższych decyzji złożone zostały cztery odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Koszalinie. Ogółem na dzień 22 października 2012 roku w Powiecie Wałeckim zarejestrowanych było 39989 pojazdów oraz 30244 wydanych praw jazdy. W miesiącu marcu 2012 roku przeprowadzono przetarg w trybie nieograniczonym na produkcję i dostarczanie tablic rejestracyjnych. Z wyłonionym w przetargu Wykonawcą,  podpisano umowę ważną do końca 2014 roku. Od 12 listopada 2012 roku jest zaplanowana wspólnie z Transportowym Dozorem Technicznym kontrola Stacji Kontroli Pojazdów i rozesłanie ofert na wybór podmiotu zajmującego się usuwaniem z drogi pojazdów i ich parkowaniem na parkingu strzeżonym. W okresie  nastąpił nieznaczny wzrost wpływu środków finansowych do budżetu powiatu z tytułu sprzedaży licencji, zaświadczeń i zezwoleń. W najbliższym czasie wejdzie w życie ustawa o archiwizowaniu dokumentów z systemu POJAZD i KIEROWCA. W związku z tym wszystkie dokumenty będą musiały być skanowane. Na dzień dzisiejszy Wydział posiada jeden skaner do archiwizacji. Na podstawie rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej w sprawie zakresu i sposobu przeprowadzania badań technicznych pojazdów - został wprowadzony wymóg posiadania tablic rejestracyjnych przy oględzinach pojazdu przez diagnostę na stacji diagnostycznej w związku z powyższym od 8 października 2012 r. wzrasta ilość wydawanych tablic tymczasowych na doprowadzenie pojazdu do SKP. Dodatkowo od 19 stycznia 2013 roku na podstawie nowelizacji ustawy o kierujących Wydział otrzyma nowe zadania z zakresu elektronicznego tworzenia profilu kandydata na kierowcę. Wiązać się to będzie z zakupem specjalnego programu umożliwiającego realizację zadań związanych z obsługą wszystkich kandydatów na kierowcę. Obsługa ta polega m.in. na sprawdzaniu danych, zakładaniu akt tworzenie archiwum, nadzorze nad Ośrodkami Szkolenia kandydatów na kierowców, sporządzaniu analiz i nadzorze nad procesem szkolenia kandydatowi na kierowców. W związku z powyższym wskazane było by, aby Zarząd Powiatu rozważył możliwość zwiększenia zatrudnienia w Wydziale Komunikacji i Transportu. 
Tadeusz Łożecki

Jakie konkretne zmiany czekają na kierowców w związku z wejściem w życie od 19 stycznia 2013 roku nowelizacji ustawy o kierujących pojazdami? Jak przede wszystkim przebiegało będzie uzyskanie prawa jazdy i czy prawdą jest, że osoby, które posiadają na dzień dzisiejszy prawo jazdy kat. B będą musiały co 15 lat zdawać ponowne egzaminy poświadczające ich kompetencje?
Bogusława Wojdyła

Do omawianej ustawy będzie wydanych dwanaście rozporządzeń. Na dzień dzisiejszy dysponujemy tylko jednym dotyczącym egzaminatorów i sposobu przeprowadzania szkoleń. Jeśli chodzi o wymianę praw jazdy to rozporządzenie dotyczące praw jazdy, ukaże się prawdopodobnie w najbliższym czasie. Warto wspomnieć przy tej okazji również o kolejnym udoskonaleniu dla klientów naszego Wydziału, a mianowicie o powiadamianiu smsowym, które to informuje osobę zainteresowana na przykład o możliwości odbioru prawa jazdy, co z pewnością skraca czas wyczekiwania klienta na wyrabiany dokument. Klient nie musi odwiedzać naszego Wydziału, czy telefonować z zapytaniem czy są już dokumenty do odebrania. Taki system powiadamiania smsowego, praktycznie natychmiast powiadamia klienta o gotowych dokumentach. Z drugiej strony jednak, taki system jest dość kosztowny i stanowi pewne obciążenie dla naszego budżetu, jak również wymaga większego nakładu pracy, choćby przy wprowadzaniu kolejnych numerów, na które przesyłane są powiadomienia. Kolejnym ważnym problemem od zeszłego roku, jak również obciążeniem dla naszego budżetu jest usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z drogi. Do tej pory w roku 2012 za przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi zapłaciliśmy z budżetu powiatu kwotę 14280, 00 złotych. Od osób, które porzuciły swe pojazdy na drogach udało się wyegzekwować jedynie kwotę 7929, 00 złotych. 
Bogdan Wankiewicz
Jak kształtują się wpływy do budżetu powiatu z tytułu opłat za licencję i koncesje?
Bogusława Wojdyła
W związku ze zmianą ustawy, nieznacznie wzrosły opłaty za wydane licencje. Według przedstawionych danych za okres od 1 stycznia 2012 roku do 30 września 2012 roku wpływy za wydane koncesje i licencje wyniosły 15 914,50 złotych. W analizowanym okresie dziewięciu miesięcy tego roku, wpływy ogółem do budżetu powiatu wyniosły 754 994,70 złotych, wydatki zaś to kwota 296 370,20 złotych. W związku z tym dochody z tytułu opłat komunikacyjnych oraz za wydane koncesje i licencje po uwzględnieniu wydatków wyniosły 458 624,50 złotych. Warto przy tej okazji wspomnieć o jednym z ważniejszych problemów utrudniających wykonywanie zadań Wydziału z zakresu zarządzania ruchem, a mianowicie chodzi tu przede wszystkim o brak numeracji dróg i o brak organizacji ruchu w poszczególnych gminach powiatu. Jedyną gminą, która posiada zrobioną numerację dróg jest gmina Tuczno. Warto, aby podjąć ten temat w najbliższym czasie z włodarzami pozostałych gmin Mirosławca, Człopy i Wałcza. 
Tadeusz Łożecki

Zwrócił uwagę na zawarty w informacji wniosek dotyczący zwiększenie zatrudnienia w Wydziale Komunikacji i Transportu w związku ze zwiększeniem się od stycznia 2013 roku zakresu zadań Wydziału.
Bogdan Wankiewicz
Jeśli chodzi o zwiększenie zatrudnienia w Wydziale Komunikacji i Transportu, to z całą pewnością zaraz na początku 2013 roku zostaną poczynione kroki, aby wzmocnić kadrę pracowniczą tego Wydziału. 

Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu przyjął informację na temat realizacji zadań Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Wałczu.
Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Ad pkt. 3
Informacja na temat wykonania budżetu Powiatu Wałeckiego za 9 miesięcy.
Skarbnik Powiatu
Dochody powiatu przy planie dochodów w kwocie 52 563 291 złotych wykonano za 9 miesięcy 2012 roku w wysokości 37 815 936,76 złotych tj. 71,9 %. Środki przekazane na rachunek budżetu powiatu z Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego dla jednostek organizacyjnych realizujących zadania zalecone z zakresu administracji rządowej i zadania własne w wysokości 4 943,2 tysięcy złotych stanowią 82,7 % planowanej kwoty, na zadania realizowane na podstawie porozumień z administracją rządową 17,2 tysiące złotych – 65,7 % planowanej kwoty. Środki otrzymane na zadania realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego wynoszą 34,4 tysiące złotych, co stanowi 24,1 % planowanej kwoty. Kwoty poszczególnych części subwencji (oświatowej, równoważącej, wyrównawczej) spływały z Ministerstwa Finansów terminowo i w proporcjonalnych wielkościach. Ogółem budżet powiatu otrzymał kwotę 18 978, 5 tysięcy złotych, co stanowi 82,4 % wielkości planowanej. Dochody z opłat, usług oraz pozostałe wykonano na kwotę 6 649,6 tysięcy złotych, co stanowi 61,6 % wielkości planowanej, w tym z opłaty komunikacyjnej 739,1 tysięcy złotych tj. 77,8 % kwoty planowanej. Natomiast z podatku dochodowego od osób fizycznych, (PIT) za 3 kwartały budżet powiatu otrzymał z Ministerstwa Finansów kwotę 4 288,9 tysięcy złotych tj. 68 % wielkości planowanej, a z podatku od osób prawnych (CIT) od Urzędów Skarbowych 137,9 tysięcy złotych tj. 59,9 % wielkości planowanej. Dotacje nieinwestycyjne otrzymane w związku z realizacją programów współfinansowanych zostały wykonane w kwocie 1 918,6 tysięcy złotych tj. w 74,1 %, dotacje z funduszy celowych na zadania bieżące wyniosły 449 tysięcy złotych tj. 72,5 % planu. Dotacje na zadania inwestycyjne otrzymano w kwocie 379,3 tysięcy złotych, co stanowi 34,1 % wielkości planowanej. Wydatki powiatu za 3 kwartały 2012 roku przy planie po zamianach 54 580 702 zł ukształtowały się na poziomie 35 866 612,42 zł tj. 65,7%. Z tego: wydatki bieżące wynoszą 34 860,9 tysięcy złotych  tj. 73,3 % wielkości planowanej, natomiast wydatki majątkowe stanowią kwotę 1 005,7 tysięcy złotych tj. 14,3% planu. Zatwierdzone w planie finansowym wielkości środków na wydatki bieżące wymusiły na jednostkach organizacyjnych prowadzenie bardzo oszczędnej i celowej gospodarki finansowej umożliwiającej terminową realizację zadań. Budżet powiatu za III kwartał 2012 roku zamyka się nadwyżką w wysokości 1 949 324,34 zł.
Bogdan Wankiewicz

Jak duże środki zewnętrzne, bezzwrotne zostały pozyskane do budżetu powiatu w omawianym okresie z przeznaczeniem na wkład własny dla realizowanych inwestycji?
Skarbnik Powiatu

Pozyskane środki zewnętrzne, bezzwrotne zostały pozyskane dla inwestycji prowadzonej przy ulicy Kościuszkowców 10 oraz dla inwestycji prowadzonej w internacie Zespołu Szkół Nr 3 w Wałczu. Oprócz tego budżet powiatu zostanie najbliższym czasie zasilony o odszkodowanie uzyskane od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w wysokości 190 000,00 złotych, jak również o środki finansowe z tytułu refundacji za poniesione koszty dodatkowe powstałe w wyniku zwiększenia składki na ubezpieczenie. Środki te uzyskamy w ramach subwencji oświatowej.
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu przyjął informację na temat wykonania budżetu za 9 miesięcy. 

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad.pkt.4
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu, mianowicie:
1. Pismo z dnia 24.10.2012 roku Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Wałczu dotyczące uwzględnienia w budżecie powiatu na rok 2013 środków finansowych w kwocie 5974, 00 złotych z przeznaczeniem na wynagrodzenie dla zatrudnionego od 1 stycznia 2013 roku pracownika. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na powyższe.  (pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
2. Pismo z dnia 30.10.2012 roku Biura Obsługi Rady Powiatu w Wałczu przekazujące wniosek radnego Rady Powiatu Janusza Różańskiego do Zarządu Powiatu, złożony podczas obrad XVII sesji Rady Powiatu w Wałczu. Zarząd Powiatu zobowiązał Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu do udzielenia w terminie nieprzekraczalnym tj. do 12.11 2012 roku odpowiedzi na złożony przez radnego wniosek. (wniosek stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
3. Pismo z dnia 11.10.2012 roku Wałeckiej Akademii Wiedzy z prośbą o wyrównanie dotacji na słuchaczy przejętych ze zlikwidowanej szkoły Epoka.  Zarząd Powiatu zobowiązał Wydział do ustalenia faktycznej liczby uczniów Wałeckiej Akademii Wiedzy przejętych ze zlikwidowanego Centrum Kształcenia i Rekreacji „Epoka” (pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
4. Pismo Biura Rady Powiatu w Wałczu przekazujące do realizacji uchwały podjęte podczas XVII sesji Rady Powiatu dnia 26 października 2012 roku. 
a) w sprawie powierzenia Gminie Mirosławiec prowadzenia zadania publicznego;
b) w sprawie powierzenia Gminie Tuczno prowadzenia zadania publicznego;
c) w sprawie powierzenia Gminie Człopa prowadzenia zadania publicznego;
d) zmieniająca uchwałę Nr XIII/104/2012 z dnia 27 kwietnia 2012 roku w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku;
e) w sprawie wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu w 2013 r.;
f) w sprawie „Programu współpracy Powiatu Wałeckiego w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”;
g) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2012 rok.
( pismo i uchwały stanowią załączniki nr 8,9,10,11,12,13,14,15 do protokołu)
Ad pkt 5

Wolne wnioski i zapytania.
Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 11.15  zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 61/2012.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

                              







  Zarząd Powiatu:
Kamila Chałupczak




    


Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki



                                              Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki
                                                                     Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
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