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PROTOKÓŁ NR 63/2012
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,
które odbyło się dnia 22.11.2012r. w godz. 9.00-10.30
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

1. Sprawy organizacyjne.
a) otwarcie posiedzenia,
b) stwierdzenie quorum,
c) przyjęcie porządku posiedzenia,
2. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 167/41/2004 Zarządu Powiatu z dnia 13 lipca 2004 r. w sprawie wprowadzenia Instrukcji postępowania dotyczącej współpracy z Głównym Inspektorem Informacji Finansowej w zakresie zapobiegania przestępstwu, o którym mowa w art. 299 Kodeksu Karnego.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 

4. Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu w Wałczu.  

5. Sprawy bieżące.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zamknięcie posiedzenia.


Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.
a)   otwarcie posiedzenia,
b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).

Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
      Wobec braku uwag do przedłożonego projektu porządku posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

Ad pkt 2
Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 167/41/2004 Zarządu Powiatu z dnia 13 lipca 2004 r. w sprawie wprowadzenia Instrukcji postępowania dotyczącej współpracy z Głównym Inspektorem Informacji Finansowej w zakresie zapobiegania przestępstwu, o którym mowa w art. 299 Kodeksu Karnego.  
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Alicja Michor  – Główna Księgowa
Alicja Michor

Zgodnie z tym projektem uchwały uchyla się uchwałę Nr 167/41/2004 Zarządu Powiatu w Wałczu z dnia 13 lipca 2004 roku w sprawie wprowadzenia Instrukcji postępowania dotyczącej współpracy z Głównym Inspektorem Informacji Finansowej w zakresie zapobiegania przestępstwu, o którym mowa w art.299 Kodeksu Karnego. Poprzednia uchwała z 2004 roku podjęta przez Zarząd Powiatu zawierała podstawę prawna aktualna w tamtym czasie. Na przestrzeni ostatnich lat zmianie uległa przede wszystkim ustawa o przeciwdziałaniu terroryzmie i praniu brudnych pieniędzy. Na podstawie uchwały podejmowanej dziś przez Zarząd Powiatu, wydane zostanie Zarządzenie Starosty Wałeckiego zgodnie, z którym wprowadzi się Instrukcje postępowania w zakresie przeciwdziałania praniu brudnych pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu w Starostwie Powiatowym w Wałczu. Zarządzenie to pozwoli również na wyznaczenie Skarbnika Powiatu do pełnienia funkcji koordynatora ds. współpracy z Generalnym Inspektorem Informacji Finansowej w Ministerstwie Finansów.  Na podstawie podejmowanej dziś uchwały jednostki podległe powiatowi mogą również wydać stosowne zarządzenie celem zapoznania swoich pracowników z Instrukcją postępowania w zakresie przeciwdziałania praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu. 
Wobec braku dalszych uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 160/63/2012 w sprawie uchylenia uchwały Nr 167/41/2004 Zarządu Powiatu z dnia 13 lipca 2004 r. w sprawie wprowadzenia Instrukcji postępowania dotyczącej współpracy z Głównym Inspektorem Informacji Finansowej w zakresie zapobiegania przestępstwu, o którym mowa w art. 299 Kodeksu Karnego.  
Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Ad pkt. 3
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok.
Bogdan Wankiewicz

Zgodnie z tym projektem uchwały zmienia się dochody budżetu powiatu o kwotę 228 202 zł w związku ze: zwiększeniem dotacji na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej o kwotę 191 495 zł, zwiększeniem dotacji na zadania własne o kwotę 95 905 zł, zmniejszeniem dotacji na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej o kwotę 51 000 zł oraz zmniejszeniem dotacji na zadania własne o kwotę 8 198 zł. Zmianie ulegają również wydatki budżetu powiatu o kwotę 228 202 zł. Oprócz tego dokonuje się przemieszczeń wydatków w rozdziałach na kwotę 267 754 zł.  
Skarbnik Powiatu
Po dokonanych zmianach budżet powiatu zamyka się dochodami w kwocie 52 810 525 zł, wydatkami w kwocie 54 827 936 zł oraz wynikiem finansowym – deficytem w wysokości 2 017 411 zł. 
Tadeusz Łożecki

Na jakim poziomie będzie kształtował się deficyt budżetowy na koniec bieżącego roku i z jakich źródeł zostanie on pokryty?

Skarbnik Powiatu

Deficyt budżetowy utrzymania się na koniec roku na takim poziomie jak obecnie. Jeśli chodzi o jego finansowanie, to deficyt budżetu zostanie pokryty wolnymi środkami, jako nadwyżką środków pieniężnych na rachunku budżetu oraz pożyczką z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.  Należy mieć na uwadze fakt, że miesiąc listopad charakteryzuje się tym, że w tym przedostatnim miesiącu w roku rozwiązywanych jest bardzo dużo rezerw budżetowych, czego następstwem są zwiększenia dotacji na zadania zarówno zlecone z zakresu administracji rządowej jak i na zadania własne. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 161/63/2012 w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Ad pkt. 4
Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu w Wałczu:
a) uchwała zmieniająca uchwałę Nr XI/81/2011 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2012-2031
Skarbnik Powiatu 

W załączniku nr 1 do Wieloletniej Prognozy Finansowej zmianie ulegają kwoty:  dochodów o kwotę  537 966 zł w związku ze zmianami w budżecie powiatu, wydatków o kwotę 96 962 zł w związku ze zmianami w budżecie powiatu, wyniku budżetu - zwiększenie deficytu o kwotę 634 928 zł przychodów o kwotę 634 928 zł w związku z kredytem długoterminowym, długu o kwotę 634 928 ,zł . W załączniku nr 3 do tego projektu uchwały „Planowane i realizowane przedsięwzięcia” zmienione zostają kwoty przewidziane w latach 2012 – 2013 na finansowanie termomodernizacji i zmiany sposobu użytkowania budynku po były m szpitalu powiatowym. Inwestycja realizowana jest w ramach programu „Zielone Inwestycje”. W roku 2012 limit zostaje obniżony o 400 000 zł, a w 2013 podwyższony o tę sama kwotę.
b) uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok
Skarbnik Powiatu 

Przesłanką dokonania zmian w budżecie jest możliwość nieotrzymania w roku budżetowym 2012 dochodów z tytułu refundacji wydatków oraz zmiana harmonogramu realizacji inwestycji w ramach programu „Zielone Inwestycje pn. „Usprawnienie zarządzania energią poprzez termomodernizację i zmianę sposobu użytkowania budynku po byłym Szpitalu Powiatowym na cele administracyjne powiatu wałeckiego etap I” . Jeśli chodzi o dochody, to zmiany w ich zakresie dotyczą zmniejszenia dochodów z tytułu refundacji poniesionych wydatków na: termomodernizację budynków użyteczności publicznej na terenie powiatu wałeckiego realizowanych w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, realizację programu „Atrakcyjna Szkoła Zawodowa Dobrym Startem w Dorosłość” w Zespole Szkół nr 4 RCKU, termomodernizację budynku przychodni przy ul. Kościuszkowców 10 w ramach programu Zielone Inwestycje realizowanego przez NFOŚiGW. Ogółem dochody Powiatu zmniejszają się o kwotę 1 034 928 zł . Zmiany w zakresie wydatków zaś dotyczą zmniejszenia wydatków powiatu na realizację w 2012 inwestycji w ramach programu „Zielone Inwestycje pn. „Usprawnienie zarządzania energią poprzez termomodernizację i zmianę sposobu użytkowania budynku po byłym Szpitalu Powiatowym na cele administracyjne powiatu wałeckiego etap o kwotę 400.000 zł. Jeśli chodzi zaś o plan przychodów to ulegnie on zwiększeniu o środki zaplanowanego do zaciągnięcia kredytu w kwocie 1 397 466 zł i zmniejszeniu o niezaciągnięte w 2012 roku pożyczki stanowiące źródło finansowania poniesionych wydatków na realizację inwestycji w ramach programu Zielone Inwestycje pn. „Usprawnienie zarządzania energią poprzez 
termomodernizację i zmianę sposobu użytkowania budynku po byłym Szpitalu Powiatowym na cele administracyjne powiatu wałeckiego etap I” w kwocie - 400.000 zł oraz na termomodernizację budynku przychodni przy ul. Kościuszkowców 10 w ramach programu Zielone Inwestycje realizowanego przez NFOŚiGW pn. „Usprawnienie zarządzania energią poprzez termomodernizację obiektów użyteczności publicznej na terenie powiatów: białogardzkiego, drawskiego, szczecineckiego i wałeckiego” w kwocie – 362 538 zł. 

c) uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Skarbnik Powiatu 

Zgodnie z tym projektem uchwały Rada Powiatu daje upoważnienie dla Zarządu Powiatu do podjęcia kroków w sprawie wszczęcia postępowania o wybór oferenta na udzielenie i obsługę kredytu w trybie ustawy Prawo zamówień publicznych. Konieczność zabezpieczenia się możliwością zaciągnięcia kredytu związana jest z dużym prawdopodobieństwem nieotrzymania w roku budżetowym 2012 dochodów z tytułu refundacji wydatków na: termomodernizację budynku przychodni przy ul. Kościuszkowców 10 w ramach programu Zielone Inwestycje realizowanego przez NFOŚiGW pn. „Usprawnienie zarządzania energią poprzez termomodernizację obiektów użyteczności publicznej na terenie powiatów: białogardzkiego, drawskiego, szczecineckiego i wałeckiego”; termomodernizację budynków użyteczności publicznej na terenie powiatu wałeckiego realizowanych w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko; realizację programu „Atrakcyjna Szkoła Zawodowa Dobrym Startem w Dorosłość” w Zespole Szkół nr 4 RCKU. Wnioskowana kwota dofinansowania to 234 904 zł. W wypadku uzyskania środków z zakładanych refundacji w 2012 roku kredyt nie zostanie wykorzystany. 

d) w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny na rzecz Powiatu Wałeckiego 
Bogdan Wankiewicz

Zgodnie z zapisem § 2 pkt 2 Uchwały Rady Powiatu w Wałczu z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie ustalenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości nabycie nieruchomości przez Zarząd Powiatu poprzez przyjęcie darowizny bez względu na wartość nieruchomości, może nastąpić po uzyskaniu zgody Rady Powiatu w Wałczu, wyrażonej w drodze odrębnej uchwały. W przedmiotowej sprawie, Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Szczecinie Jednostka Gospodarcza Zasobu w Reczu, wystąpiła z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie na rzecz powiatu wałeckiego nieruchomości gruntowych zajętych pod drogi powiatowe w obrębach: Czapla – działka nr 4/1 o pow. 0,0143 ha – droga powiatowa nr 2327Z, Prusinowo – działka nr 357/7 – część drogi powiatowej z Prusinówka do Prusinowa nr 2316Z, , Rutwica – działki nr 2/8 i 10/4 – droga powiatowa z Rutwicy do Nakielna nr 2323Z i Zdbice działki nr 3/42 i 3/44 – poszerzenie pasa drogi powiatowej nr 2323Z. Jak z powyższego wynika, działki te są drogami powiatowymi, a zatem przejęcie ich jest związane z uregulowaniem stanu prawnego. Przejęcie powyższych nieruchomości do powiatowego zasobu nieruchomości nastąpi na podstawie aktu notarialnego, zawartego w oparciu o protokół uzgodnień, sporządzony przez Agencję. 
Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował powyższe projekty uchwał, które zostaną przekazane na najbliższą sesje Rady Powiatu w Wałczu. 
Projekty uchwał stanowią załączniki nr 5,6,7,8 do protokołu.
Ad.pkt.5
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu, mianowicie:
1. Zarząd Powiatu zapoznał się z pismem z dnia 20.11.2012 roku Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu dotyczącym udzielonej odpowiedzi na pismo Sołectwa Różewo z dnia 05.11.2012 r. odnośnie studzienki zbiorczej melioracyjnej zlokalizowanej na poboczy drogi powiatowej 2330z. (pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu). 

2. Pismo z dnia 19.11.2012 roku Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków Oddział Powiatowy w Wałczu z prośbą o wymianę podgrzewacza wody w pomieszczeniach użytkowanych przez stowarzyszenie. Zarząd Powiatu przychylił się do prośby stowarzyszenia. (pismo stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

3. Pismo z dnia 19.11.2012 roku Dyrekcji Zespołu Szkół Nr 1 w Wałczu z prośbą o:

a) środki na zapłatę faktury dotyczącej zamontowania ciepłomierza w budynku szkoły. Zarząd Powiatu zdecydował, że na zapłatę za fakturę dotyczącą zamontowania ciepłomierza szkoła powinna uruchomić swoje środki finansowe. Budżet szkoły zostanie zwiększony w paragrafie 4270 – zakup usług remontowych na najbliższej sesji  Rady Powiatu w Wałczu;

b) środki na zapłatę za wykonanie niezbędnych napraw sprzętu, który uległ zepsuciu podczas awarii prądu w szkole. Do pisma dołączono opinie Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu potwierdzającą awarię prądu w Zespole Szkół Nr 1 w Wałczu. Zarząd Powiatu zdecydował o wykonaniu nowej instalacji w szkole oraz zobligował Dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Wałczu do szczegółowego określenia zakresu prac, jakie należy wykonać, sposobu wyboru oferenta oraz ustalenia wysokości środków, jakie należy przeznaczyć na wykonanie prac.  

Pismo wraz z opinią Wydziału stanowią załącznik nr 11 i nr 12 do protokołu.

4. W posiedzeniu Zarządu Powiatu uczestniczył Komendant Powiatowej Policji w Wałczu nadkom. Jacek Cegieła, który wziął udział w dyskusji w związku z planami budowy Komendy Powiatowej Policji na działkach nr 5118/1 i 5118/10 usytuowanych przy Al. Zdobywców Wału Pomorskiego 88 w Wałczu, będących własnością Powiatu Wałeckiego. Zgodnie z pismem Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami, Zarząd Powiatu poddał pod dyskusję propozycje Wydziału dotycząca podziału na osiem działek działki 5118/10 oraz przeanalizował możliwość wydzielenia działkom dostępu do drogi publicznej. W związku z tym, że jedyny dostęp istnieje poprzez działkę 5642/1, która jest własnością Skarbu Państwa – Wojskowej Agencji Mieszkaniowej lub poprzez działkę 5124 i działkę 5123, będącej własnością Gminy Miejskiej Wałcz. W związku z tym Zarząd Powiatu zdecydował o przeprowadzeniu rozmów z przedstawicielami zarówno Wojskowej Agencji Mieszkaniowej jak i Gminy Miejskiej Wałcz. (pismo Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami stanowi załącznik nr 13 do protokołu ) 

5. Na podstawie art.15 ust.7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym oraz § 13 ust. 9 Statutu Powiatu Wałeckiego, Zarząd Powiatu w Wałczu wystosował wniosek do Przewodniczącego Rady Powiatu w Wałczu, o zwołanie sesji Rady Powiatu dnia 28 listopada 2012 roku, w celu rozpatrzenia następujących projektów uchwał Rady Powiatu:

* uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/81/2011 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2012-2031;

* uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok;

* uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

Wniosek do Rady Powiatu stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ad pkt 6

Wolne wnioski i zapytania.
Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 10.30  zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 63/2012.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

                              







  Zarząd Powiatu:
Kamila Chałupczak




    


Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki



                                              Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki
                                                                     Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
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