ORP.0022.68.2012
PROTOKÓŁ NR 67/2012
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,
które odbyło się dnia 28.12.2012r. w godz. 9.00 -10.00
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

1. Sprawy organizacyjne.
a) otwarcie posiedzenia,
b) stwierdzenie quorum,
c) przyjęcie porządku posiedzenia,
2.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia dla Dyrektora Zespołu Szkół Nr 4 RCKU w Wałczu. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia dla Dyrektora Zespołu Szkół Nr 3 w Wałczu.
4. Autopoprawki Zarządu Powiatu do projektów uchwał kierowanych na obrady XIX sesji Rady Powiatu w Wałczu. 
5. Sprawy bieżące.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zamknięcie posiedzenia.


Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.
a)   otwarcie posiedzenia,
b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).

Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
      Wobec braku uwag do przedłożonego projektu porządku posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

Ad pkt 2
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia dla Dyrektora Zespołu Szkół Nr 4 RCKU w Wałczu.
Starosta Wałecki 

Na podstawie tej uchwały upoważnia się Panią Dorotę Matuszak - Klupczyńską dyrektora Zespołu Szkół Nr 4 RCKU w Wałczu do wydatkowania środków na realizację następujących projektów : „Dobra edukacja w szkole zawodowej nie nudzi i da pracę – teraz!” oraz „Szkoła zawodowa może być coolowa”.
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 168/67/2012 w sprawie udzielenia upoważnienia dla Dyrektora Zespołu Szkół nr 4 RCKU w Wałczu.  
Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad pkt. 3
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia dla Dyrektora Zespołu Szkół Nr 3 w Wałczu.
Starosta Wałecki

Na podstawie tej uchwały upoważnia się Pana Piotra Filipiaka dyrektora Zespołu Szkół Nr 3 w Wałczu do wydatkowania środków na realizację następujących projektów : „Dobra edukacja w szkole zawodowej nie nudzi i da pracę – teraz!” oraz „Szkoła zawodowa może być coolowa”.
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 169/67/2012 w sprawie udzielenia upoważnienia. 
Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad pkt. 4
Autopoprawki Zarządu Powiatu do projektów uchwał kierowanych na obrady XIX sesji Rady Powiatu w Wałczu.
Starosta Wałecki

Zarząd Powiatu wprowadził zmiany w treści projektów uchwał kierowanych na obrady XIX sesji Rady Powiatu. W projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wałeckiego na 2013 rok w § 4 zmienia się: w pkt. 1. – przychody zwiększa się z kwoty 1 107 310 zł do kwoty 3 875 747 złotych, w pkt. 2. – rozchody zwiększa się z kwoty 1 452 237 zł do kwoty 4 220 674 złotych. W § 7 pkt.2. kwotę limitu spłaty wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów zwiększa się z 1 452 237 zł do 4 220 674 zł. Zmianie ulega również załącznik Nr 3 do projektu uchwały pn. „Przychody i rozchody budżetu Powiatu wałeckiego w 2013 r.”. W wierszu pn. „Przychody ogółem” w pozycji Nr 1 pn. „Kredyty” wprowadza się kwotę 2 768 437,00 zł. W wierszu pn. „Rozchody” w pozycji Nr 1 pn. „Spłaty kredytów” zwiększa się kwotę z 1 037 037,00 zł do kwoty 3 174 074,00 zł, a w pozycji Nr 2 pn. „Spłaty pożyczek” zwiększa się kwotę z 415 200,00 zł do kwoty 1 046 600,00 zł. W projekcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2013-2031 w załączniku Nr 1 do projektu uchwały pn. „Wieloletnia prognoza finansowa Powiatu Wałeckiego na lata 2013-2031” zmianie ulegają:  w pozycji Nr 1 pn. „Dochody ogółem”, w kolumnie dotyczącej roku 2014 zwiększa się kwotę z 51 572 554 zł do kwoty 54 572 554 zł (wynika to z nie zsumowania do ogólnej kwoty dochodu w 2014 r. dochodów ze sprzedaży majątku w wysokości 3 000 000 zł); w pozycji nr 5 pn. „ Przychody budżetu” w wierszu pn. „Kredyty, pożyczki, sprzedaż papierów wartościowych” w kolumnie dotyczącej 2013 roku  zwiększa się kwotę 1 107 310 zł do kwoty 3 875 747 zł, z powodu planowanego zaciągnięcia kredytu refinansowego; w pozycji Nr 6 pn. „Rozchody budżetu”, w wierszu pn. „Spłaty rat kapitałowych oraz wykup papierów wartościowych”, w kolumnie dotyczącej roku 2013 zwiększa się kwotę z 1 452 237 zł do kwoty 4 220 674 zł. W związku z powyższymi zmianami zmieniają się również kwoty rozchodów budżetu w latach 2014-2016 oraz 2018-2028.
Ad pkt. 5
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu, mianowicie:
1. Zarząd Powiatu zapoznał się z opinią Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych do pisma Dyrekcji Zespołu Szkół Nr 4 dotyczącego wymiany instalacji elektrycznej na I piętrze w budynku A szkoły. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na wymianę instalacji w budynku szkoły zgodnie z załączonym kosztorysem. Koszty wymiany zostaną pokryte ze środków pochodzących z budżetu szkoły. (opinia Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych stanowi załącznik nr 5 do protokołu Zarządu Powiatu).
2. Pismo z dnia 21.12.2012 roku Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu o wyrażenie zgody przez Zarząd Powiatu na wprowadzenie zmian w planie finansowym wydatków przyznanych na funkcjonowanie Urzędu Pracy ( rozdział 85333) oraz w budżecie wydatków projektów współfinansowanych ze środków EFS ( rozdział 85395) zgodnie z przedstawionym zestawieniem. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na dokonanie zmian w planie finansowym wydatków PUP w Wałczu na 2012 rok. ( pismo Powiatowego Urzędu Pracy stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 
Ad pkt 6

Wolne wnioski i zapytania.
Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 10.00  zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 67/2012. 
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

                              







  Zarząd Powiatu:
Kamila Chałupczak




    


Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki



                                              Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki
                                                                     Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
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