ORP.0022.54.2012
PROTOKÓŁ NR 53/2012
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,
które odbyło się dnia 01.08.2012r. w godz. 9.00-10.30
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

1. Sprawy organizacyjne.
a) otwarcie posiedzenia,
b) stwierdzenie quorum,
c) przyjęcie porządku posiedzenia,
d) przyjęcie protokołu Nr 52/2012  posiedzenia Zarządu Powiatu.
2. Omówienie materiałów na XVI sesję Rady Powiatu w Wałczu:

a) informacja na temat zatrudnienia i bezrobocia w Powiecie Wałeckim za I półrocze 2012 r.

b) informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wałczu za I półrocze 2012 roku; 

c) informacja na temat realizacji zadań statutowych Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu;

d) informacja o wykonanych i prowadzonych inwestycjach przez Powiat w 2012 roku wraz z informacją o wielkości otrzymanych środków zewnętrznych;

e) informacja na temat wykonania budżetu Powiatu Wałeckiego za I półrocze 2012 roku;

f) informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego w I półroczu 2012 roku.
3. Projekty uchwał kierowanych do Rady Powiatu przez Zarząd Powiatu

4. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu "Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy i Miasta Mirosławiec na lata 2011-2014 z perspektywą na lata 2015-2016".

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej dla Rady Powiatu i Regionalnej Izby Obrachunkowej.

7. Sprawy bieżące.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zamknięcie posiedzenia.


Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.
a)   otwarcie posiedzenia,
b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).

Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zaproponował zmianę w porządku obrad poprzez wprowadzenie punktów w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora szkoły Panu Leszkowi Molce” jako punkt 7, „Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora szkoły Panu Waldemarowi Rogulskiemu” jako punkt 8, „Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora szkoły Panu Markowi Syrnykowi jako punkt 9, „ Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia dla Marka Węclewskiego celem przyjęcia darowizny od Fundacji Świętego Mikołaja” jako punkt 10, „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia dla Marka Węclewskiego celem przyjęcia dotacji od Towarzystwa Nasz Dom.” jako punkt 11, „Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia „Wzorcowego planu kont dla jednostek budżetowy Powiatu Wałeckiego” jako punkt 12,  „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi nr 1194P Gromadno-Falmierowo w całym jej przebiegu i zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych” jako punkt 13. Pozostałe punkty otrzymują numeracje kolejną. 
Wobec braku uwag do zaproponowanych zmian w porządku posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

d) przyjęcie protokołu Nr 52/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.


Wobec braku uwag do protokołu Nr 52/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie. W wyniku głosowania protokół Nr 52/2012 zostały przyjęte jednogłośnie. 
Ad pkt 2
Omówienie materiałów na XVI sesję Rady Powiatu w Wałczu:
a) informacja na temat zatrudnienia i bezrobocia w Powiecie Wałeckim za I półrocze 2012 r.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Anna Sitarek – Z – ca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu. 
Anna Sitarek 

Na koniec czerwca 2012 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy w Wałczu zarejestrowane były 3262 osoby bezrobotne i w porównaniu do analogicznego okresu roku 2011 liczba bezrobotnych zmniejszyła się o 237 osób. Niższa była także stopa bezrobocia ponieważ na koniec czerwca bieżącego roku wynosiła 18,8%, a na koniec czerwca 2011 r. 19,9%. Oceniając poziom bezrobocia w poszczególnych jednostkach na terenie powiatu należy stwierdzić, że mimo sezonowego wzrostu ilości zarejestrowanych w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego, wszędzie nastąpił spadek ilości bezrobotnych. Stan bezrobocia w gminach jest proporcjonalny do ilości mieszkańców. Bezrobotnych jest najwięcej w mieście Wałczu -  1389 osób, a najmniej na terenie miasta i gminy Tuczno – 297 osób. Wraz ze spadkiem stopy bezrobocia na terenie powiatu wałeckiego w I półroczu bieżącego roku w porównaniu do analogicznego okresu roku 2011 we wszystkich gminach powiatu, nastąpił również spadek wskaźnika bezrobocia. Najwyższy spadek odnotowano w gminie Mirosławiec i w mieście Wałczu. Nadal jednak najwyższy wskaźnik był w gminie Wałcz i wynosił 11,3%, a najniższy w mieście Wałczu i wynosił 8,1%. Analizując natomiast poziom wykształcenia należy stwierdzić, że podobnie jak w latach ubiegłych najliczniejszą grupą były osoby z wykształceniem gimnazjalnym i niższym - 1121 osób i stanowili oni 34,4 % ogółu zarejestrowanych bezrobotnych, zasadniczym zawodowym – 798 osób  oraz policealnym i średnim zawodowym – 754 osoby.  W porównaniu do stanu z końca I półrocza ubiegłego roku odnotowany został wzrost w grupie osób z wyższym wykształceniem o 5,5% a największy spadek bezrobocia nastąpił w grupie osób z wykształceniem gimnazjalnym oraz policealnym i średnim zawodowym.
W 2012 roku przez Powiatowy Urząd Pracy w Wałczu realizowane są następujące projekty współfinansowane przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007-2013: „Równe szanse na rynku pracy”, ,,Stop dla barier’’, „Aktywność drogą do sukcesu”, „Niepełnosprawni na rynku pracy’’, „Szansa dla młodych”, „Nowe perspektywy”. Warto przy tej okazji wspomnieć, że w I półroczu 2012 roku Urząd otrzymał o 150 ofert pracy więcej niż w analogicznym okresie roku ubiegłego. Niezmienne jednak jest to, że w przypadku struktury bezrobocia kobiety od wielu już lat stanowią większość wśród osób bezrobotnych. Reprezentują  one zawody nadwyżkowe w naszym powiecie takie jak ekonomista, sprzedawca. Bardzo liczną grupę osób zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Wałczu stanowią osoby długotrwale bezrobotne. Ich szanse na znalezienie pracy wraz upływem czasu sa niewielkie. Prowadzona na dzień dzisiejszy aktywizacja zawodowa jest skierowana przede wszystkim do osób znajdujących się w szczególnej sytuacji na rynku pracy. W pierwszym półroczu 2012 roku do Powiatowego Urzędu Pracy zgłosiło się około 2500 tysiąca osób celem rejestracji. Wśród nich duży odsetek stanowiły osoby, które wcześniej odmówiły podjęcie zatrudnienia na podstawie skierowania z Powiatowego Urzędu Pracy. 
Tadeusz Łożecki

Tak jak wspomniała pani Dyrektor najmniej osób bezrobotnych zamieszkuje na terenie gminy Tuczno. Jednakże warto zauważyć, że wśród tej grupy najwięcej jest kobiet bezrobotnych mimo tego, ze na terenie Tuczna znajduje się duży zakład produkujący wyroby czekoladowe. 
Anna Sitarek 

Jeśli chodzi o bezrobocie wśród kobiet z terenu Tuczna, to jest to przede wszystkim bezrobocie sezonowe. W najbliższym czasie przeprowadzona zostanie rekrutacja w związku z wolnymi miejscami pracy we wspomnianym zakładzie dla 250 osób. W sezonie zatrudnienie w zakładzie Trumpf Mauxion Chocolates Sp.zo.o. znajduje prawie 500 osób. 
Jerzy Goszczyński 
Z całą pewnością należy docenić to, że sytuacja jeśli chodzi o wysokość bezrobocia w naszym powiecie jest niezła w porównaniu z innymi powiatami województwa zachodniopomorskiego. Ważne jest również to, że w ostatnim czasie zwiększyła się liczba ofert pracy dla osób bezrobotnych. Jeżeli taka tendencja będzie utrzymywała się przez dłuższy okres czasu, to istnieje szansa, że sytuacja na naszym rynku pracy jeszcze bardziej się poprawi. 
Anna Sitarek

Rzeczywiście ofert pracy jest coraz więcej, jednak należy pamiętać, że większość z nich dotyczy prac sezonowych lub umów na czas określonych. Sytuacja ta być może spowoduje na chwile zmniejszenie liczby bezrobotnych w powiecie, lecz na krótki okres czasu, co nie jest z całą pewnością zadawalające zwłaszcza dla osób chcących pracować i chcących mieć zapewnione poczucie stabilizacji, jeśli chodzi o pracę. 
Bogdan Białas

Problemem nie jest rodzaj umowy, jaką zawiera pracodawca z pracownikiem. Co raz częściej, bowiem umowy na czas określony zawierane są na dłuższy okres czasu dwóch, trzech, a nawet dziesięciu lat. Umowa na czas określony daje pracodawcy w razie konieczności,  możliwość jej szybkiego rozwiązania. 
Jerzy Goszczyński 

Sytuacja taka jest komfortowa dla pracodawcy zwłaszcza przy zawieraniu umów po raz pierwszy z pracownikiem. Pozwala to pracodawcy na poznanie chęci i kwalifikacji pracownika, a w razie nie spełnienia oczekiwań pracodawcy na szybkie zakończenie umowy. Sytuacja ta nie jest jednak korzystna z punktu w widzenia pracownika, zwłaszcza wtedy, gdy pracodawca zawiera z pracownikiem kolejna już umowę na czas określony. 

Informacja Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu na temat zatrudnienia i bezrobocia w Powiecie Wałeckim za I półrocze 2012 r. została pozytywnie zaopiniowana i przekazana zostanie na najbliższą sesje Rady Powiatu w Wałczu. 

Informacja stanowi załącznik nr 3  do protokołu.

b) informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wałczu za I półrocze 2012 roku
Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wałczu za I półrocze 2012 roku została pozytywnie zaopiniowana i przekazana  na najbliższą sesje Rady Powiatu w Wałczu. 

Informacja  stanowi załącznik nr 4 do protokołu.



c) informacja na temat realizacji zadań statutowych Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu

W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Tomasz Rzemykowski  Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu. 

Bogdan Wankiewicz

Powiatowy Zarząd Dróg realizuje szereg zadań statutowych na drogach powiatu i są to głównie bieżące remonty, wykaszanie poboczy dróg jak również koordynacja większych inwestycji na drogach powiatu, takich jak choćby remont drogi Mirosławiec-Orle. Zadania te, Powiatowy Zarząd Dróg wykonuje dobrze, co zresztą obrazuje stan dróg powiatowych. Remonty nawierzchni wykonywane są praktycznie na bieżąco, podobnie zresztą jak wykaszanie poboczy.  Warto jednak zwrócić większą uwagę na szybko rosnące odrosty przy drzewach. 
Tomasz Rzemykowski
Wypełnianie zadań statutowych na drogach powiatowych przez Powiatowy Zarząd Dróg w  Wałczu obejmuje realizację planów rzeczowo-finansowych na rok 2012.  W zakresie administrowania drogami powiatowymi w I półroczu 2012 roku Powiatowy Zarząd Dróg w Wałczu wydał 7 decyzji lokalizacyjnych zjazdu i 38 postanowień oraz dokonał 28 uzgodnień uprawniających do dysponowania pasem drogowym na cele budowlane, wydał również 27 decyzji zezwalających na wejście w pas drogowy z robotami budowlanymi oraz 1 decyzję na umieszczenie urządzeń obcych. Przedstawiciele Powiatowego Zarządu Dróg uczestniczyli, zgodnie z przyjętym harmonogramem, w pracach Zespołu Uzgadniania Dokumentacji przy Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej oraz w pracach Komisji ds. Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego przy Staroście Wałeckim. Uczestniczyli również w czynnościach geodezyjnych polegających na wznawianiu punktów granicznych i podziale nieruchomości przyległych do dróg powiatowych. Pracownicy Służby Drogowej kontrolowali na bieżąco zajęcia pasa drogowego - przed i po zakończeniu robót. Dodatkowo, we własnym zakresie, służby te przygotowywały skrócone dokumentacje techniczne budowy chodników, wzmocnień i poszerzeń jezdni realizowanych w granicach pasa drogowego (na tzw. zgłoszenie). Stan bezpieczeństwa dróg w jest systematycznie kontrolowany z częstotliwością raz na miesiąc przez Służbę Drogową. Zagrożenia są notowane w dzienniku objazdów dróg, zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym Powiatowego Zarządu Dróg i na bieżąco usuwane. Większość robót utrzymaniowych zagrażających bezpieczeństwu ruchu jest wykonywanych siłami własnymi. Obecnie z zadań inwestycyjnych, pilotowanych pod względem technicznym przez Powiatowy Zarząd Dróg, realizowana jest przebudowa drogi powiatowej1984z w ciągu ulic Parkowa i Orla w Mirosławcu.
Jerzy Goszczyński 
Od 1 września bieżącego roku, zostanie przywrócone połączenie kolejowe na trasie na trasie Wałcz - Kalisz Pomorski – Szczecin, w związku, z tym warto zwrócić uwagę na oznakowanie przejazdów kolejowych w miejscowościach Strączno, Rutwica, Zdbowo. Przez kilka lat mieszkańcy powiatu zostali przyzwyczajeni do tego, że połączenie kolejowe na trasie Wałcz-Kalisz Pomorski – Szczecin nie funkcjonuje. Aby zapobiec wypadkom na przejazdach kolejowych należałoby zwrócić szczególną uwagę na ich oznakowanie. 
Tomasz Rzemykowski 
Sposób oznakowania przy przejazdach kolejowych był uzgadniany zarówno z Policją jak i z Przedsiębiorstwem Napraw Infrastruktury Kolejowej, a także z Powiatowym Zarządem Dróg. Wszystkie przejazdy są oznakowane zgodnie z wytycznymi komisji powołanej specjalnie do tego celu. 
Jerzy Goszczyński 

Przeczywiście oznakowanie przejazdu kolejowego zawsze można skorygować i to nie jest problemem. Problemem jest fakt, że wielu mieszkańców powiatu odzwyczaiło się od tego, że funkcjonuje połączenie relacji Wałcz - Kalisz Pomorski – Szczecin. 
Tadeusz Łożecki
Warto również zwrócić uwagę na zapis zawarty w punkcie trzecim, przygotowanej przez Powiatowy Zarząd Dróg informacji zgodnie z którym tylko 71,7 km dróg może zostać zakwalifikowane jako drogi klasy G, Z (wyjątkowo L) o minimalnej szerokości jezdni 5,0 m zgodnie z rozporządzeniem w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie. Potrzeby remontowe w zakresie odnów (cienkie dywaniki) w chwili obecnej sięgają już ponad 30 lat, a każdy kolejny rok wydłuża ten okres.
Jedną z metod zastąpienia drogich dywaników jest stosowanie powierzchniowego utrwalenia dróg.  Umieszczenie tego typu zapisu w omawianej informacji świadczy o tym, że Dyrekcja Powiatowego Zarządu Dróg myśli perspektywicznie i zwraca szczególną uwag na to, co się dzieje z drogami powiatu. Niepokojące jest jednak to, że na prace związane z regeneracją nawierzchni bitumicznych w najbliższych 5 latach należałoby przeznaczyć aż 10 mln zł, z czego na ułożenie nakładek bitumicznych około 7 mln zł. Oczywiście zwiększenie wartości dróg powiatu z całą pewnością poprawiłoby ich jakość i zwiększyłoby bezpieczeństwo dla ich użytkowników. Jednak zachodzi obawa, że z punktu widzenia finansowego taki program naprawy dróg powiatu jest nie do zrealizowania. 
Bogdan Wankiewicz
Należy pamiętać, że program ten nie obejmuje zaplanowanych inwestycji na drogach powiatu. Na dzień dzisiejszy rzeczywiście nie ma w budżecie środków na realizację tego typu programu, jednak należy zrobić wszystko, aby pozyskać jak najwięcej środków zewnętrznych. Realizacja tego programu z całą pewnością winna być realizowana w ciągu najbliższych pięciu lat. 
Bogdan Białas

Rzeczywiście można powiedzieć ze Powiatowy Zarząd Dróg funkcjonuje dobrze, co widać przede wszystkim na drogach powiatu. Warto jednak, aby zwrócono większą uwagę na wspomniane już odrosty przy drzewach, które mimo wszystko ograniczają widoczność kierującym pojazdami i stwarzają tym samym zagrożenie. Przy okazji omawiania informacji przygotowanej przez Powiatowy Zarząd Dróg w Wałczu należy podziękować Dyrekcji za naprawę drogi do Koloni Hanki w gminie Mirosławiec oraz prosić o zwrócenie uwagi na stan drogi do  Jadwiżyna i drogi Bronikowo-Próchnowo.  

Informacja Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu na temat realizacji zadań statutowych została pozytywnie zaopiniowana i przekazana zostanie na najbliższą sesje Rady Powiatu w Wałczu. 

Informacja  stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

d) informacja o wykonanych i prowadzonych inwestycjach przez Powiat w 2012 roku wraz z informacją o wielkości otrzymanych środków zewnętrznych
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Marta Suska  – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych w/m 

Marta Suska 

Do prowadzonych przez Powiat Wałecki inwestycji w 2012 r. zaliczyć można projekt pn. ,,Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie powiatu wałeckiego” realizowany w ramach umowy o dofinansowanie z dnia 23 października 2009 r. zawartej z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Pod koniec grudnia 2011 roku została zakończona realizacja rzeczowa projektu. Zakończono roboty budowlane na wszystkich obiektach objętych projektem. Realizacja finansowa projektu nie została jeszcze zakończona. Powiat Wałecki w 2012 roku otrzymał środki zewnętrzne z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości 1 401 018,77 zł. Kolejna inwestycja to termomodernizacja budynku Internetu Zespołu Szkół nr 3 w Wałczu realizowana była w ramach umowy o dofinansowanie w formie dotacji realizacji projektu pn. „Usprawnienie zarządzania energią poprzez termomodernizację obiektów użyteczności publicznej na terenie powiatów: białogardzkiego, drawskiego, szczecineckiego i wałeckiego”. Roboty zostały zakończone 12 grudnia 2011 roku. Powiat Wałecki w lutym 2012 roku w ramach termomodernizacji budynku Internatu otrzymał środki zewnętrzne w wysokości 267 387,02 zł z czego kwota 178 258,01 zł to pożyczka, natomiast dotację stanowi kwota w wysokości 89 129,01 zł. Budowa instalacji solarnej do przygotowania ciepłej wody dla pralni oraz budynku Domu Pomocy Społecznej w Wałczu, to inwestycja, która jest realizowana w ramach projektu pn. „Usprawnienie zarządzania energia poprzez termomodernizację obiektów użyteczności publicznej na terenie powiatów: białogardzkiego, drawskiego, szczecineckiego i wałeckiego”. W chwili obecnej w ramach projektu realizowana jest powyższa inwestycja. Powiat Wałecki w połowie III kwartału 2012 r. planuje pozyskać środki zewnętrzne na powyższą inwestycje w formie pożyczki w wysokości 67 310,41 zł oraz dotacji w wysokości 33 655,21 zł. Budowa instalacji solarnej realizowana jest w ramach umowy o dofinansowanie w formie dotacji.  Kolejna inwestycja to projekt pn. „Usprawnienie zarządzania energią poprzez termomodernizację i zmianę sposobu użytkowania budynku po byłym Szpitalu Powiatowym na cele administracyjne Powiatu Wałeckiego – etap I”, realizowany w ramach umowy o dofinansowanie. Dnia 14 czerwca 2012 r. Powiat Wałecki podpisał umowę o dofinansowanie w formie pożyczki oraz dotacji w ramach systemu Zielonych Inwestycji. Po podpisaniu umowy o dofinansowanie wystąpił z wnioskiem o przekazanie zaliczkowej kwoty dotacji w wysokości 276 830,00 zł, którą otrzymał w miesiącu czerwcu bieżącego roku. W chwili obecnej przygotowywany jest przetarg na roboty termomodernizacyjne. Kolejna inwestycja, którą rozpoczęto 15 czerwca bieżącego roku to przebudowa drogi powiatowej 1984z m. Mirosławiec wraz z kanalizacją deszczową, realizowana na podstawie umowy z dnia 10 lipca 2012 r. w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój. Planowane zakończenie robót nastąpi w miesiącu październiku 2012 roku. Po zakończeniu realizacji inwestycji, Powiat Wałecki w ramach w/w projektu otrzyma środki zewnętrzne w wysokości 357 995,00 zł.
Informacja  o wykonanych i prowadzonych inwestycjach przez powiat w 2012 roku, została pozytywnie zaopiniowana i przekazana zostanie na najbliższą sesje Rady Powiatu w Wałczu.
Informacja  stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

e) informacja na temat wykonania budżetu Powiatu Wałeckiego za I półrocze 2012 roku
Bogdan Wankiewicz
Budżet powiatu za I półrocze został wykonany praktycznie we wszystkich jego obszarach zgodnie z przyjętymi założeniami. Zgodnie z sugestiami Zarządu Powiatu wszystkie jednostki prowadziły i prowadzą oszczędną politykę finansową.
Skarbnik Powiatu 

Informacja została sporządzona na podstawie art. 266 ust.2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych i zgodnie z uchwałą Nr XXXV/260/2010 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 29 czerwca 2010 roku. Przyjęty przez Radę Powiatu uchwałą Nr XI/80/2011 z dnia 29 grudnia 2011 r. budżet Powiatu Wałeckiego na rok 2012 został zmieniony uchwałami Rady Powiatu i Zarządu Powiatu. Po wprowadzonych zmianach plan budżetu po stronie dochodów zamyka się kwotą 52 237 629 zł, po stronie wydatków kwotą 54 255 040 zł oraz deficytem budżetowym w wysokości 2 017 411 zł. Deficyt zostanie pokryty wolnymi środkami, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu oraz pożyczką.
Tadeusz Łożecki
Należy mieć nadzieje, że w następnym półroczu 2012 roku budżet będzie realizowany tak dobrze jak w I półroczu. Największe jednak obawy zachodzą w odniesieniu do dochodów z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych, zwłaszcza w sytuacji, gdy obserwujemy na rynku, co raz to większe problemy firm zwłaszcza z branży budowlanej. 
Skarbnik Powiatu 
Część dochodów, jeśli chodzi o udział w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych za drugie półrocze 2012 roku z całą pewnością zostanie przekazana do budżetu powiatu dopiero około 15 stycznia 2013 roku.  
Jerzy Goszczyński
Warto, aby w najbliższym czasie została przygotowana szczegółowa informacja przedstawiająca obszary, w których rzeczywiście są poczynione lub będą dokonane oszczędności w ramach budżetu powiatu.  Informacja ta da pełen obraz tego, jakie faktycznie poczynione zostały oszczędności i w których obszarach są one największe, a w których najmniejsze.    
Informacja na temat wykonania budżetu Powiatu Wałeckiego za I półrocze 2012 informacja została pozytywnie zaopiniowana i przekazana zostanie na najbliższą sesję Rady Powiatu w Wałczu.
Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.


f) informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego w I półroczu 2012 roku.

Skarbnik Powiatu 
 Prognozowane wielkości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2012-2031 przyjętej przez Radę Powiatu uchwałą Nr XI/81/2011 z dnia 29 grudnia 2011 r. zmieniły się w wyniku wprowadzonych zmian do budżetu powiatu. W prognozowanych dochodach ogółem dokonano podziału na dochody bieżące i majątkowe. Dochody bieżące za I półrocze 2012 r. zwiększyły się o kwotę 3 712 765 zł, a dochody majątkowe zwiększyły się o kwotę 276 830 zł. Ogółem nastąpił wzrost do pierwotnych założeń o 8,3%. Dochody o charakterze majątkowym zaprognozowano do terminów, które umożliwiłyby racjonalne przewidzenie kształtowania się wpływów z tej kategorii. Ogółem nastąpił wzrost do pierwotnie przyjętych założeń o 17%. Deficyt roku 2012 ma być sfinansowany wolnymi środkami i pożyczką. 
Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego w I półroczu 2012 roku, została pozytywnie zaopiniowana i przekazana zostanie na najbliższą sesję Rady Powiatu w Wałczu.

Informacja stanowi załącznik nr 8  do protokołu.

Ad pkt. 3
Projekty uchwał kierowanych do Rady Powiatu przez Zarząd Powiatu: 
a) zmieniająca uchwałę Nr XIII/104/2012 z dnia 27 kwietnia 2012 r. w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku (projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu);
b) w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/153/2008 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 27 sierpnia 2008 r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązującego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli w jednostkach prowadzonych przez Powiat Wałecki (projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu);
c) w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/152/2008 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 27 sierpnia 2008 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek oraz przyznawania zwolnień od realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w jednostkach prowadzonych przez Powiat Wałecki (projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu);
d) w sprawie udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej – 107 Szpital Wojskowy z Przychodnią w Wałczu ( projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu);
e) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2012 rok (projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu);
f) zmieniająca uchwałę Nr XI/81/2011 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2012-2013 ( projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu);
Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniowała wszystkie wymienione projekty uchwał, które zostaną przekazane na najbliższa sesje Rady Powiatu w Wałczu. 
Ad pkt. 4

Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu "Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy i Miasta Mirosławiec na lata 2011-2014 z perspektywą na lata 2015-2016" 

Bogdan Wankiewicz 
Pismem z dnia 27 stycznia 2012 roku Burmistrz Mirosławca, zwrócił się do Zarządu Powiatu Wałeckiego o zaopiniowanie projektu pt.: "Aktualizacja Programu Ochrony Środowiska dla Gminy i Miasta Mirosławiec na lata 2011-2014 z perspektywą na lata 2015-2016”. Po ustosunkowaniu się do uwag organu opiniującego, Burmistrz przesłał poprawioną wersję przedmiotowego Programu. Program zawiera charakterystykę poszczególnych sektorów środowiska z uwzględnieniem występujących lub sygnalizowanych zagrożeń. Jako opracowanie programowe nakreśla kierunki działań, które należy podejmować w celu poprawy ochrony środowiska w ramach długofalowej strategii, ponadto formułuje cele i priorytety ekologiczne, przedstawia harmonogram działań proekologicznych, określa środki niezbędne do osiągnięcia celów, w tym mechanizmy prawno-ekonomiczne i środki finansowe. Zagadnienia omówione w programie są zgodne z celami i zadaniami zawartymi w Powiatowym Programie Ochrony Środowiska na lata: 2009-2012 z perspektywą 2013-2015, który określa strategie ochrony, racjonalnego wykorzystania zasobów i poprawy standardów jakości środowiska na terenie powiatu. Zgodnie z art. 17 ust. 2, pkt 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska projekt gminnego programu ochrony środowiska podlega zaopiniowaniu przez organ wykonawczy powiatu.

Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 128/53/2012 w sprawie zaopiniowania projektu "Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy i Miasta Mirosławiec na lata 2011-2014 z perspektywą na lata 2015-2016 

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad pkt. 5
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok.  

Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 129/53/2012  w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad pkt. 6

Podjęcie uchwały w sprawie przekazania informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej dla Rady Powiatu i Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 130/53/2012 w sprawie przekazania informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej dla Rady Powiatu i Regionalnej Izby Obrachunkowej

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad pkt. 7
Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora szkoły Panu Leszkowi Molce
Bogdan Wankiewicz
Zgodnie z projektem uchwały przygotowanym po zasięgnięciu opinii Rady Pedagogicznej i w uzgodnieniu z Zachodniopomorskim Kuratorem Oświaty, Zarząd Powiatu przedłuża Panu Leszkowi Molce okres powierzenia stanowiska Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego w Wałczu na okres 5 lat szkolnych tj. od dnia 1 września 20125 roku do dnia 31 sierpnia 2017 roku. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 131/53/2012 w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora szkoły Panu  Leszkowi  Molce

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad pkt. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora szkoły Panu Waldemarowi Rogulskiemu
Bogdan Wankiewicz
Zgodnie z projektem uchwały przygotowanym po zasięgnięciu opinii Rady Pedagogicznej i w uzgodnieniu z Zachodniopomorskim Kuratorem Oświaty, Zarząd Powiatu przedłuża Panu Waldemarowi Rogulskiemu okres powierzenia stanowiska Dyrektora Zespołu Szkól Nr 1 w Wałczu na okres 5 lat szkolnych tj. od dnia 1 września 20125 roku do dnia 31 sierpnia 2017 roku. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 132/53/2012 w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora szkoły Panu Waldemarowi Rogulskiemu.  


Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Ad pkt. 9
Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora Panu Markowi Syrnykowi
Bogdan Wankiewicz
Zgodnie z projektem uchwały przygotowanym  po zasięgnięciu opinii Rady Pedagogicznej i w uzgodnieniu z Zachodniopomorskim Kuratorem Oświaty, Zarząd Powiatu przedłuża Panu Waldemarowi Rogulskiemu okres powierzenia stanowiska Dyrektora Poradni Psychologiczno Pedagogicznej  w Wałczu  na okres 5 lat szkolnych tj. od dnia 1 września 20125 roku do dnia 31 sierpnia 2017 roku. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 133/53/2012 w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora Panu Markowi Syrnykowi 


Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad pkt. 10
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia dla Marka Węclewskiego celem przyjęcia darowizny od Fundacji Świętego Mikołaja
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 134/53/2012 w sprawie udzielenia upoważnienia dla Marka Węclewskiego celem przyjęcia darowizny od Fundacji Świętego Mikołaja 

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad pkt. 11
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia dla Marka Węclewskiego celem przyjęcia dotacji od Towarzystwa Nasz Dom 

Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 135/53/2012 w sprawie udzielenia upoważnienia dla Marka Węclewskiego celem przyjęcia dotacji od Towarzystwa Nasz Dom


Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad pkt. 12
Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia „Wzorcowego planu kont dla jednostek budżetowych Powiatu Wałeckiego”. 

Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 136/53/2012 w sprawie wprowadzenia „Wzorcowego planu kont dla jednostek budżetowych Powiatu Wałeckiego”. 


Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Ad pkt. 13
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi nr 1194P Gromadno-Falmierowo w całym jej przebiegu i zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych. 

Bogdan Wankiewicz

Omawiany projekt uchwały Zarządu dotyczy  pismem z dnia 19 lipca 2012 roku Zarządu Powiatu w Pile z prośbą o wyrażenie przez Zarząd Powiatu w Wałczu opinii w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej nr 1194P Gromadno-Falmierowo w całym jej przebiegu i zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych.
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 137/53/2012 w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi nr 1194P Gromadno-Falmierowo w całym jej przebiegu i zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych. 

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Ad pkt. 12
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu, mianowicie:
1. Pismo z dnia 26 lipca 2012 roku przedstawiające propozycje Gminy Wałcz i opinie Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu w zakresie przejęcia z dniem 1 stycznia 2013 roku dróg powiatowych przez Gminę Wałcz. Zarząd Powiatu po zapoznaniu się pismem przekazał swoje uwagi co do propozycji Gminy Wałcz obecnemu na posiedzeniu Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu. ( załącznik nr 25 do protokołu) 

2. Pismo z dnia 17 lipca 2012 roku Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu z prośbą o wyrażenie zgody przez Zarząd Powiatu na dokonanie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowe. Zmiany w klasyfikacji pozwolą jednostce na prawidłowa realizację wydatków. Zarząd Powiatu pozytywnie odniósł się do prośby Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu. ( załącznik nr 26 do protokołu)

3. Pismo z dnia 26 lipca 2012 roku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu do wiadomości Zarządu Powiatu, dotyczące zwrotu dodatkowych kosztów związanych z zatrudnianiem pracowników niepełnosprawnych. ( załącznik nr 27 do protokołu)

4. Pismo z dnia 19 lipca 2012 roku Zarządu Powiatu w Pile z prośbą o wyrażenie przez Zarząd Powiatu w Wałczu opinii w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej nr 1194P Gromadno-Falmierowo w całym jej przebiegu i zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych. Zarząd Powiatu w Wałczu pozytywnie zaopiniował propozycje Zarządu Powiatu w Pile i podjął stosowną uchwałę w tej sprawie. ( załącznik nr 28do protokołu)

5. Pismo z dnia 25 lipca 25.07.2012 roku Kancelarii Edyta Górniak przekazujące skargę na decyzje Dyrektora Powiatowego Zarządu w Wałczu. Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z pismem zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu w Wałczu do złożenia pisemnych wyjaśnień w sprawie w ciągu czternastu dni tj. do dnia 16 sierpnia 2012 roku. ( załącznik nr 29 do protokołu)

6. Pismo z dnia 24 lipca 2012 roku Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu z wnioskiem o przesunięcie środków miedzy paragrafami w planie wydatków  i wpisanie w planie finansowym Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu nowego zadania inwestycyjnego pn. „Zmiana systemu ogrzewania w budynku Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu – I etap”. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na powyższe. ( załącznik nr 30 do protokołu)  
7. Pismo z dnia 24 lipca 2012 roku Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu z prośba o dokonanie zmian w planie dochodów budżetowych na 2012 rok. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na powyższe. ( załącznik nr 31 do protokołu)

8. Pismo z dnia 31.07.2012 roku Zakładu Usługowo-Handlowego „Modmar” z prośba o wyrażenie zgody przez Zarząd Powiatu na wynajęcie pomieszczenia z przeznaczeniem na archiwum w budynku przy ulicy Okulickiego 15 w Wałczu o pow. około 5,23 m2. Zarząd Powiatu w wałczu przychylił się do prośby pana Marcina Moderskiego właściciela Zakładu Usługowo-Handlowego „Modmar” .  W załączeniu kserokopia pisma. ( załącznik nr 32 do protokołu)
Ad pkt 13

Wolne wnioski i zapytania.
Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 10.30  zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 53/2012.
Na zakończenie posiedzenia, członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście z okazji 68 Rocznicy Wybuchu Powstania Warszawskiego uczcili pamięć wszystkich powstańców, którzy oddali życie w obronie wolnej Polski.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

                                Zarząd Powiatu:
Kamila Chałupczak



    Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki



                                                  Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki
                                                                         Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
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