PROTOKÓŁ NR 36/2011
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,
które odbyło się dnia 28.12. 2011 r. w godz. 12.30 – 13.00
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

            1.  Sprawy  organizacyjne.



a) otwarcie posiedzenia,

      
b) stwierdzenie quorum,

      
c) przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu w Wałczu.

3. Sprawy bieżące.

4. Wolne wnioski i zapytania.

5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1
Sprawy  organizacyjne.
a)   otwarcie posiedzenia,
b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył  Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).

Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia

Wobec braku uwag do przedłożonego projektu porządku posiedzenia Zarządu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.
Ad pkt 2
Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu.
· Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2011r.

Bogdan Wankiewicz
W związku z koniecznością naniesienia zmian w przedłożonym na poprzednim posiedzeniu projekcie uchwały dotyczącej zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2011r., konieczne jest jej ponowne zaopiniowane przez Zarząd Powiatu. 
Skarbnik Powiatu
Przesłanką dokonania zmian było zwiększenie się dochodów budżetu powiatu na 2011r. o kwotę 329 188 zł z tytułu otrzymanej dotacji z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zakup mikrobusu dla Zespołu Szkół Nr 1 i na dofinansowanie prac remontowych w 107 Szpitalu Wojskowym oraz otrzymanie w formie dotacji kwoty 96 050 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie realizowanych inwestycji tj. termomodernizacji budynku Zespołu Szkół nr 4 oraz termomodernizacji Internatu Zespołu Szkół nr 3. Ogółem dochody powiatu zwiększa się o kwotę 736 061 zł. Zwiększy się również plan przychodów budżetu powiatu na 2011r. o kwotę 3 475 450 zł z racji dostosowania planu do przewidywanych przychodów z tytułu kredytu w wysokości 3 200 000 zł oraz pożyczki w wysokości 275 450 zł na realizację przedsięwzięcia inwestycyjnego pod nazwą „Usprawnienie zarządzania energia poprzez termomodernizację obiektów użyteczności publicznej na terenie powiatów: białogardzkiego, drawskiego, szczecineckiego i wałeckiego”. Jeśli chodzi zaś o plan rozchodów budżetu powiatu na 2011r. to uaktualniono plan rozchodów o kwotę 641 568 zł w związku z zaliczeniem przyjętego przez powiat kredytu bankowego, jako zobowiązania po byłym Szpitalu Powiatowym w Wałczu do tytułów dłużnych oraz o kwotę 149 000 zł w związku wcześniejszą spłatą pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały Starosta poddał niniejszy pod głosowanie. W wyniku głosowania Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego 2011r.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
· Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/19/2010 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 30 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2011-2024.
Skarbnik Powiatu
W związku ze zmianami dokonanymi w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2011r. konieczna jest zmiana wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2011-2024. Zmieni się kwota rozchodów poprzez zwiększenie ich o kwotę 149 000 zł, co spowodowane jest spłatą pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Zmieni się tym samym kwota długu, która zmniejszy się o spłacony kapitał do kwoty 29 455 731 zł. Zmieni się również załącznik nr 3 do projektu omawianej uchwały. Zmiana polega na przeniesieniu z punktu nr 3 do punktu nr 2 kwot wynikających z umowy o przejęcie długu kredytowego byłego Szpitala Powiatowego w Wałczu, dotychczasowo nieprawidłowo ujmowanego jako zobowiązanie z tytułu poręczeń i gwarancji. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały Starosta poddał niniejszy pod głosowanie. W wyniku głosowania Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/19/2010 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 30 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wałeckiego na lata 2011-2024.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad pkt 3
Sprawy bieżące.
 Wobec braku głosów w pkt. ”Sprawy bieżące”  Zarząd Powiatu przeszedł do omawiania kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad pkt 4

Wolne wnioski i zapytania.
Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 13.00 zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 36/2011.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

                                Zarząd Powiatu:
Kamila Chałupczak



         Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki



                                                       Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki
                                                                              Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
