ORP.0022.92.2013

PROTOKÓŁ NR 91/2013
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,

które odbyło się dnia 01.10.2013 r. w godz. 11.00-12.30
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu

Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:
1. Sprawy organizacyjne.


a) otwarcie posiedzenia,


b) stwierdzenie quorum,


c) przyjęcie porządku posiedzenia,

d) przyjęcie protokołu Nr 89/2013 z posiedzenia Zarządu Powiatu.

2. Omówienie materiałów na sesję Rady Powiatu w Wałczu:

a) informacja na temat bieżącej sytuacji ochrony zdrowia w Powiecie Wałeckim.

b) informacja na temat naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok 2013/2014

c) informacja na temat aktualnego stanu zatrudnienia nauczycieli w szkołach ponadgimnazjalnych podległych powiatowi,

d) informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2012/2013

e) informacja na temat prac remontowo – modernizacyjnych przeprowadzonych w szkołach podległych powiatowi w roku 2013,

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu. 

4. Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu.

5. Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia upoważnienia.
6. Sprawy bieżące.

7. Wolne wnioski i zapytania.
8. Zamknięcie posiedzenia.
.

Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.

a)   otwarcie posiedzenia,

b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).


Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
     Wobec braku uwag do przedłożonego projektu porządku posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
d) przyjęcie protokołu Nr 89/2013 z posiedzenia Zarządu Powiatu.

Wobec braku uwag do protokołu Nr 89/2013 z posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

 W wyniku głosowania protokół Nr 89/2013 został przyjęty jednogłośnie. 
Ad pkt 2
Omówienie materiałów na sesję Rady Powiatu w Wałczu:
a) informacja na temat bieżącej sytuacji ochrony zdrowia w Powiecie Wałeckim
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Dyrektor 107 Szpitala Wojskowego z Przychodnią SPZOZ – Janusz Napiórkowski
Bogdan Wankiewicz
Proszę Pana Dyrektora o przedstawienie informacji na temat działalności 107 Szpitala Wojskowego w Wałczu. 

Janusz Napiórkowski
Przedmiotowa informacja została przedłożona dla Zarządu Powiatu w formie pisemnej. Należy zwrócić szczególną uwagę na bilans zysków i strat 107 Szpitala Wojskowego, gdzie na dzień                   30 czerwca 2013 r. strata wynosiła 1 940 051,31 zł. W późniejszym okresie udało się zmniejszyć zadłużenie, które z końcem sierpnia wyniosło około 1 600 000 zł. Zmniejszanie zadłużenia jest wypadkową głównie zwrotu środków przez Narodowy Fundusz Zdrowia dla Oddziału Intensywnej Terapii. Na dzień dzisiejszy szpital ma zadłużenie wynoszące 1 200 000 zł.  Powodem zadłużenia jest zmniejszenie kontraktu przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Ponadto nie bez wpływu na liczbę naszych przyjęć pozostaje sytuacja szpitali z ościennych powiatów, gdzie w związku z problemami finansowymi zamknięto planowe przyjęcia pacjentów, którzy często  korzystają z leczenia w naszej placówce. Zadłużenie na koniec roku powinno wynieść około 2 000 000 zł, co stanowi 5% całości budżetu Szpitala. Nie jest więc to sytuacja bardzo zła, jednak należy zauważyć, że środki przekazywane comiesięcznie z Narodowego Funduszu Zdrowia nie są wystarczające na pokrycie świadczeń okresowych, przez co zmuszeni byliśmy do zaciągnięcia kredytu pomocowego. Przy konstruowaniu przyszłorocznego budżetu nie będą planowane środki na prace remontowe                                  i modernizacyjne na oddziałach, które tych remontów wymagają. W roku 2013 przeznaczyliśmy na remonty szczególnie dużo środków finansowych,  przy wsparciu Starostwa Powiatowego w Wałczu oraz Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych udało nam się wyremontować przychodnię, a także oddział pediatryczny. Czeka nas również informatyzacja szpitala. Realizacja tego  projektu została przesunięta do roku 2017, dzięki czemu bez żadnych konsekwencji, będziemy mogli rozłożyć koszty na kolejne lata. Złożyliśmy wniosek do Ministerstwa Obrony Narodowej                   o dofinansowanie informatyzacji przychodni. Przy pomocy posła Pawła Suskiego udało się pozyskać wystarczające środki na zakup sprzętu medycznego, na kwotę 1 300 000 zł. Jako jednemu z nielicznych szpitali udało się nam w pełni wykorzystać tegoroczną dotację. Wystąpiłem do Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy o dotację na zakup sprzętu na oddział noworodkowy. Dotacja została przyznana, i została  przeznaczona na zakup m.in. sprzętu diagnostycznego służącego szybkiemu wykrywaniu żółtaczki u noworodków. Nadmienić należy, że przy obecnym kontrakcie z Narodowym Funduszem Zdrowia oraz w związku z liczebnością załogi szpitala niemożliwe jest podwyższenie pensji. Musimy rozsądnie i konsekwentnie realizować wytyczony plan finansowy. Takie też stanowisko przedstawiłem na piśmie związkom zawodowym. Ważkim problemem też jest wypalenie zawodowe i nerwowość lekarzy. Nie może to dziwić  w obliczu ilości przyjmowanych pacjentów, np. 40 w ciągu 4 czterech godzin. Pacjenci zdają się nie rozumieć, iż limity nie są ustalane przez lekarzy. Liczba przyjętych pacjentów czy zabiegów jest ściśle ustalana i kontrolowana, a tygodniowe kolejki nie są wcale winą samych lekarzy.

Tadeusz Łożecki
Dużym problemem jest odsyłanie na inny dzień pacjentów, którzy zgłaszają się wyłącznie w celu uzyskania recepty. W sytuacji gdy pacjent cierpi na długotrwałą chorobę, lekarz rodzinny doskonale wie, czy i jakie leki może wypisać pacjentowi. Dlaczego nie możemy pójść za przykładem innych przychodni, w których pielęgniarka przyjmuje zapotrzebowania na recepty, by potem zbiorczo oddać uzyskane dane lekarzom do wypisania? To w znacznym stopniu przyczyniłoby się do zniwelowania kolejek.

Janusz Napiórkowski
Takie rozwiązania funkcjonują już w naszej przychodni. Natomiast pacjenci nie są chętni, aby pojawiać się innego dnia po odbiór recepty. Żądają oni najczęściej przyjęcia w dniu zgłoszenia. Może wiązać się to z charakterystyką ludzi korzystających z usług naszej placówki, gdzie 78% pacjentów stanowią emeryci. System mógłby ulec poprawie tylko przez naliczenie opłaty za drugą wizytę w trakcie jednego kwartału. W innym wypadku pacjenci z poważniejszymi powikłaniami muszą czekać w kolejce razem z oczekującym jedynie na receptę czy skierowanie.

Tadeusz Łożecki
Chciałbym się odnieść do spadku zatrudnienia. Spadek zatrudnienia nie jest sam w sobie zjawiskiem negatywnym, jednak już spadek zatrudnienia wśród lekarzy może budzić niepokój.

Janusz Napiórkowski
To prawda. Niestety ten problem będzie narastać. Nie stworzono systemu kształcenia i doskonalenia absolwentów szkół medycznych w takich ośrodkach jak nasz Szpital. Co prawda prowadzimy rezydentury, jednakże mamy trudności z uzyskaniem skierowań do naszej placówki. Mimo chęci młodych lekarzy, decydenci kierują ich do ośrodków klinicznych. Obecnie mamy jedynie 4 rezydentów, co do których i tak nie ma pewności, że pozostaną z nami na stałe. Jesteśmy przez to zmuszeni posiłkować się lekarzami przyjezdnymi, a i tak osiągamy normy minimalne. Kolejnym problem na dzień dzisiejszy jest zakup karetki. Według przepisów karetka nie zalicza się do sprzętu medycznego, dlatego też nie będziemy jej mogli pozyskać posiadanych środków na ten cel. W tej kwestii potrzebne jest wsparcie, o które będę wnioskował do Zarządu Powiatu.
Bogdan Wankiewicz
Oczywiście Zarząd Powiatu  rozważy możliwości pozyskania środków na zakup karetki. Pan Dyrektor wnikliwie przestawił sytuację 107 Szpitala Wojskowego, ukazując zarówno dobre jak                     i negatywne aspekty funkcjonowania Szpitala. 
Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację na temat bieżącej sytuacji ochrony zdrowia w Powiecie Wałeckim i przekazał informację na XXVIII  sesję Rady Powiatu w Wałczu.  
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego  protokołu.
b) informacja na temat naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok 2013/2014
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu- Józef Kropielnicki

Bogdan Wankiewicz
Wszystkie informacje zostały dla Zarządu Powiatu przedstawione w formie pisemnej. Proszę                       o ustne przestawienie sytuacji w szkołach.  

Józef Kropielnicki
W roku 2013 do egzaminu gimnazjalnego przystąpiło 587 uczniów klas trzecich, natomiast wg stanu dzień 1 października 2013 r. nabór w szkołach ponadgimnazjalnych w szkołach podległych  powiatowi wałeckiemu kształtuje się na poziomie 663 uczniów. Jednakże licząc jedynie absolwentów gimnazjów należy podać liczbę 613 uczniów, z uwagi na to , iż 10 osób uczęszcza do szkoły policealnej, 13 do Szkoły Mistrzostwa Sportowego, a 27 osoby to uczniowie liceum dla dorosłych. W bieżącym roku szkolnym utworzyliśmy mniej oddziałów co bezpośrednio przekłada się na liczebność poszczególnych klas, sięgających w jednostkowych przypadkach nawet 38-39 uczniów. Oczywiście związane jest to z koniecznością wprowadzenia oszczędności. Utrudnione jest łączenie oddziałów w przypadku techników, ponieważ łączeniu podlegałyby kierunki, a wtedy godzin jest więcej niż przewiduje podstawa programowa. Utworzone zostały tylko po trzy oddziały w liceach ogólnokształcących. W II Liceum Ogólnokształcącym do pierwszych klas uczęszcza 95 uczniów, zaś w Liceum Ogólnokształcącym im. Kazimierza Wielkiego jedynie 75 uczniów. Nabór w tym roku jest mniejszy od poprzedniego o 103 osoby, a co się z tym wiąże subwencja oświatowa, szacunkowo przyjmując, jest niższa o 700 tysięcy złotych.
Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację na temat naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok 2013/2014 i przekazał informację na XXVIII  sesję Rady Powiatu w Wałczu.  
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego  protokołu.
c) informacja na temat aktualnego stanu zatrudnienia nauczycieli w szkołach ponadgimnazjalnych podległych powiatowi
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu- Józef Kropielnicki

Bogdan Wankiewicz
Czy liczba zatrudnionych nauczycieli utrzymuje się  na tym samym poziomie jak w ubiegłym roku szkolnym ?
Józef Kropielnicki
Zatrudnienie wśród nauczycieli uległo zmniejszeniu o 5 etatów. Należy jednak zwrócić uwagę, że musimy prowadzić zajęcia w ramach zmienionej podstawy programowej. Obecnie część uczniów uczy się według nowej, a część według starej podstawy programowej. Musimy czekać na upływ cyklu trzyletniego. Inaczej mielibyśmy problem w przyszłym roku w przedmiotach ogólnokształcących typu geografia, biologia czy chemia.
Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację na temat aktualnego stanu zatrudnienia nauczycieli w szkołach ponadgimnazjalnych podległych powiatowi i przekazał informację na XXVIII  sesję Rady Powiatu w Wałczu.  
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego  protokołu.
d) informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2012/2013
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu- Józef Kropielnicki
Józef Kropielnicki
Informację uzupełniono o wykonanie budżetu szkół za 8 miesięcy 2013 roku. Wskaźniki pokazują, że właściwie realizujemy plan budżetowy po zmianach. Wspomnieć należy o wynikach maturalnych otrzymanych z Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Poznaniu. Powiat Wałecki uzyskał wyższy poziom zdawalności matury niż w wszystkich latach poprzednich. Znaleźliśmy się powyżej średniej wojewódzkiej i krajowej, co zdarzyło się po raz pierwszy. Wyższym poziomem zdawalności w naszym województwie legitymują się jedynie szkoły z miasta Szczecina, z miasta Koszalina oraz ze Świdwina. Tylko pięć powiatów z województwa zachodniopomorskiego przekroczyło średnią krajową. Dla porównania powiat wałecki osiągnął zdawalność na poziomie 81,68%, powiat kamieński 67%, a policki 63%. 

Bogdan Wankiewicz
Według informacji obejmującej wykonanie budżetu za  8 miesięcy wszystko jest  realizowane właściwie. Proszę powiedzieć jak sytuacja będzie się kształtować za okres pełnych 12 miesięcy. Czy  zaplanowany budżet, który został zaplanowany będzie wystarczający?

Paweł Gwozdecki
Należy rozróżnić dwie rzeczy. Środki ujęte w planie w stosunku do wydatków będą wystarczające. Natomiast należy mieć na uwadze fakt, że zaplanowane środki są wyższe od subwencji oświatowej o 1 500 000,00 złotych.  

Józef Kropielnicki
Kwota ujęta w planie jest wystarczająca i nie ma zagrożenia zaistnienia potrzeby jej zwiększenia.

Tadeusz Łożecki
Tak, kwota w planie jest wystarczająca. W tym roku wykorzystaliśmy już 12 124 000 zł, planowaliśmy kwotę 17 500 000 zł, zatem kwota pozostała do końca roku wynosi 5 500 000 zł. Jednak posiadamy subwencje w wysokości  3 600 000 zł. Zatem środki w wysokości niecałych                  2 milionów złotych stanowią niedobór. 

Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2012/2013  i przekazał informację na XXVIII  sesję Rady Powiatu w Wałczu.  
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
e) informacja na temat prac remontowo – modernizacyjnych przeprowadzonych w szkołach podległych powiatowi w roku 2013
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Marta Suska i Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu- Józef Kropielnicki.
Bogdan Wankiewicz
Informacja została przedłożona Zarządowi, obejmuje wszystkie, nawet drobne prace remontowe oraz modernizacyjne.

Tadeusz Łożecki
Poczynił uwagę dotyczącą wysokich kosztów instalacji elektrycznej w Zespole Szkół Nr 1. Żadna inna szkoła nie przeznaczyła takich środków na prace o analogicznym zakresie.
Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował informację na temat prac remontowo – modernizacyjnych przeprowadzonych w szkołach podległych powiatowi w roku 2013  i przekazał informację na XXVIII  sesję Rady Powiatu w Wałczu.  
Przedmiotowa informacja  stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad .pkt 3
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy- Wanda                        Grochowska – Skonieczna.
Bogdan Wankiewicz
Proszę Panią Dyrektor o wyjaśnienie zapisów wymagających aktualizacji w  Regulaminie                     Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy. 
Wanda Grochowska – Skonieczna:
Regulamin wymaga aktualizacji ze względu na konieczność doprecyzowania wielu zapisów, np. dotyczących zakresu odpowiedzialności w poszczególnych zakresach działaniach. Należy również wprowadzić zapisy, których konieczność wynika ze zmiany przepisów prawa. W regulaminie ujęto również nowe zadanie, tj. centrum obsługi osób niepełnosprawnych, utworzone w ramach projektu „Stop dla barier” ze środków Unii Europejskiej. Zmiana dotyczy również wydłużenia czasu przyjęć interesantów, tak aby były one możliwe praktycznie do końca dnia.
Wobec braku dalszych uwag do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.
W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 232/91/2013 w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu.
Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego  protokołu.
Ad pkt. 4
Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu.

a) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

b) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

c)w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

d) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

e) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

f) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

g)w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

h)w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

i)w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

j)w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

k) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

l) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony do trzech lat,

ł) w sprawie wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu w 2013 r.

m) w sprawie „Programu współpracy Powiatu Wałeckiego w 2013 roku  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”.
Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował w/w projekty uchwał i przekazał niniejsze na XXVIII sesje Rady Powiatu w Wałczu. 

Projekty uchwał stanowią kolejno załączniki nr 10 – 23 do niniejszego protokołu. 
Ad pkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia.
Bogdan Wankiewicz
Zarząd Powiatu udziela Panu Markowi Syrnykowi – Dyrektorowi Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Wałczu pełnomocnictwa do reprezentowania Powiatu Wałeckiego  w ramach realizacji projektu  pn. „Bezpośrednie wsparcie rozwoju szkół poprzez zmodernizowany system doskonalenia nauczycieli w powiecie wałeckim”. 

Wobec braku uwag do przedłożonego projektu uchwały, Starosta Wałecki poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania  Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 233/91/2013 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa.
Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
Ad.pkt.6
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył następujące wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu:
1. Zarząd Powiatu zapoznał się z opinią prawną dotyczącą złożonych wniosków przez radnych Rady Powiatu Janusza Różańskiego, Marka Pawłowskiego podczas XXVI sesji Rady Powiatu w Wałczu, która odbyła się w dniu 19 września 2013 r.   (Odpowiedz na wnioski stanowi załączniki nr 25, 26 do protokołu). 
2. Pismo z dnia 27 września 2013 r. Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych w /m                  w sprawie awarii systemu instalacji solarnej budynku sali gimnastycznej Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu. (załącznik nr 27 do protokołu)

Zarząd Powiatu zwrócił się z prośbą o przygotowanie harmonogramu i kosztów niniejszej 
naprawy.  
3. Pismo z dnia 26.09.2013 r. Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie zagospodarowania nieruchomości przy Al. Zdobywców Wału Pomorskiego 54 – budynek B. (załącznik nr 28 do protokołu)

Zarząd Powiatu zdecydował o podjęciu decyzji w/w sprawie na kolejnym posiedzeniu 
Zarządu  Powiatu.

4. Pismo z dnia 30.09.2013 r. z Biura Rady przekazujące uchwałę podjętą podczas XXVII sesji Rady Powiatu w Wałczu IV kadencji w dniu 27 września 2013 r. powierzoną do wykonania Zarządowi Powiatu.  (załącznik nr 29 do protokołu)

Zarząd Powiatu przekazał uchwałę do realizacji Powiatowemu Zarządowi Dróg w Wałczu.
5. Pismo z dnia 19.09.2013 roku Burmistrza Mirosławca w sprawie potwierdzenia woli kontynuacji współpracy, polegającej na przejęciu przez Gminę Mirosławiec realizacji zadania samorządu powiatowego związanego z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych na terenie gminy Mirosławiec w sezonie 2013/2014. (załącznik nr 30 do protokołu)

Zarząd Powiatu  przekazał niniejsze do realizacji do Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu.

6. Załącznik do zarządzenia dyrektora szkoły dotyczące wysokości opłat związanych                           z pobytem ucznia – zawodnika w internacie Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Wałczu. (załącznik nr 31 do protokołu)

Zarząd Powiatu zaakceptował wysokości opłat za pobyt ucznia- zawodnika w internacie 
SMS zaproponowane przez dyrektora szkoły.

7. Pismo z dnia 27 września 2013 r. Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych w/m                    w sprawie  sfinansowania prac dotyczących usunięcia awarii sieci kanalizacji deszczowej przy budynku B Zespołu Szkół Nr 4 RCKU w Wałczu. (załącznik nr 32 do protokołu)

Zarząd Powiatu zalecił sfinansowanie niniejszych prac środkami własnymi szkoły.

8. Pismo z dnia 27 września 2013 r. Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych w/m informujące o kosztach sporządzenia i zlecenia wyliczenia kosztów wykonania podwójnego wjazdu na ulicę 12-go Lutego w Wałczu. (załącznik nr 33 do protokołu)

Zarząd Powiatu zwrócił się z prośbą o zorganizowanie do dnia 15 października 2013 r. 
spotkania w sprawie wykonania w/w wjazdu. W spotkaniu powinni uczestniczyć : Kierownik 
Stacji Dializ, właściciel firmy HERON oraz Zarząd Powiatu. 
9. Pismo z dnia 26.09.2013 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w Koszalinie przekazujące uchwałę nr XCI.361.Z.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 24 września 2013 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu w Wałczu informacji o przebiegu wykonania budżetu oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze 2013 roku.(załącznik nr 34 do protokołu)

Zarząd Powiatu zapoznał się z powyższym.
10. Pismo z dnia 30.09.2013 r. Rzymskokatolickiej Parafii Św. Mikołaja z prośbą o przyznanie z budżetu powiatu na rok 2014 dotacji na wykonanie II etapu prac konserwatorskich części wieży kościoła pw. św. Mikołaja w Wałczu. (załącznik nr 35 do protokołu)

W związku z realizacją "Programu Naprawczego przez Powiat Wałecki", Zarząd Powiatu  w 
roku 2014 nie będzie udzielał dotacji na prace konserwatorskie. 
Ad pkt 7

Wolne wnioski i zapytania.

Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 12.30  zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 91/2013.

Na tym protokół zakończono.
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