









ORP.0022.80.2013

PROTOKÓŁ NR 79/2013

POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,

które odbyło się w dniu 30.04.2013r. w godz. 11.30 – 13.20.

w Starostwie Powiatowym w Wałczy przy ul. Dabrowskiego 17 w Wałczu

Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2 ).

Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:
1. Sprawy organizacyjne.


a) otwarcie posiedzenia,


b) stwierdzenie quorum,


c) przyjęcie porządku posiedzenia,


d) przyjęcie protokołów Nr 76/2013, 77/2013 i 78/2013 z posiedzeń Zarządu Powiatu.
2. Informacja na temat działalności Domu Pomocy Społecznej w Wałczu.

3. Sprawozdanie z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Wałczu za 2012 rok. 

4. Sprawozdanie finansowe JST za 2012 rok.

5. Informacja na temat realizacji budżetu powiatu  za I kwartał 2013 roku. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przedłożenia Radzie Powiatu sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego za 2012 rok. 

7. Informacja na temat realizacji budżetów szkół podległych powiatowi za I kwartał                        2013 roku. 

8. Informacja na temat wydarzeń i imprez planowanych na terenie Powiatu Wałeckiego                   w roku 2013 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2013 rok.

10. Sprawy bieżące.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt 1
Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie posiedzenia,

b) stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył  Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu            w Wałczu).
Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.
c) przyjęcie porządku posiedzenia,
Porządek posiedzenia Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zaproponował zmianę porządku obrad poprzez 

· wprowadzenie punktu w brzmieniu "Informacja na temat Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za 2012 rok  dla powiatu wałeckiego"  – jako punkt 10 proponowanego porządku posiedzenia,

· wprowadzenie punktu w brzmieniu "Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji                   do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publiocznego"  jako punkt                11 proponowanego porządku posiedzenia,

· pozostałe punkty otrzymałyby numerację kolejną.

Wobec braku uwag do zaproponowanych zmian porządku posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta Wałecki poddał niniejszy pod głosowanie. 

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu wraz z wprowadzonymi zmianami został przyjęty jednogłośnie.

d) przyjęcie protokołów Nr 76/2013, 77/2013 i 78/2013 z posiedzeń Zarządu Powiatu.


Wobec braku uwag do protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu Nr 76/2013 z dnia 4 kwietnia   2013 r.
Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu Nr 76/2013 został przyjęty jednogłośnie.


Wobec braku uwag do protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu Nr 77/2013 z dnia 12 kwietnia   2013 r.
Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu Nr 77/2013 został przyjęty jednogłośnie.


Wobec braku uwag do protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu Nr 78/2013 z dnia 22 kwietnia   2013 r.

Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.


W wyniku głosowania protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu Nr 78/2013 został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 2
Informacja na temat działalności Domu Pomocy Społecznej w Wałczu.
W posiedzeniu Zarządu Powiatu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Pani Zofia Bielej – główna księgowa Domu Pomocy Społecznej w Wałczu. 

Bogdan Wankiewicz
Przygotowana informacja pokazuje, że w Domu Pomocy Społecznej w roku 2012 nie było żadnych większych zmian. Najważniejszym zadanie to aby pensjonariusze mieli bardzo dobrą opiekę, żeby czuli się tam bardzo dobrze. Ponadto pensjonariusze mają zapewnione różne atrakcje między innymi  rozgrywki sportowe oraz inne terapie zajęciowe. 

Zofia Bielej
Pensjonariusze mają zapewnioną bardzo dobrą opiekę i dużo atrakcji. W najbliższym czasie planowana jest impreza integracyjna w formie grila, ale również wyjazd do Górki Klasztornej.   Koszt utrzymania jednego mieszkańca w DPS w roku 2012 wynosił 2.660,00 zł, natomiast                  w roku 2013 koszty wzrosły do 2.750,00 zł. Mieszkańcy otrzymują 5 posiłków dziennie. Dzienna stawka żywieniowa przeznaczona dla jednego mieszkańca DPS wynosi 8 zł, co jest wystarczające w żywieniu zbiorowym. Obecnie zatrudnione są 34 osoby, natomiast pensjonariuszy jest 59 osób, czekamy na skierowanie 3 osób. Wszyscy mieszkańcy należą do Narodowego Funduszu Zdrowia i są pod opieką lekarza POZ czyli 107 Szpitala Wojskowego. Mieliśmy jedną pielęgniarkę                      z kontraktu z NFZ, jednak ta Pani miała usługi zakontraktowane na 5-6 osób, a w naszym domu jest 60 osób. Poza tym pielęgniarka pracowała od poniedziałku do piątku pozostałe dni były wolne od pracy i pensjonariusze pozostawali bez opieki. Byliśmy zmuszeni zrezygnować z usług tych pielęgniarek. Obecnie mamy zatrudnione swoje pielęgniarki, które pracują całodobowo. Bardzo chcielibyśmy wyremontować taras i pięć pokoi znajdujących się na ostatnim piętrze. Ponadto remontu wymaga także płot. 

Tadeusz Łożecki
Zwrócił się z zapytaniem jaka kwota jest przeznaczana na zakup leków, ponieważ według przedstawionej informacji wynika, że miesięcznie na zakup leków dla jednego mieszkańca przeznaczona jest kwota około 40 zł. Czy to wystarczy? 

Zofia Bielej
Dom Pomocy Społecznej dopłaca do leków  w ramach ryczałtu określonego przez ministra zdrowia, mieszkańcy dokonują zakupu  leków z własnych środków. 30 mieszkańcom DPS częściowo dopłaca do pieluchomajtek na wniosek lekarza POZ.

Bogdan Wankiewicz
Zapytał jakie koszty utrzymania ponoszą mieszkańcy DPS ?

Zofia Bielej
Pobyt w domu pomocy społecznej jest odpłatny. Wprowadzono trójskładowy udział                               w partycypowaniu w koszcie utrzymania wg ustalonej kolejności: osoba kierowana ponosi opłatę        w wysokości 70% własnego dochodu nie więcej niż pełny koszt utrzymania, rodzina osoby kierowanej, gmina, z której osoba została skierowana w wysokości różnicy między średnim kosztem utrzymania w domu a opłatami wnoszącymi przez osoby obowiązane. 

Po przeprowadzonej dyskusji, wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację na temat działalności Domu Pomocy Społecznej w Wałczu.

Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad pkt. 3
Sprawozdanie z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Wałczu za 2012 rok. 
W posiedzeniu Zarządu uczestniczyła Bożena Terefenko – dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu.

Bogdan Wankiewicz
Warsztaty Terapii Zajęciowej w Wałczu prowadzą bardzo bogatą działalność społeczną. Organizują bardzo wiele imprez integracyjnych. Ponadto uczestnicy warsztatów biorą udział               w licznych imprezach wyjazdowych np. wycieczka do Kołobrzegu, igrzyska sportowe                          w Stargardzie Szczecińskim.  

Bożena Terefenko
Po przeniesieniu siedziby PCPR do budynku po szpitalu powiatowym, prawdopodobnie zostanie przeniesiony punkt interwencji kryzysowej. Wówczas pod koniec roku zostanie zwiększona działalność o jedną pracownię, tak aby można było przyjąć dodatkowo 4-5 osób. Obecnie liczba uczestników WTZ wynosi  34 niepełnosprawnych osób z aktualnymi orzeczeniami ze wskazaniem do terapii zajęciowej.  Istnieje bardzo duża kolejka osób czekających na przyjęcie do terapii. 

Wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Wałczu za 2012 rok. 
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Ad pkt. 4
Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2012 rok.

Paweł Gwozdecki
Sprawozdanie składa się z bilansu jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego, zestawienia zmian w funduszu jednostki  oraz rachunku zysków i strat jednostki. Nieustanne zmiany przepisów dotyczących rachunkowości  sprawiły, iż trudno jest zachować porównywalność rok do roku.  Cieszy nas zysk, który jest wykazany w rachunku zysków i strat wyższy niż w roku ubiegłym. Niniejsze spowodowane jest tym, że było realizowane mniej inwestycji, jednocześnie trzymaniem z NFOŚiGW refundacji poniesionych wydatków.
Wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2012 rok. 
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Ad pkt 5
Informacja na temat realizacji budżetu powiatu  za I kwartał 2013 roku. 

Paweł Gwozdecki
Plan dochodów w kwocie 56 589 007 zł wykonano za trzy miesiące 2013 roku w wysokości                      17 560 013 zł tj. 31 %. Środki przekazane na rachunek budżetu powiatu z Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego dla jednostek organizacyjnych realizujących zadania zalecone z zakresu administracji rządowej w wysokości 1 918,1 tys. zł stanowią 32 % planowanej kwoty, na zadania realizowane na podstawie porozumień z administracją rządową 3 tys. zł - 100 % planowanej kwoty. Dotacje nieinwestycyjne na zadania własne zostały wykonane w kwocie 1 351 tys. zł tj.               w 23,3 %. Środki otrzymane na zadania realizowane na podstawie porozumień między j.s.t. wnoszą 29,9 tys. zł, co stanowi 25,5 % planowanej kwoty. Kwoty poszczególnych części subwencji (oświatowej, równoważącej, wyrównawczej) spływały z Ministerstwa Finansów terminowo i w proporcjonalnych wielkościach. Ogółem budżet powiatu otrzymał kwotę                    7 778,1 tys. zł, co stanowi 33,8 % wielkości planowanej. Dochody własne wykonano na kwotę              6 479,3 tys. zł, co stanowi 42,7 % wielkości planowanej, w tym; z opłaty komunikacyjnej                  228,3 tys. zł tj. 22,8 % kwoty planowanej; z podatku dochodowego od osób fizycznych (PIT)                  1 422,9 tys tj. 21,1 % a z podatku od osób prawnych (CIT) od Urzędów Skarbowych uzyskano              76 tys. zł wobec planowanych 200 tys. tj. 38 %. Wysokie wykonanie dochodów własnych związane jest z otrzymaniem z NFOŚiGW refundacji poniesionych wydatków w ramach projektu „Termomodernizacja budynków użyteczności ….” w kwocie 3 021,8 tys zł. Dochody z majątku wykonano w kwocie 0,5 tys. zł czyli zrealizowano pierwotny plan w 0,1%. Reasumując dochody bieżące wykonano w kwocie 17 559,5 tys. zł przy planowanych  50 722,4 tys. zł., t.j. w 34,6%.  Wydatki powiatu za 3 miesiące 2013 roku przy planie po zmianach  57 013 540 zł ukształtowały się na poziomie 12 347 314 zł tj. 21,7 % z tego: wydatki bieżące wynoszą 11 952 tys. zł tj. 24,2 % wielkości planowanej, natomiast wydatki majątkowe stanowią kwotę 395,3 tys. zł tj. 5,2 % planu. Zatwierdzone w planie finansowym wielkości środków na wydatki bieżące wymusiły na jednostkach organizacyjnych prowadzenie bardzo oszczędnej i celowej gospodarki finansowej umożliwiającej terminową realizację zadań. Budżet powiatu za pierwszy kwartał roku 2013 roku zamyka się nadwyżką w wysokości 5 212 699 zł przy planowanym deficycie w kwocie                          424 533 zł.  

Bogdan Wankiewicz
Na sesji radny poinformował o uzyskaniu przez powiat niższej subwencji oświatowej od pierwotnie planowanej o kwotę 882 528 zł. W związku z powyższym zwrócił się z zapytaniem czy omyłkowo podano informację o uzyskaniu niższej od planowanej subwencji oświatowej, czy też było to działanie celowe. Dodał, że jeżeli powiat otrzyma subwencję oświatową, którą otrzymuje obecnie to wskaźnik zadłużenia powiatu osiągnie wartość. ponad 60%.  Uważam, że sytuacja została mylnie zinterpretowana i została błędnie przekazana przez radnego dla radnych              i społeczeństwa. 
Paweł Gwozdecki
Zarzut, że dochody są sztucznie podwyższane ażeby zmniejszyć wskaźnik długu jest bardzo nietrafiony. Kwota ponad 800 tys. Jeżeli miała by wpływ na wskaźnik długu to wyłącznie                    w wysokości 1,5%. Niniejsza kwota powoduje zwiększenie wskaźnika długu o 1,5%. Nasz wskaźnik długu planowany na koniec roku wynosi 53%. W związku z powyższym obniżenie subwencji oświatowej nie wpłynie na przekroczenie dopuszczalnego wskaźnika zadłużenia. 
Po przeprowadzonej dyskusji wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu przyjął informacje                  na temat realizacji budżetu powiatu za  I kwartał 2013 roku. 

Przedmiotowa  informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego  protokołu. 

Ad. pkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie przedłożenia Radzie Powiatu sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego za 2012 rok. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 190/79/2013 w sprawie przekazania Radzie Powiatu w Wałcz sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego za 2012 rok. 

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. pkt 7
Informacja na temat realizacji budżetów szkół podległych powiatowi za I kwartał 2013 roku.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Józef Kropielnicki - Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu w/m.

Józef Kropielnicki
Po szczegółowej analizie wydatków za I kwartał 2013 roku należy stwierdzić, że przyjęty przez Radę Powiatu budżet jest realizowany prawidłowo, jednak nie zabezpieczy w pełni przyjętych
zadań na bieżący rok. W I kwartale otrzymaliśmy 3 transze subwencji w wysokości 5.135.036,00 zł łącznie: styczeń – 1.351.645,00 zł, luty - 1.351.645,00 zł oraz marzec – 2.431.746,00 zł. Zaś pozostałe dochody stanowiły kwotę 210.061,01 zł.  Z danych wynika, że płace i pochodne stanowiły 64 % przekazanej subwencji natomiast dodatkowe wynagrodzenie roczne 12 %. Po trzecim kwartale należy dokonać korekty (zwiększenia) planu wydatków, w szczególności dotyczy to szkół zawodowych. Zmiany będą wynikały z naboru do klas pierwszych, dochodów własnych wypracowanych przez placówki oraz innych nieprzewidzianych wydatków. Należałoby wprowadzić do planu wydatków (rozdział 80195) co najmniej 100 tyś zł na zadania dodatkowe, nie ujęte w planach. Wystapiły przekroczenia przy zakupie energii w stosunku do miesięcznych transz. Zrównoważenie kwot tego zadania nastąpi po okresie letnim. Informuję, iż subwencja oświatowa, o której wspomniał na sesji Pan radny, została naliczona prawidłowo. Pierwsza kwotę subwencji 17 500 zł, została naliczona, to była subwencja naprognozowana i naliczona na dane kóre były prognozowane 10 września, natomiast ostateczna liczba uczniów została zweryfikowana w późniejszym terminie po 30 wrzesnia  i została przekazana do Ministerstwa Finansów. W związku z powyższym na dzień 10 września było więcej uczniów, wychowanków niż podano po późniejszej weryfikacji.  Szczegółowy opis realizacji budżetu szkół za I kwartał 2013, przedstawia tabela stanowiąca ząłacznik do niniejszej informacji.

Bogdan Wankiewicz
Pan Naczelnik przedstawił szczegółową analizę możliwych ruchów oszczędnościowych, którym należy się przyjrzeć. Z całą pewnością warto pochylić się nad problematyką uczniów niepełnosprawnych, na których przeznaczana jest wyższa kwota subwencji. Należy sprawdzić, czy w przypadku wszystkich uczniów posiadających ważne orzeczenie o niepełnosprawności subwencja jest odpowiednio naliczana i realizowana.

Tadeusz Łożecki
Chciałbym poruszyć kwestię kosztów finansowania Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli. Kwota 27.200,00 zł w zestawieniu kwartalnym wydaje się być za wysoka. Gdy tempo wydatków utrzymałoby się przez cały rok, Ośrodek wygenerowałby koszty rzędu 100 tyś. złotych, przy rocznych wydatkach na poziomie 40-60 tyś w poprzednich latach. Wzmożona aktywność Ośrodka, którego działalność wygasza, musi dziwić. W mojej opinii wydatki na likwidowany Ośrodek powinny ulec redukcji, nie zaś wzrostowi.

Józef Kropielnicki
Wyjaśnił, że środki przeznaczane przez Powiat są stałe i służą, m.in. pokryciu pensji pracowników. Pozostałe zaś wydatki pokrywane są z dochodów własnych Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli.
Po przeprowadzonej dyskusji wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu przyjął informacje na temat realizacji budżetów szkół podległych powiatowi za i kwartał 2012 roku.

Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Ad. pkt 8
Informacja na temat wydarzeń i imprez planowanych na terenie Powiatu Wałeckiego                    w roku 2013. 
W posiedzeniu Zarządu Powiatu dot. niniejszego punktu uczestniczył Roman Wiśniewski – Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu w/m. 

Wobec braku uwag Zarząd Powiatu przyjął informacje na temat wydarzeń i imprez planowanych na terenie Powiatu Wałeckiego w roku 2013. 
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Ad. pkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2013 rok. 

Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 191/79/2013 w sprawie zmian w budżecie na 2013 rok.  

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 11 do protokołu.


Ad. pkt 10
Przyjęcie informacji dotyczącej oceny zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Wałeckiego za 2012 rok
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Bożena Terefenko – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu oraz Dorota Ambroziak – specjalista w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. 
Bożena Terefenko
Nowelizacja z 2011 r. ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej wprowadziła obowiązek przygotowywania corocznie przez gminy, powiaty i samorząd województwa oceny zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę sytuacji społecznej i demograficznej. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej dla Powiatu Wałeckiego  wraz z rekomendacjami będzie podstawą planowania budżetu na następny rok. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla powiatu wałeckiego powstała w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Materiały i dane zawarte w opracowaniu pochodzą ze sprawozdawczości resortowej instytucji pomocy społecznej, baz danych Głównego Urzędu Statystycznego oraz bezpośrednio od placówek                      i instytucji działających na obszarze naszego powiatu. 

Jerzy Goszczyński
Zwrócił się z zapytaniem jakie są efekty działalności jaką jest aktywność projektowo – programowa? Te przedsięwzięcia są skierowane do konkretnych rodzin i ludzi, czy można okreslić efekty tych działań?

Bożena Terefenko
W przypadku rodzin, które są objęte tym programem, efekty są już widoczne, wzmocnienie umiejętności radzenia sobie z trudnymi, stresującymi sytuacjami.  Celem projektu jest wsparcie osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Rodziny przełamują różnego rodzaju bariery np psychologiczne , w rodzinach gdzie jest stosowana przemoc. Dzięki projektowi "Druga Szansa" realizowanego w partnerstwie z Powiatowym Urzędem Pracy, w gminie około 50% kobiet biorących udział w projekcie podjęło zatrudnienie. W związku z powyższym efekty działalności projektowo – programowej są coraz bardziej widoczne. 
Po przeprowadzonej dyskusji i wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu przyjął informację dotycząca oceny zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Wałeckiego za 2012 rok.  

Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Ad. pkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia  postępowania                    o udzielenie zamówienia publicznego. 

Bogdan Wankiewicz
Powołuje się komisję do przeprowadzania postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę energii elektrycznej do lokali, obiektów i na potrzeby oświetlenia drogowego Wałeckiej Grupy Zakupowej. 

Marta Suska
Poinformowała, iż Starostwo Powiatowe pełni funkcję lidera, jednak wszystkie sprawy w naszym imieniu prowadzi Polska Grupa Konsultingowa. 

Tadeusz Łożecki 
Zwrócił się z zapytaniem jakie będą koszty finansowe prowadzenia spraw związanych                           z prowadzeniem przetargu ?

Jadwiga Ziółkowska
Poinformowała, iż w postępowaniu uczestniczą 24 podmioty. Starostwo Powiatowe pełni funkcję lidera i  ponosi koszty w wysokości 1000,00 zł. Pozostałe podmioty ponoszą koszty w wysokości  1.500,00 zł.Kwota ta stanowi koszty przygotowania i obsługi przetargu nieograniczonego. Niniejsze postępowanie ma wyłonić dostawcę, który będzie dostarczał energię elektryczną najtaniej. 

Tadeusz Łożecki
Zwrócił się z zapytaniami: Czy istnieje ryzyko związane z udziałem w niniejszym przetargu? Czy ktoś może zrezygnować z podpisania umowy? Kto będzie podpisywał umowę na dostawę energii elektrycznej dla naszych partnerów?

Jadwiga Ziółkowska
Umowy będą podpisywane indywidualnie, każda jednostka w swoim imieniu. Wyłącznie postępowanie przetargowe prowadzone jest wspólnie w celu uzyskania jak najniższej ceny. Jednostki są zobowiązani podpisać umowę, w związku z faktem, iż wszyscy partnerzy złożyli oświadczenia o przystąpieniu do grupy, podpisali umowę oraz dali pełnomocnictwa firmie, która się zajmuje tą sprawą.   

Po przeprowadzonej dyskusji, wobec braku dalszych uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta Wałecki poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie  podjął uchwałę nr 192/79/2013 w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia  postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. 

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. pkt 12
Sprawy bieżące
Zarząd Powiatu rozpatrzył następujące wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu: 

1. Zawiadomienie o wszczęciu postępowania administracyjnego przez Zachodniopomorskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego                        w Szczecinie  w związku z stwierdzonymi uchybieniami sanitarno – technicznymi ujawnonymi w trakcie kontroli w Zespole Szkół nr 4 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Wałczu. Zarząd Powiatu zapoznał się z niniejszym zawiadomieniem oraz  przygotowanym przez Zespół Szkół nr 4 kosztorysem niezbędnych napraw bieżących. Zarząd Powiatu zalecił  realizację remontów z uwzględnieniem  priorytetów koniecznych napraw.  (Załącznik 14) 

2. Pismo z dnia 11.04.2013 r. Zespołu Szkół nr 4 RCKU w Wałczu przekazujące informację, że Rada Pedagogiczna i rodzice szkoły zaopiniowali pozytywnie zamiar uruchomienia elektronicznego dziennika lekcyjnego. Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z pismem wyraził zgodę na niniejsze. (Załącznik 15)
3. Pismo z dnia 17.04.2013 r. Zespołu Szkół Nr 3 z prośbą o pozwolenie na wykonanie remontu łazienek w internacie szkoły. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na wykonanie remontu. (Załącznik 16)
4. Pismo z dnia 24.04.2013 r. Pana Krzysztofa Lisa Przewodniczącego Konwestu Starstów Województwa Zachodniopomorskiego przekazujące stanowisko starostów, prezydentów, burmistrzów i wójtów województwa zachodniopomorskiego w sprawie podjęcia pilnych zmian w polskim systemie oświaty oraz systemie zatrudniania i wynagradzania nauczycieli. Zarząd Powiatu zapoznał się z niniejszym stanowiskiem. (Załącznik 17)
5. Pismo z dnia 25.04.2013 r. Zespołu Szkół Nr 22 w Wałczu z prośbą o przyznanie dodatkowych środków finansowych w kwocie 30.000,00 zł na remont zaplecza sanitarnego w sali gimnastycznej.Zarząd Powiatu  zdecydował o przyznaniu dodatkowych środków finansowych w kwocie 30.000,00 złotych. Ponadto Zarząd Powiatu zalecił poszukiwanie możliwości pozyskania dodatkowych środków zewnętrznych na remonty szkół. Starosta Wałecki zwrócił się z prośbą o przedstawienie na kolejnym posiedzeniu Zarządu Powiatu informacji w niniejszym temacie. (Załącznik 18)  

6. Pismo z dnia 19.04.2013 r. Przedszkola Publicznego nr 8 "Promyk" z prośbą o wsparcie finansowe Dnia Dziecka. Zarząd Powiatu postanowił przeznaczyć na nagrody i słodycze kwotę 150,00 złotych. (Załącznik 19)
7. Zawiadomienie z dnia 17.04.2013 r. Urzędy Miasta Wałcz  o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego miasta Wałcza                    w rejonie półwyspu Strączno. Zarząd Powiatu zapoznał się z niniejszym zawiadomieniem. (Załącznik 20)
8. Pismo z dnia 25.04.2013 r. Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych  z prośbą                    o wyrażenie zgody wraz z zabezpieczeniem środków na usprawnienie działania instalacji solarnych  w wysokości 40.000,00 zł. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na powyższe. (Załącznik 21)
9. Pismo z dnia 17.04.2013 r. Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu dotyczące utworzenia placówki opiekuńczo - wychowawczej w Wałczu.  Zarząd Powiatu zaponał się z opinią dyrektora  i zalecił  dalsze poszukiwanie kandydatów na rodziny zastępcze. (Załącznik 22)
10. Wniosek z dnia 24.04.2013 r. o zatrudnienie w Rodzinnym Domu Dziecka w Ostrowcu Pawła Węclewskiego, który będzie sprawował opiekę nad dziećmi na czas nieobecności dyrektora i wychowawcy placówki w dniach 25-26.04.2013r. Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z  wnioskiem  wyraził zgodę na zawarcie umowy zlecenie w ramach własnych środków. Ponadto zalecił aby niniejsze wnioski były składane ze znacznym wyprzedzeniem. (Załącznik 23)
11. Wniosek z dnia 24.04.2013 r. o zatrudnienie w Rodzinnym Domu Dziecka w Ostrowcu Pawła Węclewskiego, który będzie sprawował opiekę nad dziećmi na czas nieobecności dyrektora i wychowawcy placówki w dniach 28-30.04.2013r. Zarząd Powiatu po zapoznaniu z  wnioskiem  wyraził zgodę na zawarcie umowy zlecenie w ramach własnych środków. Ponadto zalecił aby niniejsze wnioski były składane ze znacznym wyprzedzeniem. (Załącznik 24)
12. Pismo z dnia 19 kwietnia 2013 r. Stowarzyszenia Klubu Jeździeckiego "Korona Wałcz"                   z prośbą o pomoc finansową w organizacji Regionalnych Zawodów Jeździeckich                    w Skokach przez Przeszkody. Zarząd Powiatu zdecydował dofinansować zawody                       i przeznaczył kwotę 1000,00 złotych na zakup pucharu oraz nagród. (Załącznik 25)
13. Pismo z dnia 04.04.2013 r. Zarządu Powiatu w Złotwie w sprawie wyrażenia opinii w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej – części drogi powiatowej Nr 1028 P Radawica – Stara Wiśniewka przebiegającej przez tereny leśne. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował propozycję Zarządu Powiatu w Złotowie i podjął uchwałę nr 193/79/2013 Zarządu Powiatu w Wałczu z dnia 30 kwietnia 2013 r.  w sprawie opinii              w przedmiocie pozbawienia kategorii drogi powiatowej na terenie powiatu złotowskiego. (Załącznik 26)
14. Pismo z dnia 18.04.2013 r.  Warsztatów Terapii Zajęciowej przy SDN "UŚMIECH"                   z prośbą o wyrażenie zgody na wydanie kwoty 3000,00 zł zaplanowanych w budżecie WTZ na zakup sprzętu, wyposażenia oraz wymianę i naprawę zużytego. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na powyższe. (Załącznik 27)
15. Pismo Klubu Sportowego "ŻAK"  dotyczące możliwości częściowego dofinansowania klubu w opłacie wynajmu sali gimnastycznej przy ZS nr 4 RCKU w Wałczu. Zarząd Powiatu  zwrócił się z prośbą o zorganizowanie spotkania z przedstawicielem klubu                     w celu omówienia niniejszego. (Załącznik 28)
16. Pismo z dnia 23.04.2013 r. Samorządu Studenckiego PWSZ w Wałczu  z prośbą  o pomoc finansową w organizacji Dni Kultury Studenckiej. Zarząd Powiatu zaproponował złożenie oferty poprzez organizację pozarządową na realizację zadania publicznego. (Załącznik 29)  
Ad pkt 13
Wolne wnioski i zapytania.

Józef Kropielnicki
Przedstawił działania Wydziału podejmowane w związku z powstaniem Szkoły Artystycznej                   w Wałczu.

Jerzy Goszczyński
Poddał pod wątpliwość wyrażanie akceptacji na formularzach zamówień przez Sekretarza Powiatu, który w zakresie swoich obowiązków nie ma nadzoru nad wykonaniem budżetu.

Bogdan Wankiewicz
Zauważył, że osobistą odpowiedzialność za budżet przed Regionalną Izbą Obrachunkową ponoszą Starosta i Skarbnik. Rola Sekretarza w procedurze akceptacji zamówień ma sprowadzać się jedynie do funkcji organizacyjnych – Sekretarz dopilnowuje prawidłości i przede wszystkim terminowości przepływu faktur.

Następnie członkowie Zarządu Powiatu dyskutowali nad procedurą udzielenia odpowiedzi dla Radnego Janusza Różańskiego na: interpelację radnego Janusza Różańskiego dotyczącą przedstawienia przez Zarząd Powiatu szczegółowego rozliczenia dotacji przekazanych przez Powiat Wałecki niepublicznym placówkom oświatowym w 2012  oraz wnioskiem o podanie przyczyny uzyskania niższej niż pierwotnie planowano subwencji oświatowej o kwotę 882 528 zł,  złożone podczas XXII sesji Rady Powiatu w dniu 24 kwietnia 2013 r.
Jerzy Goszczyński Wicestarosta Wałecki w związku z interpelacją radnego Janusza Różanskiego, zaproponował przeprowadzenie we wszystkich placówkach niepublicznych kontroli dotyczących rozliczenia przekazanych przez powiat dotacji. Wyniki kontroli powinny zostać przekazane na posiedzenie Zarządu  i na tej podstawie przyjętej informacji powinna zostać udzielona radnemu odpowiedz. Jednocześnie zaproponował aby niniejszą kontrole przeprowadził zespół                          w następującym składzie:  Józef Kropielnicki Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Turystyki                i Sportu oraz pani Edyta Węglewska Główny Specjalista w Samodzielnym Stanowisku ds. Kontroli i Analiz.
Wniosek nie został ostatecznie poddany pod głosowanie, w związku z toczącą się dyskusją dotyczącą kompetencji organu uprawnionego do zlecania, jak i upoważniania osób wykonujących kontrole w placówkach niepublicznych.
Ponadto w związku z wnioskiem radnego dotyczącym wysokości otrzymanej subwencji oświatowej, Jerzy Goszczyński poinformował, iż odpowiedz powinna zawierać informację, iż  wysokość subwencji zależy od tego jakie zapotrzebowanie zostało złożone przez szkoły.                          W późniejszym okresie placówki oświatowe  zobowiązane do przedstawienia rzeczywistych danych i na tej podstawie została zweryfikowana, a ostatecznie zmniejszona ostatecznie kwota subwencji. 

Bogdan Wankiewicz Starosta Walecki oznajmił, iż zleci przeprowadzenie kontroli we wszystkich niepublicznych placówkach oświatowych pod kątem szczegółowego rozliczenia dotacji przekazywanych w 2012 przez powiat wałecki. Szczegóły kontroli zostaną określone                                w późniejszym terminie. Skład zespołu kontrolującego wyznaczy Starosta. W związku z wątpliwościami co do zachowania prawidłowej procedury kontrolnej na podstawie §9.1 uchwały Rady Powiatu w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym placówkom oświatowym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania zapowiedział konsultację z radcą prawnym urzędu.
Wobec dalszych głosów w pkt "Wolne wnioski i zapytania" i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godzinie 13.20 zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 79/2013.
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