PROTOKÓŁ NR 40/2012
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,
które odbyło się dnia 08.02.2012r. w godz. 9.30-12.00 
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

            1.  Sprawy  organizacyjne.


a) otwarcie posiedzenia,

b) stwierdzenie quorum,

c) przyjęcie porządku posiedzenia,

d) przyjęcie protokołu Nr 39/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.
2. Omówienie materiałów na sesję Rady Powiatu w Wałczu:

a) informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w Powiecie Wałeckim za 2011 rok;
b) informacja na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Wałeckim za 2011 rok;

c) sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego za 2011 rok;

d) informacja o realizacji Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2011-2024 za 2011 rok;

e) informacja na temat realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2025 za 2011 rok;

f) informacja na temat pozyskiwanych środków pomocowych w powiecie. 

3. Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu w Wałczu.
4. Ustna informacja na temat przygotowań do gali Laur Powiatu Wałeckiego. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dyrektorom jednostek oświatowych Powiatu Wałeckiego. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 r.  

7. Sprawy bieżące.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.
a)   otwarcie posiedzenia,
b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).

Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia, 

Wobec braku uwag do przedłożonego projektu porządku posiedzenia Zarządu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

d) przyjęcie protokołu Nr 39/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu.


Wobec braku uwag do protokołu Nr 39/2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejsze pod głosowanie. W wyniku głosowania protokół Nr 39/2012 został przyjęty jednogłośnie. 
Ad pkt 2
Omówienie materiałów na sesję Rady Powiatu w Wałczu.
a) informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w Powiecie Wałeckim za 2011 rok,
W posiedzeniu Zarządu Powiatu dot. niniejszego punktu uczestniczył Z-ca Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Wałczu – Dariusz Lubianiec. 

Bogdan Wankiewicz
Przygotowane przez jednostkę sprawozdanie zostało przygotowane rzetelnie. Zawarto w niej wszystkie obszary działania Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wałczu. Pod koniec lutego br. odbędzie się podsumowanie działalności tej jednostki za rok w 2011, w zakresie ochrony przeciwpożarowej na obszarze Powiatu Wałeckiego. 
Dariusz Lubianiec 
Informacja o stanie ochrony przeciwpożarowej Powiatu Wałeckiego za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2011 r. jest rzeczywiście informacją dość szczegółową, jednakże w przypadku pytań lub wyjaśnień chętnie zostanie udzielona na nie odpowiedz.  
Jerzy Goszczyński 

Zwrócił uwagę na dwie kwestie. Pierwsza z nich dotyczy rozwiązania systemowego problematyki postępowania z odpadami poakcyjnymi. Zagadnienie to jest istotne choćby z tego względu, że problem ten istnieje już od dłuższego czasu. Przy pomocy Konwentu Starostów Województwa Zachodniopomorskiego oraz Wojewódzkiego Komendanta Straży Pożarnej próbowano ten problem rozwiązać, jednakże bezskutecznie. Druga kwestia dotyczy zakresu zaangażowania Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w przygotowania do organizacji Mistrzostw Europy w piłce nożnej UEFA Euro 2012. 
Dariusz Lubianiec

Jeśli chodzi o problem odpadów poakcyjnych to rzeczywiści jest on nadal aktualny. Na terenie naszego powiatu są wypracowane pewne procedury postępowania z tego typu odpadami. Obecnie Komenda Wojewódzka Straży Pożarnej w Szczecinie opracowuje procedury, które będą obowiązywać we wszystkich jednostkach znajdujących się na terenie województwa zachodniopomorskiego. Na dzień dzisiejszy trudno określić, w jakim czasie te procedury będą wprowadzone. Komenda Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej funkcjonuje w ten sposób, że w przypadku powstania tego typu odpadów (np. substancji niebezpiecznej na drodze), informuje zarządce danej drogi, który jest zobowiązany do usunięcia odpadów. Jeżeli chodzi o kwestie zaangażowania naszej jednostki w przygotowania do Euro 2012, to nie jest ona włączona do grup specjalistycznych, ale z całą pewnością zarówno straż pożarna, jaki i policja czy straż miejska będą musiały być w tzw. gotowości operacyjnej, podczas odbywających się naszym kraju Mistrzostw Europy w piłce nożnej. Wiadomo już, że w tym też czasie pracownicy nie będą mogli korzystać z urlopów oraz prawdopodobnie zwiększy się na ten czas stan osobowy w Komendzie Powiatowej Straży Pożarnej w wałczu. 
Bogdan Wankiewicz

Bardzo dobrze, że w Komendzie Wojewódzkiej Straży Pożarnej trwają prace nad jednakową dla wszystkich jednostek procedurą postępowania z odpadami poakcyjnymi, dzięki czemu problem ten zostanie wreszcie rozwiązany. 
Po przeprowadzonej dyskusji i wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego i zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu za 2011 r. 
Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
b) informacja na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Wałeckim za 2011 rok,
W posiedzeniu Zarządu Powiatu dot. niniejszego punktu uczestniczył Komendant Powiatowy Policji – Jacek Cegieła oraz Z-ca Prokuratora Rejonowego w Wałczu – Beata Marcinkowska 

Jacek Cegieła
Rok 2011 był rokiem intensywnej pracy ukierunkowanej na realizację zarówno priorytetów Komendanta Głównego Policji, jak i Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2011 – 2014. Działania te doprowadziły do utrzymania na prawie niezmienionym poziomie dynamiki przestępstw ogółem. Jednak w poszczególnych kategoriach przestępstw odnotowaliśmy również dynamiki wzrostowe, np. w kategorii kradzieży z włamaniem. Dlatego też, w roku 2012 koniecznym będzie zwiększony wysiłek ukierunkowany na ograniczenie dynamiki przestępstw przeciwko mieniu, ze szczególnym uwzględnieniem kradzieży z włamaniem oraz utrzymania pozostałych grup przestępstw w dynamice spadkowej. W roku 2011 dążono również do ujawniania jak największej liczby sprawców przestępstw narkotykowych, a szczególnie osób zajmujących się handlem narkotykami. Bezpieczeństwo uczestników ruchu drogowego było w roku 2011 jednym z głównych priorytetów. Przeprowadzano w związku z tym działania zmierzające do eliminowania z ruchu nietrzeźwych kierujących oraz kierujących poruszających się po drogach z nadmierną prędkością. Przeprowadzono szereg działań edukacyjnych wśród dzieci i młodzieży, a także wśród pieszych uczestników ruchu drogowego. Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Wałecki za 2011 r. jest informacją bardzo szeroko opisująca zakres działania Komendy Powiatowej Policji oraz zawierającą obszerne dane statystyczne dotyczące ilości przestępstw i ich wykrywalności, jednakże w przypadku pytań lub wyjaśnień chętnie zostanie udzielona na nie odpowiedz.  

Bogdan Wankiewicz
W ostatnim czasie szereg informacji płynących z mediów, dotyczy przestępczości wśród nieletnich, a w szczególności spadku wieku młodocianych przestępców. Jak pod tym względem wygląda sytuacja w naszym powiecie i w jaki sposób policja radzi sobie z tego typu przestępczością? 
Jacek Cegieła
W roku ubiegłym faktycznie odnotowano, również w naszym powiecie wzrost przestępczości wśród nieletnich. Podczas spotkania z dyrektorami placówek oświatowych w powiecie przyznano, że wzrost przestępczości wśród nieletnich wiąże się z tym, że wcześniej odnotowywano bardzo mało zgłoszeń bezpośrednio od szkół w przypadku wystąpienia problemów z nieletnimi. Na dzień dzisiejszy sytuacja ta ulega zmianie. Dyrektorzy co raz częściej podejmuje intensywną współpracę z policją. W 2011 roku w Komendzie Powiatowej Policji w Wałczu nastąpiły zmiany strukturalne polegające na utworzeniu komórki odpowiedzialnej za realizację zadań związanych z przestępczością nieletnich w Wydziale Kryminalnym. Utworzony Zespół ds. Przestępczości Nieletnich rozpoczął swoją pracę od nawiązania kontaktów roboczych z przedstawicielami oświaty, placówek wychowawczych, kuratorium. Nawiązał również współpracę z Sądem ds. Nieletnich i Rodziny w Wałczu. Wspólnie wypracowane rozwiązania pozwoliły na polepszenie sytemu obiegu informacji dotyczących zdarzeń z udziałem nieletnich, co bezpośrednio wpłynęło na zwiększenie wykrywalności nieletnich sprawców czynów karalnych oraz liczby popełnianych przez nich czynów. W 2011 roku czyny popełnione przez nieletnich do ogółu przestępstw stanowiły 13, 65% i aż 22, 8 % wszystkich przestępstw kryminalnych.   
Jerzy Goszczyński

Rzeczywiście współpraca różnych podmiotów i różnych instytucji zajmujących się młodzieżą jest co raz większa. Prowadzone przez policje działania profilaktyczne i edukacyjne zarówno wśród dzieci jak i młodzieży są dość intensywne, co z pewnością spowoduje, że skutki tej pracy będą stopniowo rosły oraz przejawiały się w bezpiecznych formach zachowania tych osób. 

Tadeusz Łożecki
Zauważył, że niepokojącym jest fakt, że mimo niżu demograficznego odnotowywany jest wzrost przestępczości wśród nieletnich. 
Jacek Cegieła

Na taki stan ma wpływ również to, że od niedawna nauczyciel traktowany jest jak  funkcjonariusz publiczny. W związku z czym każde zgłoszenie jakiegokolwiek ataku na nauczyciela traktowane jest jako przestępstwo i atak na funkcjonariusza publicznego. 
Tadeusz Łożecki
Zwrócił się z zapytanie czy Komenda Powiatowa Policji jest przygotowana do zabezpieczenia porządku i bezpieczeństwa w powiecie, w momencie gdy część kadry zostanie oddelegowana do zabezpieczania Mistrzostw Europy Euro 2012 w piłce nożnej. 
Jacek Cegieła

Jeśli chodzi o zabezpieczanie porządku i bezpieczeństwa w trakcie odbywających się  w naszym kraju Mistrzostw Europy w piłce nożnej, to jednostka nasza koncentrować się będzie w głównej mierze na zabezpieczeniu porządku i przejazdu na drogach. Podczas tych Mistrzostw z pewnością wykorzystane zostanie doświadczenie z Mistrzostw Europy z roku 2008, kiedy to instalowane były telebimy w różnych lokalach na terenie powiatu, co wiązało się z podejmowaniem interwencji w celu przywrócenia porządku wśród rozentuzjazmowanych kibiców. Warto przy tej okazji wspomnieć, że do służby zostało przyjętych pięciu nowych policjantów. Jednak rozpoczną oni pracę dopiero w drugiej połowie roku, po zakończeniu szkolenia podstawowego. Do tego czasu wykorzystywane będą w sposób racjonalny własne, siły patrolowe jak również pomoc ze strony Straż Miejskich i Gminnych z terenu Powiatu Wałeckiego, Żandarmerii Wojskowej. Oprócz tego jednostka nasza dysponuje nie etatowym oddziałem prewencji, który powoływany jest w razie potrzeby przez Komendanta Powiatowego Policji.  Jeśli chodzi o kwestie oddelegowań policjantów do zabezpieczania Mistrzostw Europy, to na dzień dzisiejszy nie są przewidywane.
Przewodniczący Zarządu poprosił o zabranie głosu z-ce Prokuratora Rejonowego w Wałczu-  Beatę Marcinkowską. 
Beata Marcinkowska

W roku 2011 w Prokuraturze Rejonowej w Wałczu odnotowano 2159 postępowań karnych. W porównaniu z rokiem ubiegłym, nastąpił spadek ilości odnotowanych postępowań. W 2011r.  miesięcznie wpływało średnio 180 postępowań karnych do Prokuratury Rejonowej w Wałczu, podczas gdy w 2010 r.  wpływało ich średnio miesięcznie 190. Ogółem załatwiono 2123 sprawy, podczas gdy rok wcześniej  2272, a pozostało niezałatwionych 147 spraw,  co stanowiło  81,7 %  przeciętnego wpływu na dzień 31 grudnia 2011r. Spośród spraw, które pozostały, żadne postępowanie  nie trwało dłużej niż sześć miesięcy, natomiast dwa trwały dłużej niż  trzy miesiące. Ogółem skierowanych zostało do Sądu Rejonowego w Wałczu oraz Sądu Okręgowego w Koszalinie 651 aktów oskarżenia, podczas gdy rok wcześniej było ich 776, w 558  sprawach  odmówiono wszczęcia postępowania przygotowawczego, podczas gdy w 2010 r. odmówiono wszczęcia postępowania w 553 sprawach.  Skuteczność ścigania w Prokuraturze Wałeckiej w roku ubiegłym wyniosła 85,5 % , a rok wcześniej 83,9 %. W roku ubiegłym wystąpiono o zastosowanie aresztu tymczasowego wobec 11 sprawców przestępstw, przy czym sąd uwzględnił wnioski w stosunku do wszystkich osób. Oprócz tego zastosowano dwadzieścia siedem dozorów policji, pięć poręczeń majątkowych, wobec dwóch osób zastosowano zakaz opuszczania kraju połączony z zatrzymaniem paszportu. Obok działalności karnej Prokuratura Rejonowa w Wałczu aktywnie rozwijała działalność poza karną tj. cywilistyczną w postępowaniu administracyjnym i profilaktyczną. 

Bogdan Wankiewicz
Zapytał o współpracę Prokuratury Rejonowej w Wałczu z Komendą Powiatową Policji.

Beata Marcinkowska
Jeśli chodzi o współpracę z policją, to układa się ona w sposób bardzo dobry. Warto pamiętać, że wyniki osiągane przez Komendę Powiatową Policji przekładają się na wyniki pracy prokuratury.  
Po przeprowadzonej dyskusji i wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informacje na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Wałeckim za 2011 r. oraz o stanie postępowań karnych prowadzonych w okresie od 01 stycznia do 31 grudnia 2011 r.
Informacja Komendy Powiatowej Policji w Wałczu na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Wałeckim w 2011 r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Informacja Prokuratora Rejonowego w Wałczu o stanie postępowań karnych prowadzonych w okresie od 01 stycznia do 31 grudnia 2011 r. stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Informacja o działalności Straży Miejskiej w Człopie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Informacja o działalności Straży Gminnej w Wałczu stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Informacja o działalności Straży Miejskiej w Mirosławcu stanowi załącznik nr 8  do protokołu.
Informacja o działalności Straży Miejskiej w Wałczu stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Informacja o działalności Straży Miejskiej w Tucznie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
c)  sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego za 2011 rok
Bogdan Wankiewicz
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku działa w celu realizacji zadań Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli. Do głównych zadań Komisji należy ocena zagrożeń porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu, opiniowanie pracy Policji i innych powiatowych służb, inspekcji i straży, przygotowywanie projektu powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.  Pierwsze posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w roku 2011 odbyło się w dniu 1 czerwca, na którym to Komisja pozytywnie oceniła informację przedstawioną przez Komendanta Powiatowego Policji w Wałczu na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Wałeckim za 4 miesiące 2011 roku. Podczas posiedzenia Komisja pozytywnie zaopiniowano przedstawioną przez Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Wałczu informację o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w Powiecie Wałeckim za okres 4 miesięcy 2011 roku. Przyjęto również projekt Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2011 – 2014. Drugie posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku odbyło się w dniu 28 listopada 2011 r.. Podczas posiedzenia Członkowie Komisji zostali poinformowani o aktualnym stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Wałeckim. Komisja przyjęła wniosek skierowany do Burmistrza Miasta Wałcza o podjęcie działań zmierzających do poszerzenia istniejącego na terenie miasta Wałcza monitoringu wizyjnego, zarówno pod względem ilościowym jak i jakościowym.  Przyjęto również informacje o aktualnym stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w Powiecie Wałeckim oraz skierowano wniosek do Burmistrza Tuczna o podjęcie działań zmierzających do poprawy warunków lokalowych jednostki OSP w Tucznie. Na posiedzeniu Komisja zapoznała się również z oceną stanu gotowości poszczególnych ogniw systemu bezpieczeństwa do minimalizacji uciążliwości zagrożeń powodowanych warunkami zimowymi. Komisja zapoznała się z informacją na temat zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz działaniami podejmowanymi przez poszczególne gminy z terenu Powiatu Wałeckiego. 
Po przeprowadzonej dyskusji i wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego za 2011 rok. 
Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
d) informacja o realizacji Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2011-2024 za 2011 rok
W posiedzeniu Zarządu Powiatu dot. niniejszego punktu uczestniczył Z-ca Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w/m – Wojciech Pastuszak. 

Wojciech Pastuszak
Powiatowy Program Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2011 – 2014 Rada Powiatu w Wałczu przyjęła uchwałą nr VI/52/2011 z dnia 29 czerwca 2011 r., Powiatowy Program został przekazany do około pięćdziesięciu podmiotów i jednostek w tym min. gmin, straży pożarnej, nadleśnictw, policji, straży miejskich, szkół, poradni, ośrodków, a także organizacji pozarządowych działających w sferze bezpieczeństwa. Jeśli chodzi o realizację Programu w roku 2011 to uwzględniał on te wszystkie działania, które miały wpływ na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców Powiatu Wałeckiego, zadania wynikające z rządowego programu „Razem bezpieczniej” oraz z bieżącej sytuacji społecznej w powiecie. W realizacji programu priorytetem objęte były zadania polegające na ograniczaniu ilości przestępstw; podnoszeniu poziomu ich wykrywalności; wzrost ujawnialności sprawców przestępstw związanych z dystrybucją narkotyków; rozszerzenie zakresu oraz poprawa skuteczności działań w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie; ograniczanie wykroczeń zwłaszcza dokuczliwych społecznie, a zarazem przeciwdziałanie sytuacjom sprzyjającym popełnianiu przestępstw; nadanie priorytetu zwalczaniu przestępstw i wykroczeń w ruchu drogowym itd. Ponadto w roku 2011 poruszano tematy związane z analizą zagrożeń bezpieczeństwa i realnych potrzeb społeczności lokalnych pod względem bezpieczeństwa, oceną przygotowania i realizacji programów letniego wypoczynku dzieci i młodzieży, oceną przygotowania i organizacji imprez masowych pod kątem bezpieczeństwa oraz podjęciem systematycznej kontroli lokali gastronomicznych i sklepów pod kątem przestrzegania przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Realizacja Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego pozwoliła na zdiagnozowanie zagrożeń, uściśliła cele i zadania realizowane przez instytucje z terenu powiatu wałeckiego. Działania te w sposób znaczący przyczyniły się do poprawy stanu bezpieczeństwa publicznego oraz bezpieczeństwa obywateli. Konsekwentna realizacja Programu ma duży wpływ na umocnienie stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego dla dobra mieszkańców Powiatu Wałeckiego. 
Po przeprowadzonej dyskusji i wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację o realizacji Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2011-2024 za 2011 rok. 
Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
e) informacja na temat realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2025 za 2011 rok;
W posiedzeniu Zarządu Powiatu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Bożena Terefenko – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu oraz Katarzyna Wierzbińska – Powiatowy Koordynator Realizacji Krajowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie. 
Bożena Terefenko

Program ten został uchwalony w połowie ubiegłego roku. Głównym realizatorem, a zarazem Powiatowy Koordynatorem Krajowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie jest Katarzyna Wierzbińska. Cel podstawowy Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie to przeciwdziałanie zjawisku przemocy w Powiecie Wałeckim. Jeśli chodzi o przemoc, to nie zawsze jest ona związana z patologią i alkoholizmem, choć w takich środowiskach jest najbardziej widoczna. Co raz częściej mamy do czynienia z przemocą, do której dochodzi w środowiskach, w których nie ma alkoholizmu lub gdzie nie występuje szeroko rozumiana patologią. Warto zauważyć, że dobra realizacja tego programu możliwa jest tylko wtedy, gdy zapewnione są odpowiednie środki finansowe, dzięki którym może ten program funkcjonować. Na dzień dzisiejszy nie do końca tak jest. Pomimo to w roku ubiegłym udało się pozyskać z Gminnych Komisji Alkoholowych kwotę 26 000 tysięcy złotych. Dzięki uzyskanym środką, zatrudniony został prawnik, który świadczy bezpłatne porady prawne, psycholog, a także terapeuci do spraw uzależnień. 
Zbigniew Wolny
Zwrócić uwagę na kwestię dotyczące pozyskiwania informacji o przypadkach przemocy w rodzinie. Z jakich źródeł najczęściej pochodzą tego typu sygnały i jakiego rodzaju przemocą mamy najczęściej do czynienia?
Katarzyna Wierzbińska

Od jakiegoś czasu obserwuje się co raz większą wrażliwości społeczną na jakiekolwiek formy przemocy, co pokazuje chociażby większa liczba telefonów od sąsiadów, znajomych rodzin, w których zachodzi podejrzenie używania przemocy. Jednak mimo to najwięcej informacji uzyskujemy od policji, ale dopiero po podjętej interwencji. Wówczas po otrzymaniu informacji o tym, że w rodzinie występuje przemoc, w ramach omawianego programu podejmowane są działania mające na celu dotarcie do pokrzywdzonego, jak również do sprawcy i zaoferowanie im odpowiedniej pomocy psychologicznej, terapeutycznej itp. Wszystko jednak zależy od nastawienia zarówno rodziny jak i sprawcy przemocy, ponieważ nie można nikogo zobligować do podjęcia jakiegokolwiek leczenia, czy nawet skorzystania z pomocy fachowców takich jak psycholog czy terapeuta. Dużą role w omawianym programie odgrywa współpraca różnych jednostek, instytucji takich jak Gminne Ośrodki Pomocy Społecznej, Sąd Rodzinny czy Kuratorzy Sądowi w zakresie pomocy rodzinie, w które dochodzi do przemocy.
Jerzy Goszczyński
Zauważył, że pomoc państwa dla rodzin patologicznych odbywa się w złym kierunku. Wiąże się to głównie z tym, że istnieje zbyt duża sieć instytucji, podmiotów, które próbują pomóc danej rodzinie. Często ich nadmiar sprawia, że dana rodzina czuje się wręcz osaczona. Wszechstronna pomoc ze strony różnych instytucji powoduje, że z rodzin zostaje zdjęta odpowiedzialność i za rodzinę „myślą” inne osoby. W związku z tym członkowie rodziny ojciec czy matka przestają działać w sposób rozsądny. Należałoby zastanowić się nad tym jak rzeczywiście pomóc rodzinie, nie destabilizując jej na dłuższy czas. Zachodzi jednak podejrzenie, że proces ten będzie w dalszym stopniu się pogłębiał, z racji tego, że powstaje co raz więcej instytucji zajmujących się tego typu problemami.
Bożena Terefenko
Z całą pewnością najlepsza praca z rodziną potrzebującą pomocy winna odbywać się w ośrodkach pomocy społecznej mieszczących się na terenie zamieszkania danej rodziny. Wówczas to pracownik takiego ośrodka byłby najlepiej poinformowany o sytuacji i potrzebach danej rodziny. System opieki nad rodzina działający od kilkunastu lat w naszym kraju w pewnym sensie „ubezwłasnowolnił” takie rodziny. Dzieje się tak, ponieważ większość rodzin już praktycznie z pokolenia na pokolenie korzysta ze wszelakich świadczeń oferowanych przez ośrodki pomocy społecznej, nie robiąc przy tym nic, aby zmienić swą sytuacje zarówno materialną jak i społeczną. W tej chwili jest to wyuczony model funkcjonowania rodziny w społeczeństwie, gdzie korzystanie z pomocy opieki staje się zjawiskiem postrzeganym, jako normalne. Wiele takich rodzin korzysta z zasiłku, dodatków pomimo tego, że tak naprawdę ich status materialny jest na dobrym poziomie. Wiąże to się z tym, że członkowie tych rodzin pracują zagranicą i wykazanie ich dochodu w Polsce jest bardzo trudne. 

Jerzy Goszczyński

Rzeczywiście niezwykle ważne w tym jest to, aby każdą z tych rodzin zajmowała się jedna osoba, która bardzo dobrze będzie zorientowana zarówno w sytuacji materialnej takiej rodziny jak i w jej potrzebach.  Jednakże z całą pewnością system opieki nad takimi rodzinami nie powinien opierać się głównie na rozwijaniu co raz to większej sieci instytucji, ośrodków zajmujących się pomocą tego typu.  
Bożena Terefenko
Jednym z mankamentów tej sytuacji jest również fakt, iż Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie nie ma żadnego zwierzchnictwa nad Ośrodkami Pomocy Społecznej znajdującymi się na terenie powiatu. Współdziałanie z tymi jednostkami opiera się zazwyczaj jedynie na wymianie informacji. 

Bogdan Wankiewicz
Zauważył, że taką osobą, która znałabym problemy danej rodziny, miał być według wprowadzonej nie dawno ustawy asystent rodzinny. Warto, więc zastanowić się nad tym czy zatrudnienie takiego asystenta nie byłoby i korzystniejsze dla rodziny i tańsze dla jednostki niż na przykład wypłacanie kolejnego zasiłku. 
Jacek Cegieła

Poinformował, że współpraca policji z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie układa się bardzo dobrze. Dzieje się tak, ponieważ z roku na rok co raz więcej osób jest zainteresowanych przemocą domową. Działania policji w tym zakresie wskazują, ze na występowanie przemocy w rodzinie najbardziej narażone są osoby biedne oraz takie, które wychowywały się w rodzinach, w których stosowana była przemoc. Ważne jest zwłaszcza to, aby takie osoby uświadomić, że stosowanie jakiejkolwiek przemocy nie jest czymś normalnym. Istotną rolę odgrywa tu nie tylko policja, ale również psycholodzy czy terapeuci rodzinni. W ostatnim czasie policja uzyskała dodatkowe możliwości postępowania z osobami używającymi przemocy. Do tej pory istniał duży problem postępowania z takimi osobami. Od roku ubiegłego wprowadzone zmiany w kodeksie karnym dzięki którym, naruszenie nietykalności cielesnej w stosunku do członka najbliższej rodziny jest ścigane z urzędu. Policja i prokurator może, więc podejmować czynności już w momencie stwierdzenia jakichkolwiek obrażeń, a nie dopiero po zebraniu sporej ilości dowodów świadczących o popełnieniu przestępstwa. W związku z tym policja ma również możliwość wystąpienia do prokuratury o zastosowanie wobec sprawcy środka zapobiegawczego w postaci tymczasowego aresztowania lub wystosowania nakazu opuszczenia przez sprawcę miejsca zamieszkania. Dzięki temu ofiara przestępstwa nie jest zmuszona opuszczać miejsca swojego zamieszkania, tak jak działo się to zazwyczaj do tej pory. 
Po przeprowadzonej dyskusji i wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację na temat realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2025 za 2011 rok. 
Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
f) informacja na temat pozyskiwanych środków pomocowych w powiecie
W posiedzeniu Zarządu Powiatu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Marta Suska – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych w/m.
Marta Suska 

Wśród wymienionych jednostek organizacyjnych powiatu w przygotowanej przez wydział informacji, najwięcej środków pomocowych pozyskuje Zespół Szkół Nr 2 w Wałczu, który bierze udział aż w czterech projektach finansowanych z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet III.  W większości przypadków inwestycje przeprowadzane na dzień dzisiejszy są kontynuacja projektów ubiegłorocznych. 
Tadeusz Łożecki 

Zauważył, że wszystkie jednostki organizacyjne ujęte w niniejszej informacji, podały ilość i nazwy programów realizowanych lub tych, w których zamierzają wziąć udział. Warto jednak byłoby, aby informacje te zostały poszerzone o kwoty jakie jednostką udało się lub uda pozyskać dzięki udziałowi w projektach. 

Bogdan Wankiewicz

Rzeczywiście warto byłoby aby w przyszłych informacjach umieszczane były kwoty, jakie jednostki pozyskały w ramach udziału w danym projekcie. Dzięki temu można będzie dokładniej przeanalizować zakres wsparcia jakie otrzymują jednostki z zewnątrz. 
Marta Suska

Programy w których biorą udział zwłaszcza szkoły są programami miękkimi i trudno jest określić kwoty jakie jednostki uzyskują w ramach udziału w tych projektach, ponieważ nie uzyskują one z tytułu uczestniczenia w danym projekcie żadnych pieniędzy, a pozyskują różnego rodzaju sprzęt, materiały itp. Ich wartość można określić dopiero po zakończeniu udziału w danym projekcie. W przyszłych informacjach przygotowywanych przez wydział będą umieszczane w miarę oczywiście możliwości, kwoty jakie udało się uzyskać jednostką w ramach udziału w danym projekcie. 

Po przeprowadzonej dyskusji i wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu przyjął informacje na temat pozyskiwanych środków pomocowych w powiecie. 
Informacja niniejsza stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Ad pkt. 3

Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu w Wałczu.
Projekt uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków sposobu ich przyznawania.

Józef Kropielnicki 
Projekt omawianej uchwały określa rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Powiat Wałecki korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunki i sposób ich przyznawania w formie regulaminu stanowiącego załącznik do uchwały. Przepisy Karty Nauczyciela zobowiązują organy prowadzące szkoły do zapewnienia w swoich budżetach odpowiednich środków finansowych na pomoc zdrowotna dla nauczycieli. Wykonanie kompetencji przewidzianych w powyższym przepisie dla organu prowadzącego szkołę w odniesieniu do szkół publicznych prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego należy do organu stanowiącego tej jednostki zgodnie z Kartą Nauczyciela. 
Jerzy Goszczyński
Procedura przyjmowania wniosków dotyczących świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli powinno wyglądać w ten sposób, że wnioski nauczycieli winny trafiać najpierw do dyrektorów szkół, następnie dyrektorzy przekazywaliby dane wnioski wraz z opinią do Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, który następnie przekazywałby wnioski do Zarządu Powiatu celem rozpatrzenia.
Józef Kropielnicki
Każda ze szkół podległych powiatowi będzie miała określoną kwotę jaką może wykorzystać w danym roku budżetowym na tego typu świadczenia, które przyznawane będą w formie bezzwrotnego zasiłku pieniężnego na pokrycie wydatków związanych ze złym stanem zdrowia nauczyciela. Szczegółowe zasady przyznawania pomocy dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Powiat Wałecki określa regulamin świadczeń, stanowiący załącznik do niniejszego projektu  uchwały.  

Po omówieniu projektu uchwały Zarząd Powiatu skierował niniejszy wraz z uzasadnieniem do Rady Powiatu.

Projekt niniejszej uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji liceum profilowanego dla młodzieży wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 4 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Wałczu.

Bogdan Wankiewicz
Reforma szkolnictwa zawodowego spowodowała, że licea profilowane, dwuletnie licea ogólnokształcące oraz  dwuletnie technika uzupełniające muszą zostać zlikwidowane. Aby tak się stało Rada Powiatu musi podjąć stosowne uchwały. 
Józef Kropielnicki 
Zgodnie z tym projektem uchwały wyraża się zamiar likwidacji z końcem roku szkolnego 2011/2012 II liceum profilowanego dla młodzieży o nazwie „II Liceum Profilowane” wchodzące w skład Zespoły Szkół nr 4 Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Wałczu. Doświadczenia ostatnich lat, w tym egzaminów zewnętrznych pokazały, że licea profilowane nie przygotowują dobrze ani do matury i studiów, ani do wykonywania konkretnego zawodu. Ustawa o systemie oświaty z dnia 19 sierpnia 2011 r. określa, ze z dniem 1 września 2012 r. likwiduje się klasę pierwszą, a w latach następnych kolejne klasy dotychczasowego trzyletniego liceum profilowanego dla młodzieży. Ustawa ta określa również, że szkoła publiczna może być zlikwidowana z końcem roku szkolnego przez organ prowadzący szkołę. Organ ten jest jednak zobowiązany, na co najmniej 6 miesięcy przed terminem likwidacji, zawiadomić o zamiarze likwidacji szkoły, rodziców uczniów, właściwego Kuratora Oświaty oraz organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego – właściwej do prowadzenia szkół danego typu. W związku z tym  procedura likwidacji powinna być wszczęta najpóźniej w miesiącu lutym, jeśli samorząd zamierza przeprowadzić likwidację szkoły z końcem danego roku szkolnego. Projekt niniejszej uchwały ma charakter uchwały intencyjnej i stanowi wstęp do faktycznej likwidacji, która to wymaga także opinii Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty.
Jerzy Goszczyński
Zauważył, że ustawa o szkolnictwie zawodowym narzuca określony sposób postępowania, a mianowicie likwidację wymienionych w niniejszej ustawie typów szkół,  poprzez podjęcie stosownej uchwały przez Rade Powiatu, czyli organu prowadzącego szkoły, po zaciągnięciu opinii związków zawodowych.  
Po omówieniu projektu uchwały Zarząd Powiatu skierował niniejszy wraz z uzasadnieniem do Rady Powiatu.

Projekt niniejszej uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia uzupełniającego liceum ogólnokształcącego dla młodzieży oraz zasadniczej szkoły zawodowej dla dorosłych wchodzących w skład Zespołu Szkół nr 3 w Wałczu w liceum ogólnokształcące dla dorosłych. 

Józef Kropielnicki 
Również ten projekt uchwały ma charakter intencyjny. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw, dopuszcza się możliwość przekształcenia w terminie do dnia 31 sierpnia 2015 r.: liceów profilowanych dla dorosłych, uzupełniających liceów ogólnokształcących dla młodzieży, uzupełniających liceów ogólnokształcących dla dorosłych, techników uzupełniających dla młodzieży, techników uzupełniających dla dorosłych, techników dla dorosłych w licea ogólnokształcące dla dorosłych. W Zespole Szkół nr 3 funkcjonują: Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące dla  młodzieży oraz Zasadnicza Szkoła Zawodowa dla dorosłych. Aby umożliwić absolwentom zasadniczych szkół zawodowych kontynuację nauki w szkołach publicznych należy przekształcić istniejące szkoły w Liceum Ogólnokształcące dla dorosłych, gdyż jest to jedyna możliwość uzyskania świadectwa dojrzałości w macierzystej szkole dla tej grupy uczniów.

Po omówieniu projektu uchwały Zarząd Powiatu skierował niniejszy wraz z uzasadnieniem do Rady Powiatu.

Projekt niniejszej uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia dwuletniej zasadniczej szkoły zawodowej dla młodzieży wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 3 w Wałczu w trzyletnią zasadniczą szkołę zawodową dla młodzieży.

Józef Kropielnicki
Przytoczona wcześniej ustawa o systemie oświaty zobowiązuje organy prowadzące dotychczasowe zasadnicze szkoły zawodowe o okresie nauczania krótszym niż 3 lata do przekształcenia je w trzyletnie zasadnicze szkoły zawodowe, których ukończenie umożliwia uzyskanie dyplomu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe po zdaniu egzaminów potwierdzających kwalifikacje w danym zawodzie. Organ prowadzący jest obowiązany, co najmniej 6 miesięcy przed terminem przekształcenia, zawiadomić o zamiarze przekształcenia szkoły, rodziców uczniów oraz właściwego kuratora oświaty. Dokumentacja przekształconej szkoły pozostaje w szkole powstałej w wyniku przekształcenia. Powiat Wałecki spełni powyższe zobowiązania zmierzające do przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej, zawiadamiając o zamiarze przekształcenia szkoły, rodziców uczniów oraz Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty w Szczecinie, w terminie do końca lutego 2012 r. Natomiast uchwała Rady Powiatu Wałeckiego o przekształceniu szkoły może być podjęta 

w dowolnym terminie przed 31 sierpnia 2012 r. Przeprowadzenie reorganizacji spowoduje zwiększenie nakładów finansowych z budżetu Powiatu Wałeckiego związane z wydłużonym o jeden rok okresem nauczania.

Po omówieniu projektu uchwały Zarząd Powiatu skierował niniejszy wraz z uzasadnieniem do Rady Powiatu.

Projekt niniejszej uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji liceum profilowanego dla młodzieży wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 3 w Wałczu.

Józef Kropielnicki
Podobnie jak przy projekcie uchwały dotyczącej zamiaru likwidacji liceum profilowanego dla młodzieży wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 4 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Wałczu, również w przypadku liceum profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 3 w Wałczu, doświadczenia ostatnich lat, w tym egzaminów zewnętrznych pokazały, że licea tego typu  nie przygotowują dobrze ani do matury i studiów, ani do wykonywania konkretnego zawodu. Projekt niniejszej uchwały ma charakter uchwały intencyjnej i stanowi wstęp do faktycznej likwidacji, która to wymaga także opinii Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty.
Po omówieniu projektu uchwały Zarząd Powiatu skierował niniejszy wraz z uzasadnieniem do Rady Powiatu.

Projekt niniejszej uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr X/88/2003 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 29 grudnia 2003r. 
w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających z napędem motorowym na zbiornikach wodnych w Powiecie Wałeckim.

Bogdan Wankiewicz

Kolejną uchwałą kierowaną przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu jest uchwała zmieniająca uchwałę Nr X/88/2003 Rady Powiatu w Wałczu z dnia 29 grudnia 2003r. 
w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających z napędem motorowym na zbiornikach wodnych w Powiecie Wałeckim. Do tej pory zaledwie kilka jezior w powiecie udostępnionych było dla jednostek pływających z napędem motorowym. Projekt niniejszej uchwały przewiduje rozszerzenie tego katalogu o jezioro Zbiczno. 
Tomasz Pachciarz
Proponowana zmiana uchwały wynika z wniosku Uczniowskiego Klubu Sportowego „Piława” w Szwecji w sprawie udostępnienia wód jezior Zbiczno do prowadzenia procesu szkoleniowego kajakarzy oraz udostępnienia wód powiatu dla szerszej grupy osób uprawiających sporty motorowodne. W związku z powyższym przeprowadzone zostały konsultacje z przedstawicielami Gmin Powiatu Wałeckiego, Polskiego Związku Wędkarskiego oraz Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Szczecinie, a także z podmiotami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo na wodzie i dzierżawcami obwodów rybackich. Na podstawie przedłożonych opinii zainteresowanych stron opracowany został projekt niniejszej uchwały. Pierwsza z wprowadzonych zmian w uchwale z roku 2003, dotyczy wprowadzenia zapisu zgodnie, z którym korzystanie z jeziora Raduń do celów rybackich dozwolone będzie przy wykorzystaniu łodzi motorowych o mocy silnika do 5 KM. Na jeziorach wymienionych w wykazie stanowiącym załącznik nr 1 do projektu niniejszej uchwały dozwolone jest uprawianie sportów motorowodnych w godzinach od 10.00 do 18.00. Tylko na jeziorze Zamkowym używanie silników dozwolone jest cały rok, na pozostałych jeziorach wymienionych w wykazie od 01.06 do 30.09. 
Jerzy Goszczyński

Zwrócił uwagę na zapis w paragrafie 3 punkt 1, w którym jako jedyny wśród podmiotów prowadzących działalność gospodarczą, wyszczególniony został Polski Związek Wędkarski.
Tomasz Pachciarz

Polski Związek Wędkarski zwrócił się z prośbą o wskazanie ich działalności w uchwale w związku z tym, że oprócz działalności typowo sportowej związanej z zawodami wędkarskimi, prowadzi również działalność w zakresie chowu, hodowli i połowu ryb. Zapis ten jest jedynie propozycją, którą można usunąć z projektu uchwały. 
 Jerzy Goszczyński

PZW prowadzi działalność gospodarczą i posiada tego typu zapis w swoim statucie, wyszczególnianie go uchwale nie jest zasadne. 

Tomasz Pachciarz
Podmiot ten motywował swą prośbę tym, iż w przypadku kontroli przez Społeczną Straż Rybacką nie będą musieli oni za każdym razem okazywać statutu lub innego dokumentu, aby udowodnić, że posiadają pozwolenie na połów ryb. 
Jerzy Goszczyński

Nie stosownym jest, aby tylko jeden podmiot spośród wszystkich posiadających takie pozwolenie był wymieniany w uchwale, chociażby ze względu na konieczność równego traktowania wszystkich podmiotów.

Tomasz Pachciarz
O umieszczenie takiego zapisu w trakcie przeprowadzonych konsultacji wnioskował spośród wszystkich podmiotów tylko Polski Związek Wędkarski.
Jerzy Goszczyński
Zapis mówiący o wszystkich podmiotach prowadzących działalność gospodarczą jest zapisem wystarczającym i nie ma konieczności umieszczania nazwy konkretnego podmiotu. 
Bogdan Wankiewicz

Podjęcie decyzji o umieszczeniu lub wykreśleniu nazwy konkretnego podmiotu zapadnie po konsultacji z Biurem Prawnym. 
Po omówieniu projektu uchwały Zarząd Powiatu skierował niniejszy wraz z uzasadnieniem do Rady Powiatu.

Projekt niniejszej uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2012 rok.

Skarbnik Powiatu
Przesłanką dokonania zmian w budżecie powiatu na 2012 r. jest pozyskanie przez Powiatowy Urząd Pracy w Wałczu środków z europejskiego Funduszu Społecznego w związku z realizacją programu „Stop dla barier”, otrzymanie odszkodowania za uszkodzone ogrodzenie Zespołu Szkół nr 2 w Wałczu oraz wnioski jednostek o przemieszczenie wydatków. Zmiany w zakresie dochodów dotyczą zwiększenia dochodów własnych w dziale 801 o kwotę 1755 zł w związku z otrzymaniem odszkodowania za uszkodzone ogrodzenie oraz w dziale 853 w związku z realizacją przez Powiatowy Urząd Pracy projektu „Stop dla barier”.  Zmiany w zakresie wydatków budżetu powiatu dotyczą kwoty 245 405 zł, która zostanie przeznaczona na: zapłatę za naprawę ogrodzenia Zespołu Szkół nr 2, wynagrodzenia oraz zakup materiałów, energii i usług dla Powiatowego Urzędu Pracy oraz na wydatki związanie z realizacją projektu „Stop dla barier”.  Dokonuje się również przemieszczenia w rozdziale 60014 pomiędzy paragrafami kwoty 44 369 zł w związku z realizacją porozumień zawartych między Powiatem Wałeckim, a gminami Człopa, Tuczno, Mirosławiec dotyczących zimowego utrzymania dróg. 
Po omówieniu projektu uchwały Zarząd Powiatu skierował niniejszy wraz z uzasadnieniem do Rady Powiatu.

Projekt niniejszej uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Ad pkt. 4
Ustna informacja na temat przygotowań do gali Laur Powiatu Wałeckiego. 
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu w/m – Roman Wiśniewski oraz Inspektor w Wydziale Promocji i Rozwoju Powiatu w/m – Michał Cebula. 
Roman Wiśniewski
Dnia 7 lutego 2012 r. w Starostwie Powiatowym zebrała się Kapituła przyznająca nagrodę honorową "Laur Powiatu Wałeckiego" i nagrodę specjalną "Super Laur Powiatu Wałeckiego". Celem było omówienie tegorocznych nominacji do wymienionych nagród. W skład Kapituły wchodzą członkowie Zarządu Powiatu Wałeckiego oraz laureaci nagrody "Laur Powiatu Wałeckiego" z roku poprzedniego i wszyscy, którzy otrzymali nagrodę "Super Laur Powiatu Wałeckiego". W posiedzeniu oprócz członków Zarządu Powiatu uczestniczyli: Stanisław Pazur - Prezes Wałeckiego Koła Polskiego Związku Głuchych, ks. Prałat dr Romuald Kunicki, Piotr Marszałek dyrektor COS OPO Bukowina w Wałczu, Stanisław Kujda - Prezes UKS Maratończyk Płociczno, Jarosław Horodecki - Prezes Zarządu Firmy "Ekomech" w Wałczu, Barbara Radkiewicz - Stowarzyszenie Rodzin Katolickich w Wałczu, Waldemar Rogulski - Prezes WTS Orzeł Wałcz. Kapituła przyznawania nagrody honorowej „Laur Powiatu Wałeckiego oraz nagrody specjalnej „Super Laur powiatu Wałeckiego” podjęła decyzje o przyznaniu nagrody honorowej „Laur Powiatu Wałeckiego” w kategorii „Działalność Gospodarcza – Duże i Średnie Przedsiębiorstwa” Przedsiębiorstwu Wielobranżowe „BROSET” Sp. z o. o. w Wałczu, w kategorii „Działalność Gospodarcza – Mikro i Małe Przedsiębiorstwa” – PIEKARNII Józef Starczyński w Wałczu, w kategorii „Działalność Społeczna” – Powiatowemu Urzędowi  Pracy w Wałczu, w kategorii „Działalność Kulturalna” nagrodę przyznano Chórowi CANTORES  w Człopie, w kategorii „Działalność Sportowa - Kluby Duże i Indywidualności Sportowe” nagrodę otrzyma Zbigniew Ruta, a w kategorii „Działalność Sportowa - Uczniowskie Kluby Sportowe - UKS „LIBERO” Wałcz. Dodatkowo kapituła przyznała wyróżnienia: w kategorii „Działalność Gospodarcza - Duże Przedsiębiorstwa” dla ZTUH ALBOR w Wałczu oraz Nadleśnictwa Wałcz, w kategorii „Działalność Gospodarcza – Mikro i Małe Przedsiębiorstwa” dla Gospodarstwa Rolnego we wsi Lubiesz Państwa Agnieszki i Mirosława Ignaszak oraz firmy „KOMUNAL – TRANSPORT” w Wałczu, w kategorii „Działalność Społeczna” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Golcach oraz Powiatowego Związku Drużyn ZHP w Wałczu, w kategorii „Działalność Kulturalna” dla zespołu „BODAR i Cyganeria” oraz Studia „ESTI”, w kategorii „Działalność Sportowa - Kluby Duże i Indywidualności Sportowe” dla Michała Kubiaka oraz Wiktora Głazunowa wspólnie z trenerem Bogdanem Hertlem. w kategorii „Działalność Sportowa - Uczniowskie Kluby Sportowe” dla SP ORZEŁ 2010 Wałcz – drużyna dziewcząt.
Po przeprowadzonej dyskusji i wobec braku dalszych uwag Zarząd Powiatu przyjął informacje na temat przygotowań do gali Laur Powiatu Wałeckiego. 
Ad pkt. 5
Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dyrektorom jednostek oświatowych Powiatu Wałeckiego.
Józef Kropielnicki 
Zgodnie z przedstawionym projektem uchwały przyznaje się dodatki motywacyjne dyrektorem jednostek oświatowych Powiatu Wałeckiego na okres od dnia 1 marca 2012 r. do dnia 31 maja 2012 r. 

Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 87/40/2012 w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dyrektorom jednostek oświatowych Powiatu Wałeckiego.  

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
Ad pkt. 6
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 
Skarbnik Powiatu
Dokonuje się przemieszczenia wydatków na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu, w rozdziałach na kwotę 43 000 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały. Zmiany nie powodują zmian w ogólnych kwotach budżetu. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 88/40/2012 w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 

Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
Ad pkt. 7
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu, mianowicie:
1. Pismo z dnia 27.01.2012 r. Klubu Sportowego „Gwda” Piła z prośbą o sfinansowanie z funduszu powiatu pobytu na obozie sportowym w Borowicach k. Karpacza, uczennicy Marty Siewosienkiewicz.  Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z niniejszym pismem stwierdził, że finansowanie tego wyjazdu nie należy do kompetencji Zarządu, a Gminy Wiejskiej Wałcz, w związku z tym, że uczennica Marta Siewosienkiewicz jest mieszkanką m. Szwecja w gminie Wałcz. (załącznik nr 24)
2. Pismo z dnia 30.01.2012 r. Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wałczu z prośbą o dofinansowanie w kwocie 200.000,00 złotych zakupu ciężkiego samochodu ratowniczo – gaśniczego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wałczu. W związku z brakiem środków w budżecie powiatu nie ma możliwości przekazania środków finansowych, o które wnioskuje Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Wałczu.  Z chwilą pozyskania większych środków w budżecie powiatu, Zarząd Powiatu powróci do niniejszej sprawy. (załącznik nr 25)
3. Pismo Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w/m przekazujące do rozpatrzenia oferty organizacji pozarządowych na realizację zadań Powiatu Wałeckiego, złożone na otwarty konkurs ofert ogłoszony przez Zarząd Powiatu w Wałczu, ogłoszony uchwałą nr 84/38/2012 z dnia 12 stycznia 2012 r. wraz z opinią Komisji Konkursowej. Zarząd Powiatu zaakceptował złożone oferty zgodnie z opinią Komisji Konkursowej. (załącznik nr 26)
4. Pismo z dnia 02.02.2012 r. Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Wałczu z prośbą o przyznanie dodatkowych środków na spłatę zadłużenia wobec Zespołu Szkół nr 4 RCKU w Wałczu z tytułu najmu pomieszczeń. Zarząd Powiatu poprosił o rozmowę w tej sprawie Dyrektor Zespołu Szkół  nr 4 RCKU w Wałczu oraz Dyrektor Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Wałczu.(załącznik nr  27)
5. Pismo z dnia 01.02.2012 r. Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami w/m przekazujące wstępny projekt podziału nieruchomości działki nr 5200/6 będącej własnością Powiatu Wałeckiego. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zaproponowanym przez Wydział Geodezji Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami w/m podział działki nr 5200/6 będącej własnością Powiatu Wałeckiego. (załącznik nr 28)
6. Pismo Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu z dnia 30.01.2012 r. z prośbą o zwiększenie planu wydatków w rozdziale 85395 o kwotę środków dotacji przyznanej w 2012 r. na realizację projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego pn. „Stop dla barier”. Zarząd Powiatu przychylił się do prośby Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu. (załącznik nr 29)
7.  Pismo Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu z dnia 30.01.2012 r. z informacją, że wprowadzone zostały zmiany w planie finansowym wydatków w rozdziale 85333. Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu.  (załącznik nr 30)
8. Pismo Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu z dnia 30.01.2012 r. z prośbą o wyrażenie zgody na dokonanie zmian w uchwalonym na 2012 rok planie finansowym wydatków związanych z funkcjonowaniem Urzędu Pracy. Zarząd Powiatu przychylił się do prośby Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu. (załącznik nr 31)
Ad pkt 7

Wolne wnioski i zapytania.
Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 12.00  zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 40/2012.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

                                Zarząd Powiatu:
Kamila Chałupczak



         Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki



                                                       Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki
                                                                              Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
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