ZAŁĄCZNIK Nr 1
do uchwały Nr XXI/184/2009 Rady Powiatu w Wałczu

z dnia  26 lutego 2009 r.
w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury – Powiatowej Biblioteki Publicznej               w Wałczu i nadania jej statutu.
AKT O UTWORZENIU SAMORZĄDOWEJ INSTYTUCJI KULTURY POD NAZWĄ POWIATOWA BIBLIOTEKA PUBLICZNA W WAŁCZU
Na podstawie art.12 pkt 8 lit. „i” ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 ze zmianami), art.9 ust.1 i 2 ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (Dz. U.                   z 2001 r. Nr 13 poz. 123 ze zmianami), art.19 ust.3 ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r.                o bibliotekach (Dz.U. z 1997 r. Nr 85 poz. 539 ze zmianami) 
Rada Powiatu w Wałczu tworzy z dniem 1 maja 2009 r. samorządową instytucję kultury pod nazwą Powiatowa Biblioteka Publiczna w Wałczu z siedzibą przy ul. Wojska Polskiego 99 w Wałczu. 

Przedmiotem działalności Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wałczu jest udostępnianie, gromadzenie i opracowywanie materiałów bibliotecznych służących rozwijaniu czytelnictwa oraz zaspokajaniu potrzeb informacyjnych, edukacyjnych i samokształceniowych dla wszystkich grup czytelniczych.

Źródłem finansowania działalności Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wałczu jest dotacja Powiatu Wałeckiego oraz środki uzyskane z odpłatności za usługi i darowizny.

