                                                                                                   Walcz, dnia 25 stycznia 2021 r.


STAROSTA WAŁECKI
realizujący zadania z zakresu administracji rządowej

informuje zainteresowane osoby, że prowadzi postępowanie administracyjne 
w sprawie wygaśnięcia trwałego zarządu do nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa, oznaczonej numerem działki 1855/1, o powierzchni 0,3445 ha, położonej w Wałczu przy ulicy Kołobrzeskiej, sklasyfikowanej w ewidencji gruntów jako „Bi – inne tereny zabudowane”. Nieruchomość nie posiada dostępu do drogi publicznej (konieczność ustanowienia służebności przejazdu przez działkę nr 1856/22 na warunkach określonych przez trwałego zarządcę działki nr 1856/22). Dla przedmiotowej działki brak miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W Studium działka oznaczona jako TZ- granice terenów zamkniętych wojskowych. Wcześniejszy sposób korzystania – lądowisko dla śmigłowców.

Po wygaśnięciu trwałego zarządu przedmiotowa nieruchomość będzie stanowiła zasób nieruchomości Skarbu Państwa w gospodarowaniu Starosty Wałeckiego. Wartość nieruchomości zostanie ustalona po wygaśnięciu trwałego zarządu.
 Zasobem nieruchomości Skarbu Państwa gospodarują (…) starostowie, wykonujący zadania z zakresu administracji rządowej, a w szczególności zbywają, za zgodą wojewody nieruchomości wchodzące w skład zasobu (art. 23 ust. 1 pkt 7 ustawy). Zgodnie z przepisami w/w ustawy nieruchomości są sprzedawane w drodze przetargu lub w drodze bezprzetargowej.
Osoby zainteresowanie nabyciem nieruchomości (po wygaśnięciu trwałego zarządu) mogą uzyskać dodatkowe informacje w tym zakresie w Wydziale Geodezji, Kartografii 
i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Wałczu (pon.-pt. w godzinach 7:30-15:00, tel. 67-387-25-40). 


                                                                                              STAROSTA WAŁECKI
                                                                                                  Bogdan Wankiewicz









