ORP.0022.74.2013
PROTOKÓŁ NR 73/2013
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,
które odbyło się dnia 19.02.2013 r. w godz. 12.00-13.30
w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:
1. Sprawy organizacyjne.
a) otwarcie posiedzenia,
b) stwierdzenie quorum,
c) przyjęcie porządku posiedzenia,
d) przyjęcie protokołu Nr 71/2013  z posiedzenia Zarządu Powiatu.

2. Sprawozdanie z funkcjonowania Rodzinnego Domu Dziecka w Ostrowcu za 2012 rok. 

3. Informacja na temat wniosków organizacji pozarządowych złożonych na 2013 rok. 

4. Omówienie przygotowań do gali Laur Powiatu Wałeckiego.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania nagrody honorowej „Super Laur Powiatu Wałeckiego”. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dyrektorom jednostek oświatowych Powiatu Wałeckiego.  

7. Sprawy bieżące.

8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.
a)   otwarcie posiedzenia,
b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).

Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  

c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
Przewodniczący Zarządu zaproponował zmianę w porządku posiedzenia poprzez wprowadzenie punktu 7 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do wynajmu lokalu użytkowego będącego własnością Powiatu Wałeckiego”.  Pozostałe punkty otrzymują numerację kolejną. 


W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

d) przyjęcie protokołu Nr 71/2013 z posiedzenia Zarządu Powiatu.


Wobec braku uwag do protokołu Nr 71/2013 z posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie. W wyniku głosowania protokół Nr 71/2013  został przyjęty jednogłośnie. 
Ad pkt 2
Sprawozdanie z funkcjonowania Rodzinnego Domu Dziecka w Ostrowcu za 2012 rok. 
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Bożena Terefenko – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu oraz Marek Węclewski – Dyrektor Rodzinnego Domu Dziecka w Ostrowcu.
Marek Węclewski

Rodzinny Dom Dziecka w Ostrowcu działa od 1 stycznia 2005 r. Prowadzony jest zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym oraz programem wychowawczym. Pobyt w RDD zapewnia dzieciom częściowo lub całkowicie pozbawionym opieki rodziców całodobową ciągłą opiekę i wychowanie w warunkach zbliżonych do domu rodzinnego, zaspokajając ich niezbędne potrzeby bytowe, rozwojowe, w tym emocjonalne, społeczne i religijne. Zapewnia korzystanie z przysługujących im, na podstawie odrębnych przepisów, świadczeń zdrowotnych i kształcenia.
W zeszłym roku naszą placówkę opuściło dwoje pełnoletnich wychowanków. Od października 2012 roku w Rodzinnym Domu Dziecka w Ostrowcu przebywa ośmioro wychowanków w wieku od 9 do 17 lat. Podczas pobytu w placówce dzieci wyposażane są w odzież, obuwie, środki higieny osobistej, podręczniki, przybory szkolne i inne przedmioty codziennego użytku. 
Natomiast brakujące wyposażenie uzupełniane jest sukcesywnie w zależności od potrzeb i zdolności finansowych. Podczas pobytu w naszej placówce dzieci nadrabiają zaległości szkolne i rozwojowe poprzez korepetycje, zajęcia wyrównawcze i inne formy rekreacji.
Dzięki temu wszyscy wychowankowie otrzymali promocje do następnych klas. Za trzy najlepsze świadectwa dzieci otrzymały od opiekunów cenne nagrody. Jak w każdym domu, mimo wielu sukcesów, spotykały nas też niepowodzenia wynikające ze złych nawyków wyniesionych przez dzieci z ich domu rodzinnego, różnorodnych cech charakteru, problemów z dojrzewaniem, potrzeb. W tym zakresie na pomoc możemy zawsze liczyć ze strony Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu, Sądu Rodzinnego, Poradni Pedagogiczno-Psychologicznej, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wałczu. Warto wspomnieć o tym, że pod koniec roku ubiegłego udało się nam zrealizować planowany od kilku lat remont kuchni. Wymieniliśmy meble i sprzęt AGD. Na ten cel otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 8.000 złotych. z Fundacji  Towarzystwo „Nasz Dom”. Pozostałą część pokryliśmy ze środków finansowych Rodzinnego Domu Dziecka. Oprócz tego, od Fundacji Świętego Mikołaja, z której co roku otrzymujemy        
dodatkowe środki finansowe, pozyskaliśmy na fundusz edukacyjny  10.000 złotych, które przeznaczyliśmy na wyrównanie zaległości w nauce.
Tadeusz Łożecki

Jak wygląda proces usamodzielniania się wychowanków Rodzinnego Domu Dziecka? Czy są oni jakoś specjalnie przygotowywani na opuszczenie tej placówki?
Marek Węclewski
W zeszłym roku naszą placówkę opuściło dwoje wychowanków: Andrzej usamodzielnił się w lutym, a Monika w październiku. Byli oni jednymi z naszych pierwszych podopiecznych. Jeśli chodzi o ich usamodzielnianie, to sytuacja w tym zakresie nie wygląda zbyt dobrze, choćby z tego względu, że dorośli już wychowankowie, tak naprawdę nie mają, dokąd wrócić. Najczęściej wracają do domów rodzinnych, z których przed laty zostali zabrani. Takie rozwiązanie jest jednym z najgorszych, ponieważ te środowiska rodzinne naznaczone są zazwyczaj szeroko rozumianą patologią. Największym problemem w procesie usamodzielniania się wychowanków Rodzinnych Domów Dziecka jest przede wszystkim to, że po opuszczeniu placówki opiekuńczo-wychowawczej,  

nie mają oni zapewnionych lokali mieszkalnych.

Bożena Terefenko
Problem ten dotyczy nie tylko wychowanków Rodzinnego Domu Dziecka, ale również innych placówek opiekuńczo-wychowawczych. Wszyscy podopieczni opuszczający tego typu placówki są przygotowywani do nowego etapu w swoim życiu, jaki rozpoczyna się dla nich po opuszczeniu placówki. Większość takich osób zaraz po ukończeniu osiemnastego roku życia czuje się na tyle silnymi, aby rozpocząć życie na własny rachunek, co jest w większości przypadków bardzo mylne. 
Bogdan Wankiewicz

Czy ustalono już kwotę miesięcznego utrzymania dziecka w Rodzinnym Domu Dziecka w 2013 roku?
Bożena Terefenko

Kwota utrzymania dziecka w Rodzinnym Domu Dziecka w roku 2013 zgodnie z przepisami zostanie ogłoszona na podstawie Zarządzenia Starosty Wałeckiego i opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego do końca bieżącego roku. Na 2013 rok będzie to kwota około 2850 złotych 
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie z funkcjonowania Rodzinnego Domu Dziecka w Ostrowcu. 
Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad pkt 3

Informacja na temat wniosków organizacji pozarządowych złożonych na 2013 rok. 
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Wojciech Pastuszak – Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Bezpieczeństwa i Spraw Obywatelskich
Wojciech Pastuszak

Rada Powiatu uchwałą Nr XVII/127/2012 z dnia 26 października 2012 r. przyjęła Program współpracy Powiatu Wałeckiego w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3  ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku  o  działalności  pożytku publicznego  i o wolontariacie, w którym określone zostały formy, zasady i cele współpracy organów Powiatu z organizacjami pozarządowym. Zgodnie z Programem oraz ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie zlecanie organizacjom zadań Powiatu następuje poprzez powierzanie zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji na finansowanie ich realizacji, wspieranie wykonywania zadań publicznych poprzez dofinansowanie ich realizacji. Zlecanie zadań organizacjom odbywa się po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert lub na wniosek organizacji z pominięciem otwartego konkursu ofert. Zarząd może zlecić wykonanie realizacji zadania publicznego o charakterze lokalnym z pominięciem otwartego konkursu ofert, jeśli spełnione są łącznie następujące warunki: wysokość dofinansowania lub finansowania zadania publicznego nie przekracza kwoty 10 000 złotych, zadanie publiczne ma być realizowane w okresie nie dłuższym niż 90 dni; łączna kwota przekazana w ten sposób tej samej organizacji w danym roku kalendarzowym nie może przekroczyć 20 000 złotych oraz łączna kwota przekazana w tym trybie nie może przekroczyć 20% dotacji planowanych w roku budżetowym. Zarząd Powiatu w Wałczu wykonując uchwałę Rady Powiatu w Wałczu uchwałą Nr 175/70/2013 z dnia 17 stycznia 2013 r. ogłosił otwarty konkurs ofert  na realizację zadań publicznych Powiatu Wałeckiego w następujących rodzajach zadań: upowszechniania kultury, kultury fizycznej i sportu, krajoznawstwa oraz wypoczynku dzieci i młodzieży, porządku i bezpieczeństwa publicznego, ochrony i promocji zdrowia. Ogłoszenie o otwartym konkursie ofert zostało zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Powiatu Wałeckiego oraz wywieszone na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Wałczu.   W ogłoszeniu zgodnie z uchwałą Zarządu Powiatu zaproszono organizacje działające na rzecz społeczeństwa Powiatu Wałeckiego do składania ofert na realizacje zadań publicznych w ramach otwartego konkursu ofert w terminie do dnia 4 marca. Dotychczas do konkursu zostały zgłoszone cztery oferty. Do dnia 13 lutego 2013 roku  Zarząd Powiatu rozpatrzył i przyznał dotacje w trybie pozakonkursowym pięciu organizacjom. Oferty te zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie zostały przed rozpatrzeniem przez Zarząd Powiatu zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Powiatu Wałeckiego, wobec których każdy mógł zgłosić w terminie 7 dni  od dnia zamieszczenia, uwagi do ofert. Żadnych uwag nie zgłoszono.

Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu przyjął informację na temat wniosków organizacji pozarządowych złożonych na 2013 rok. 

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad pkt 4

Omówienie przygotowań do gali Laur Powiatu Wałeckiego.  

W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Roman Wiśniewski – Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu w/m..
Roman  Wiśniewski

Dnia 7 lutego 2012 r. w Starostwie Powiatowym zebrała się Kapituła przyznająca nagrodę honorową "Laur Powiatu Wałeckiego" i nagrodę specjalną "Super Laur Powiatu Wałeckiego". Celem było omówienie tegorocznych nominacji do wymienionych nagród. W skład Kapituły wchodzą członkowie Zarządu Powiatu Wałeckiego oraz laureaci nagrody "Laur Powiatu Wałeckiego" z roku poprzedniego i wszyscy, którzy otrzymali nagrodę "Super Laur Powiatu Wałeckiego".  Kapituła na podstawie uchwały Nr 1/2013 z dnia 4 lutego 2013 roku przyznała nagrodę honorową „Laur Powiatu Wałeckiego”: w kategorii „Działalność Gospodarcza – Duże i Średnie Przedsiębiorstwa”, w kategorii „Działalność Społeczna”, w kategorii „Działalność Kulturalna”  oraz w kategorii „Działalność Sportowa”. Dodatkowo przyznano również w tych samych kategoriach cztery wyróżnienia. Na dzień dzisiejszy wszystkie przygotowania do gali odbywają się bardzo sprawnie i bez większych problemów. 
Wobec braku dalszych uwaga, Zarząd Powiatu przyjął ustną informację na przygotowań do gali Laur Powiatu Wałeckiego. 
Ad pkt. 5
Podjęcie uchwały w sprawie przyznania nagrody honorowej „Super Laur Powiatu Wałeckiego”. 
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Roman Wiśniewski – Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu w/m..

Roman Wiśniewski
Zgodnie z projektem uchwały i decyzją Kapituły Laura Powiatu Wałeckiego, przyznaje się nagrodę „Super Laur Powiatu” Panu Henrykowi Wojtasikowi byłemu Staroście Powiatu Wałeckiego.
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 177/73/2013 w sprawie przyznania nagrody honorowej „Super Laur”. 
Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad pkt. 6
Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dyrektorom jednostek oświatowych Powiatu Wałeckiego.  
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Józef Kropielnicki – Naczelnik Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu w/m..
Józef  Kropielnicki

Dotychczas dodatek motywacyjny przyznawany był dyrektorom placówek oświatowych podległych powiatowi w wysokości 45% wynagrodzenia zasadniczego brutto na okres trzech miesięcy. Warto jednak zastanowić się nad tym, aby wydłużyć ten okres do sześciu miesięcy, to jest do 31 sierpnia 2013 roku, czyli zakończenia roku szkolnego. Wydłużenie tego okresu pozwoli na lepsze i dokładniejsze podsumowanie pracy w ciągu danego roku szkolnego poszczególnych dyrektorów placówek oświatowych. Chcąc podsumować dotychczasową pracę wszystkich dyrektorów szkół i placówek oświatowych, należy wspomnieć, że zadania przed nimi stojące wykonują właściciwie. Zarówno, jeśli chodzi o prowadzenie procesu dydaktycznego w szkołach jak również, jeśli chodzi o realizację budżetu szkół. Współpraca pomiędzy organem prowadzącym, a dyrektorami szkół i placówek oświatowych odbywa się w sposób prawidłowy. Wysoki poziom edukacyjny w szkołach ponadgimnazjalnych naszego powiatu jest najlepszym miernikiem efektywności pracy dyrektorów szkół. W związku z tym wnioskuję o pozostawienie dodatków motywacyjnych dla wszystkich dyrektorów szkół i placówek powiatu na dotychczasowym poziomie. Jeśli chodzi o poszczególnych dyrektorów szkół i placówek, to należy rozpocząć od omówienia pracy Dyrektora Zespołu Szkól Nr 1. Dyrektor dokonał zmian oszczędnościowych poprzez zmniejszenie zatrudnienia i zmianę zasad funkcjonowania. Wypracował dzięki temu około trzystu tysięcy złotych dochodu własnego. W bardzo sprawny sposób przeprowadził remont instalacji elektrycznej, nadzorując i kontrolując przebieg prac podczas ferii zimowych.  Dyrektor Zespołu Szkół Nr 4 udało się praktycznie do minimum obniżyć koszty utrzymania jednego ucznia, co w dziejszych czasach przy tak nie dużych środkach, jakie otrzymują szkoły jest bardzo ważne. Oferta Zespołu Szkół Nr 4 RCKU została rozszerzona o dwa kierunki kształcenia tj. technik obsługi turystycznej oraz technik urządzeń i systemów energii cieplnej. Dodatkowe w szkole tej udało się przeprowadzić remont daszków, za które zapłacono ze środków wypracowanych przez szkołę.
Bogdan Wankiewicz

Przewodniczący Zarządu zwrócił się do Naczelnika Wydziału Edukacji Kultury, Turystyki i Sportu o odniesienie się do kwestii związanej z błędami, jakie wystąpiły podczas realizacji przez Zespół Szkół Nr 4 RCKU, projektu finansowanego z Regionalnego Programu Operacyjnego pn. „Atrakcyjna szkoła zawodowa - dobrym startem w przyszłość”. W związku z pomyłkami, jakie zaistniały, Powiat nie otrzymał planowanej kwoty 70.000 złotych.
Józef Kropielnicki
Odnosząc się do tej kwestii, należy podkreślić, że za zaistniałe problemy podczas realizacji wspomnianego projektu nie do końca winę ponosi tylko i wyłącznie pani Dyrektor Zespołu Szkół Nr 4 RCKU. Za sprawną realizację projektu odpowiadał również Wicedyrektor Zespołu Szkół Nr 4 RCKU, który chyba nie do końca dopilnował pewnych spraw. 
Bogdan Wankiewicz
Zwrócił się do członków Zarządu Powiatu z propozycją zmniejszenia dodatku motywacyjnego dla pani Dyrektor Zespołu Szkól Nr 4 RCKU do 25% wynagrodzenia zasadniczego brutto. Pozostali dyrektorzy szkół i placówek podległych powiatowi otrzymają dodatek motywacyjny w wysokości 45% wynagrodzenia zasadniczego brutto. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu stosunkiem głosów dwa, za jeden głos wstrzymujący podjął uchwałę Nr 178/73/2013 w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dyrektorom jednostek oświatowych.  
Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad pkt. 7

Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do wynajmu lokalu użytkowego będącego własnością Powiatu Wałeckiego.

W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Małgorzata Górzyńska – Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami w/m..
Małgorzata Górzyńska 
Zgodnie z tym projektem uchwały przeznacza się do najmu na czas oznaczony, tj. 3 lata, lokal o pow. 25,98 m2 , usytuowany na parterze budynku położonego w Wałczu, przy Al. Zdobywców Wału Pomorskiego 52-54, na działce o nr ewidencyjnym 5200/6 o pow. 0,4709 ha, dla której Sąd Rejonowy w Wałczu prowadzi księgę wieczystą KW Nr KO1W/00005447/4, wpisanej do Rejestru Zabytków Województwa Zachodniopomorskiego pod numerem A-223 (decyzja WKZ z dnia 25.08.2005 r. znak: DZ- 4200/42/0/2005). Szczegółowe informacje na temat lokalu przeznaczonego do wynajmu, zostaną zawarte w „wykazie nieruchomości przeznaczonych do wynajmu”, który zostanie ogłoszony do publicznej wiadomości na tablicy ogłoszeń i na stronach internetowych Starostwa Powiatowego w Wałczu. 

Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starosta poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 179/73/2013 w sprawie przeznaczenia do wynajmu lokalu użytkowego będącego własnością Powiatu Wałeckiego. 
Uchwała niniejsza stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.pkt.8
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu, mianowicie:
1. Pismo z dnia 18.02.2013 roku Burmistrza Tuczna z prośbą o pomoc w zorganizowaniu i objęciu patronatem, ogólnopolskiego spotkania pn „AgroZajazd na Ziemi Wałeckiej, czyli Ogólnopolskie Spotkania Ludzi Rolnictwa i Agrobiznesu”. Celem imprezy jest zapoznanie z dorobkiem tutejszego rolnictwa i agrobiznesu oraz poznaniem walorów turystycznych regionu jak również promocja powiatu wałeckiego. Zarząd Powiatu wyraził chęć współpracy w organizacji w/w spotkania. Szczegóły współpracy i wsparcia ze strony Powiatu Wałeckiego zostaną  omówione z władzami gminy Tuczno. (pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
2. Pismo z dnia 08.02.2013 roku Wydziału Administracyjno-Gospodarczego Starostwa z prośbą o wyrażenie zgody na likwidację środków trwałych znajdujących się w byłym budynku Szpitala Powiatowego na wyposażeniu laboratorium. Środki te są wyeksploatowane, przestarzałe i bezużyteczne dla 107 Szpitala Wojskowego. Wydział wystąpił również o wyrażenie zgody na likwidację studni wierconej znajdującej się na działce należącej do Gminy Miejskiej Wałcz  przy Szpitalu Powiatowym. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na likwidację środków trwałych znajdujących się w byłym budynku Szpitala Powiatowego na wyposażeniu laboratorium oraz na likwidację studni wierconej znajdującej się na działce należącej do Gminy Miejskiej Wałcz  przy Szpitalu Powiatowym. (pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
3. Projekt umowy – porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu infrastruktury informacji przestrzennej pomiędzy Powiatem Wałeckim, a Gmina Wiejska Wałcz. Zarząd Powiatu zapoznał się z projektem umowy i poprosił o opinię w niniejszej sprawie Biuro Prawne Starostwa Powiatowego oraz Wydział Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami. (projekt umowy stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
4. Pismo z dnia 11.02.2013 roku Wałeckiego Klubu Miłośników Miasta z propozycją dotyczącą zakupu przez Zarząd Powiatu określonej ilości egzemplarzy albumu fotograficznego z okazji 710 rocznicy lokacji Wałcza. Zarząd Powiatu zdecydował o przeznaczeniu na ten cel kwoty 1500 złotych. (pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
5. Pismo z dnia 19.02.2013 roku Wałeckiej Lokalnej Organizacji Turystycznej z prośbą o przekazanie na rzecz WLOT zniszczonych łóżek polowych wraz z materacami znajdującymi się na terenie byłego Szpitala Powiatowego w Wałczu. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przekazanie na rzecz WLOT zniszczonych łóżek polowych wraz z materacami znajdującymi się na terenie byłego Szpitala Powiatowego w Wałczu. (pismo stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
6. Pismo z dnia 12.02.2013 roku Komitetu Organizacyjnego II Turnieju Oldbojów „Piłkarskich Wspomnień Czar 2013” z prośbą o dofinansowanie wspomnianej imprezy sportowej, która odbędzie się 23 lutego 2013 roku. Zarząd Powiatu postanowił dofinansować imprezę sportowa kwotą 300 złotych. (pismo stanowi załącznik nr 13 do protokołu)
7. Pismo z dnia 31.01.2013 roku Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu informujące Zarząd Powiatu o przystąpieniu przez PZD w Wałczu do sporządzenia dokumentacji przekazania mienia po przeprowadzeniu rozeznania wymogów formalnych w tym temacie w Zachodniopomorskim Urzędzie Wojewódzkim Delegatura w Koszalinie. Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości informację PZD w Wałczu. (pismo stanowi załącznik nr 14 do protokołu)
8. Pismo z dnia 08.02.2013 roku Wydziału Administracyjno - Gospodarczego Starostwa z prośbą o wyrażenie zgody na kasację przejętych na rzecz Powiatu Wałeckiego pojazdów: volkswagen polo rok prod. 1993 oraz BMW rok prod. 1991. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na kasację przejętych na rzecz Powiatu Wałeckiego pojazdów. (pismo stanowi załącznik nr 15 do protokołu)
9. Pismo z dnia 04.02.2013 roku Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Bezpieczeństwa i Spraw Obywatelskich z wnioskiem o przyznanie kwoty 1500 złotych z przeznaczeniem na nagrody dla uczestników eliminacji powiatowych XV edycji Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego dla dzieci i młodzieży. Zarząd powiatu wyraził zgodę na dofinansowanie konkursu kwotą w wysokości 1000 złotych. (pismo stanowi załącznik nr 16 do protokołu)
10. Zarząd Powiatu zapoznał się z uchwałą Nr IX/60/Z/13 Składu Orzekającego RIO w Szczecinie z dnia 28 stycznia 2013 roku w sprawie wydania opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu publicznego na lata 2013-2031. (pismo stanowi załącznik nr 17 do protokołu)
11. Pismo z dnia 15.02.2013 roku Dyrekcji Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wałczu z prośbą o wyrażenie zgody przez Zarząd Powiatu na wydawanie przez Zespół Orzekający Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wałczu orzeczeń i opinii dla dzieci i młodzieży z autyzmem. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na wydawanie przez Zespół Orzekający Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wałczu orzeczeń i opinii dla dzieci i młodzieży z autyzmem. (pismo stanowi załącznik nr 18 do protokołu)
12. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował ustną propozycję Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu dotyczącą złożenia wniosku o nadanie „Medalu Komisji Edukacji Narodowej” dla Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego w Wałczu – Leszka Molki oraz dla Dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu – Renaty Piaseckiej.
13. Pismo z dnia 18.02.2013 roku Dyrekcji II Liceum Ogólnokształcącego z prośbą  o zabezpieczenie środków finansowych na instalacje hydrantów wewnętrznych  - roboty realizowana i finansowane wspólnie z PWSZ Wałcz. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zabezpieczenie środków finansowych na instalacje hydrantów wewnętrznych. (pismo stanowi załącznik nr 19 do protokołu)
Ad pkt 9

Wolne wnioski i zapytania.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Leszek Molka – Dyrektor II Liceum Ogólnokształcącego w Wałczu oraz Józef Kropielnicki – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu
Leszek Molka

Dyrektor II Liceum Ogólnokształcącego przedstawił propozycję utworzenia na bazie Kolegium Nauczycielskiego, przy II Liceum Ogólnokształcącym im. ks. prof. Józefa Tischnera w Wałczu Ogólnokształcącej Szkoły Sztuk Pięknych. Szkoła ta byłaby szkołą nadzorowana przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.  Zgodnie z przeanalizowanym prawem w tym zakresie, jednostka samorządu terytorialnego może zakładać i prowadzić tego typu szkoły publiczne, po zawarciu porozumienia z ministrem właściwym do spraw kultury i ochrony dziedzictwa narodowego. Szkoła ta obejmowałaby sześcioletni cykl kształcenia, począwszy od pierwszej klasy gimnazjum, aż do trzeciej klasy szkoły średniej.  Pierwszym, a zarazem chyba najważniejszym krokiem, jaki należy wykonać, aby powołać tego typu placówkę jest uzyskanie zgody Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Rozpoczęcie starań o utworzenie tego typu placówki należy rozpocząć od wystosowania pisma do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego informującego o zamiarze utworzenia tego typu placówki na terenie powiatu wałeckiego oraz o możliwościach, bazie dydaktycznej, kadrze, jakie posiada powiat, które stanowią istotny argument przemawiający za utworzeniem tego typu placówki na naszym terenie.  Kolegium Nauczycielskie w Wałczu na bazie, którego ma powstać Ogólnokształcąca Szkoła Sztuk Pięknych od 1947 roku prowadzi zajęcia o specjalności edukacja artystyczna w zakresie muzyki i plastyki oraz edukacja wczesnoszkolna z plastyką, przygotowujących m.in. nauczycieli przedmiotu sztuka oraz plastyka. Placówka dysponuje pełną bazą dydaktyczną do prowadzenia specjalistycznych zajęć warsztatowych z zakresu plastyki, w tym pracownie malarstwa, rysunku, rzeźby i grafiki, historii sztuki oraz bogatym księgozbiorem obejmującym różnego rodzaju publikacje z tego zakresu. W ramach porozumienia między szkołami jest możliwość korzystania z wymienionych pracowni przez uczniów OSSP. Po likwidacji Kolegium Nauczycielskiego w roku 2014 pracownie wejdą 
w skład wyposażenia II Liceum Ogólnokształcącego. Wieloletnia współpraca kadry dydaktyczno-naukowej Kolegium oraz Uniwersytetu Artystycznego w Poznaniu, pozwoli 
na pozyskanie dobrze przygotowanej kadry do nowo tworzonej szkoły. Warto również wspomnieć o tym, ze w najbliższej okolicy nie ma szkoły kształcącej w tym zakresie. Otwarcie takiej placówki pozwoliłoby z całą pewnością na pozyskanie uczniów również spoza terenu powiatu wałeckiego. Dyrektor II Liceum Ogólnokształcącego w Wałczu zaproponował również przybliżenie członkom Zarządu Powiatu treści przygotowanego projektu uzasadnienia do wniosku o utworzenie Ogólnokształcącej Szkoły Sztuk Pięknych. 
Józef Kropielnicki


Propozycja Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego jest w pełni uzasadniona. Zarówno baza dydaktyczna, Kadra jak i doświadczeni pozwalają na to, aby utworzyć taki zespól szkół, w którym uczniowie będą mogli kształcić się w kierunku plastycznym. Ważne jest również to, że po zakończeniu edukacji absolwenci uzyskują konkretny zawód – plastyk. 
Tadeusz Łożecki

Wyraził obawę o to czy do 1 września 2013 roku uda się w pełni powołać tego typu placówkę, tak, aby rozpoczęła ona swoją działalność już w nadchodzącym roku szkolnym. 
Leszek Molka 

Zdaje sobie sprawę z tego, ze najbardziej istotnym elementem będzie przeprowadzenie sprawnego żabotu i uzyskanie odpowiedniej liczby chętnych uczniów, chcących kontynuować naukę w nowo powstającej szkole. Dlatego tez istotną rolę odegra kampania reklamowa, która winna być przede wszystkim bardzo widoczna. Jednym z elementów takiej kampanii miałyby być spotkania w szkołach znajdujących się na terenie powiatu wałeckiego z uczniami kończącymi edukację na poziomie podstawowym. 
Zarząd Powiatu pozytywnie odniósł się do propozycji Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego i wyraził zgodę na powołanie Ogólnokształcącej Szkoły Sztuk Pięknych na bazie Kolegium Nauczycielskiego, przy II Liceum Ogólnokształcącym im. ks. prof. Józefa Tischnera w Wałczu.
Wobec braku dalszych głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 13.30 zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 73/2013.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

                              







  Zarząd Powiatu:
Kamila Chałupczak




    


Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki



                                              Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki
                                                                     Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
PAGE  
9

