ORP.0022.109.2014
PROTOKÓŁ NR 108/2014
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,

które odbyło się dnia 20.02.2014 r. w godz. 09.00-12.20

w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu
Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).
Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:
1. Sprawy organizacyjne.


a) otwarcie posiedzenia,


b) stwierdzenie quorum,


c) przyjęcie porządku posiedzenia,

d) przyjęcie protokołów Nr 106/2014 i 107/2014  z posiedzeń Zarządu Powiatu.

2. Sprawozdanie z funkcjonowania Rodzinnego Domu Dziecka w Ostrowcu za 2013 rok. 

3. Informacja na temat wniosków organizacji pozarządowych złożonych na 2014 rok. 

4. Omówienie przygotowań do gali Laur Powiatu Wałeckiego.  

5. Założenia organizacji szkół i placówek oświatowych podległych powiatowi na rok szkolny 2014/2015.

6. Informacja na temat sytuacji finansowej szkół i placówek oświatowych podległych powiatowi. 

7. Analiza budżetu Powiatu Wałeckiego i wdrożenie programu oszczędnościowego za miesiąc styczeń.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dla pełniącego obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2  w Wałczu.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku funkcyjnego dla pełniącego obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu.
10. Podjecie uchwały w sprawie upoważnienia pełniącego obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu w zakresie kierowania Zespołem Szkół Nr 2 w Wałczu.
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w roku 2014.

12. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania zamówień, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty, o której mowa w art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych  
13. Sprawy bieżące.

14. Wolne wnioski i zapytania.
15. Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.

a)   otwarcie posiedzenia,

b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).


Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  


c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
Przewodniczący Zarządu zaproponował zmianę  porządku posiedzenia poprzez wprowadzenie punktu w brzmieniu: „Projekty uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu” - jako punkt 13.  Pozostałe punkty otrzymują numerację kolejną. 

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
d) przyjęcie protokołu Nr 106/2014 z posiedzenia Zarządu Powiatu.

Wobec braku uwag do protokołu Nr 106/2014 z posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie. 

W wyniku głosowania protokół Nr 106/2014  został przyjęty jednogłośnie. 
Protokół Nr 107/2014 nie został poddany pod głosowanie.

Ad pkt 2
Sprawozdanie z funkcjonowania Rodzinnego Domu Dziecka w Ostrowcu za 2013 rok. 
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Bożena Terefenko – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałczu.

Bogdan Wankiewicz
Dyrektor Rodzinnego Domu Dziecka  przedłożył Zarządowi Powiatu sprawozdanie z funkcjonowania placówki w 2013 roku. Sprawozdanie jest wyczerpujące i  bardzo bogate w wydarzenia, w których uczestniczą dzieci. Rodzinny Dom Dziecka w Ostrowcu jest placówką  dla ośmiorga dzieci. Zgodnie z przedłożonym sprawozdaniem od stycznia 2014 r. w placówce przebywa  siedmioro wychowanków. Czy to jest stan aktualny? 

Bożena Terefenko
Według mojej wiedzy aktualnie w placówce mieszka ośmioro dzieci. Dom jest przeznaczony dla co najmniej 8 dzieci. W ostatnim czasie  Pan dyrektor odmówił  przyjęcia 13- letniej dziewczynki, która przebywa w placówce poza Wałczem, ponieważ chciałby przyjąć mniejsze dziecko, ponieważ  z nastolatkami ma  kłopoty wychowawcze.

Zarząd Powiatu zaplanował wizytę  w miesiącu marcu w Rodzinnym Domu Dziecka w Ostrowcu.
Wobec braku innych uwag, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie z funkcjonowania Rodzinnego Domu Dziecka w Ostrowcu za 2013 rok. 
Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  
Ad pkt 3
Informacja na temat wniosków organizacji pozarządowych złożonych na 2014 rok. 
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Wojciech Pastuszak – Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Bezpieczeństwa i Spraw Obywatelskich w/m.

Bogdan Wankiewicz
Zgodnie z Programem naprawczym dla Powiatu Wałeckiego przyjętym przez Radę Powiatu w Wałczu uchwalą nr XXIII/172/2013 z dnia 24 czerwca 2013 r. w sprawie przyjęcia Programu naprawczego dla Powiatu Wałeckiego, rozdział VI. Plan przedsięwzięć naprawczych wraz z harmonogramem ich wprowadzania, zawieszono wydatki z przeznaczeniem na dotacje na zadanie zlecone do realizacji organizacjom prowadzącym działalność pożytku publicznego. W związku z powyższym w roku 2014 nie są przyjmowane oferty organizacji pozarządowych na realizację zadań publicznych Powiatu. 

Wojciech Pastuszak
Organizacje pozarządowe zostały poinformowane o zawieszeniu wydatków z przeznaczeniem na dotacje i w roku 2014 oferty nie będą przyjmowane, a złożone oferty nie będą rozpatrywane. Również informacja została zamieszczona na stronie  Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Wałczu.

Jerzy Goszczyński
Czy informacja zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego będzie dla organizacji pozarządowych wystarczająca ? Być może warto by było umieścić ogłoszenie                   z powyższą informacją w jednej z lokalnych gazet. 

Wojciech Pastuszak
W roku ubiegłym, gdy wprowadzany był program naprawczy dla  powiatu informowaliśmy o wstrzymaniu dotacji. W związku z powyższym uważam, że informacja  do organizacji dotarła. Ponadto niektóre organizacje czekają na ogłoszenie konkursu i wówczas tylko wtedy składają oferty. 

Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu jednogłośnie  przyjął informację na temat wniosków organizacji pozarządowych złożonych na 2014 rok. 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Ad pkt 4
Omówienie przygotowań do gali Laur Powiatu Wałeckiego.  
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył Roman Wiśniewski – Główny specjalista ds. rozwoju gospodarczego i współpracy z partnerami zewnętrznymi. 
Bogdan Wankiewicz
Tegoroczna gala Laur Powiatu Wałeckiego budzi wiele kontrowersji, czy organizować czy też nie.   Planuje się, aby galę Laur Powiatu Wałeckiego zorganizować skromniejszą niż w latach ubiegłych, przy mniejszych nakładach środków. Zwróciliśmy się również o pomoc finansową do Urzędu Marszałkowskiego. Bardzo proszę Pana Romana Wiśniewskiego Głównego specjalistę ds. rozwoju gospodarczego i współpracy z partnerami zewnętrznymi o przedstawienie informacji dotyczącej przygotowań do  Gali Laur Powiatu Wałeckiego.
Roman Wiśniewski
Planuje się zorganizować galę  Laur Powiatu Wałeckiego w dniu  28 marca  2014 roku w  Wałeckim Domu Kultury. Zostały zamówione statuetki Laura. Liczba przyznawanych nagród honorowych  „Laur Powiatu Wałeckiego” w roku 2014 została zmniejszona do czterech. W najbliższym czasie planowane jest spotkanie Kapituły, podczas którego zostaną rozpatrzone wnioski o przyznanie nagrody honorowej „Laur Powiatu Wałeckiego”.  Po spotkaniu Kapituły i wyborze laureatów  zostanie  nawiązana współpraca z Laureatami, polegająca na przygotowaniu filmu oraz przeprowadzeniu wywiadów.
Tadeusz Łożecki
Uważam, że roku 2014 powinniśmy zrezygnować z organizacji gali Laur Powiatu Wałeckiego. Nie powinniśmy nadmiernie się prezentować w sytuacji kiedy jest znana nasza sytuacja ekonomiczna.  Oczywiście przedsiębiorców powinniśmy docenić w innej formie. Podtrzymuje swój wniosek o rezygnację z organizacji tegorocznej gali. 

Jerzy Goszczyński
Nie ukrywam, że mam mieszane uczucia. Z jednej strony nie mamy środków i rezygnujemy z przyznawania dotacji dla organizacji pozarządowych, które potrzebują wsparcia, z drugiej strony bizantyjskim sposobem chcemy zorganizować imprezę, która będzie Powiat kosztowała  napewno nie mało. Wobec powyższego mam poważne wątpliwości i przychylam się  do wniosku Członka Zarządu Tadeusza Łożeckiego, żeby gali w roku 2014 w dotychczasowej formie nie organizować. Rozważaliśmy w kuluarach możliwość przyznania i wręczenia statuetek  na sesji Rady Powiatu,   mniejszym nakładem finansowym,  pokazując dobro programu naprawczego o który walczyliśmy. Jeżeli po raz kolejny zorganizujemy dużą imprezę, będę czuł duży dyskomfort, ponieważ mając świadomość, że nie mogę pomóc głuchoniemym, niedowidzącym, diabetykom organizuję imprezę.  

Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął ustną informację na przygotowań do gali Laur Powiatu Wałeckiego. 
Ad pkt. 5
Założenia organizacji szkół i placówek oświatowych podległych powiatowi na rok szkolny 2014/2015
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył  Józef Kropielnicki – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu w/m.
Józef Kropielnicki
W przedłożonej informacji zostało przedstawione kalendarium  roku szkolnego 2014/2015. Ponadto informacja zawiera plan liczby powołanych oddziałów klas pierwszych w roku szkolnym 2014/2015.  Mając na uwadze liczbę absolwentów gimnazjum tj. 550 oraz program naprawczy oraz przyjęty budżet myślę że dobrze by było gdyby przyjąć minimalne liczby oddziałów na następny rok. Planuje się łącznie powołać 25 oddziałów klas pierwszych.  W poszczególnych szkołach planowana jest następująca liczba klas pierwszych: Zespół Szkół nr 1 – 5 oddziałów klas pierwszych, Zespół Szkół nr 2 – 5 oddziałów klas pierwszych, Zespół Szkół nr 3 – 8 oddziałów klas pierwszych, Zespół Szkół nr 4 RCKU – 4 oddziałów klas pierwszych, II Liceum Ogólnokształcące – 3 oddziały. Ponadto w szkołach zawodowych planowane są kursy zawodowe oraz otwarcie w Zespole Szkół nr 2 Liceum Ogólnokształcącego dla dorosłych, a w II Liceum Ogólnokształcącym – Liceum Ogólnokształcącego plastycznego. 
Bogdan Wankiewicz
Założenia  organizacji szkół i placówek oświatowych podległych powiatowi na rok szkolny 2014/2015 są to bardzo rozsądne założenia. Wszystko będzie zależało od tego jaka będzie intensywność i promocja naszych szkół, a mam nadzieje że będzie na wysokim poziomie. Ponadto proszę, żeby  liczba uczniów wykazywana w sprawozdaniach do Systemu Informacji Oświatowej SIO była przygotowywana rzetelnie. Dotychczas w przypadku błędnie podanej liczby uczniów nie ponoszono żadnych konsekwencji, można było dokonać korekty, jednak od  dnia  1 września 2014 roku sprawa  może być skierowana do organów ścigania.  

Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację na temat założeń organizacji szkół i placówek oświatowych podległych powiatowi na rok szkolny 2014/2015
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Ad pkt. 6
Informacja na temat sytuacji finansowej szkół i placówek oświatowych podległych powiatowi.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył  Józef Kropielnicki – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu w/m.
Józef Kropielnicki
Porównując wydatki szkół w miesiącach styczeń 2013 do styczeń 2014 stwierdzam, że różnica              wynosi plus 456 323,78 złotych. Szkoły zwróciły się z informacja, że zaplanowany budżet na rok 2014 nie wystarczy. Realne różnice wydatków będzie można ocenić po I kwartale 2014 roku.              Wówczas okaże się czy wprowadzony program naprawczy jest właściwie realizowany przez szkoły. Zgodnie z przyjętymi założeniami dotyczącymi oszczędności łącznie oszczędności powinny              wynieść w roku 2014  1 050 000 złotych, a w roku 2015 oszczędności powinny opiewać w granicach 1 570 000,00 złotych. 

Zarząd Powiatu rozmawiał na temat informacji Ministra Finansów dotyczącej przyznanej                      kwoty  subwencji oświatowej. 
Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację na temat  sytuacji finansowej szkół i placówek oświatowych podległych powiatowi.
Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Ad pkt. 7
Analiza budżetu Powiatu Wałeckiego i wdrożenie programu oszczędnościowego za miesiąc styczeń.
Paweł Gwozdecki
Realizacja programu naprawczego w styczniu 2014 roku odbywała się następująco: 

a) zmniejszenie wydatków na remonty, poprzez zmniejszenie planu wydatków na remonty w budżecie powiatu na 2014 rok do kwoty 350 000 złotych. W styczniu łącznie zrealizowano wydatki w poszczególnych jednostkach budżetowych na kwotę 6118,07 co stanowi 2% planowanej kwoty.  
b) zawieszenie wydatków w poszczególnych podziałkach klasyfikacji budżetowej w ramach zadań wykonywanych przez jednostkę budżetową  - Starostwo Powiatowe w Wałczu.

c) redukcja wydatków na wynagrodzenia i pochodne w jednostkach wykonujących zadania własne powiatu, gdzie pełną kwotę oszczędności  na wynagrodzeniach i pochodnych planuje się osiągnąć w 2015 roku w związku z koniecznością zachowania okresów wypowiedzeń i wypłat odpraw. 

d) w jednostkach oświatowych planuje się osiągnięcie oszczędności z następujących tytułów:
· ograniczenie funduszu płac wraz z pochodnymi poprzez zmniejszenie dodatków do pensji.

· zmniejszenie  wysokości dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektórych innych składników wynagrodzenia,
· zmniejszenie liczby godzin/etatów dla nauczycieli: Bibliotekarze, Pedagodzy, Kierownicy praktycznej nauki zawodu,
· zmniejszenie liczby oddziałów poprzez łączenie kierunków kształcenia (dotyczy 
to szkół zawodowych). Zmiany zostaną wprowadzone aneksami do arkuszy organizacyjnych szkół w styczniu 2014 r.,

· obniżenie premii i dodatków funkcyjnych o 50% dla pracowników administracji 
i obsługi,

· nowa podstawa programowa wychowania przedszkolnego oraz kształcenia ogólnego 
w poszczególnych typach szkół  będzie wdrażana sukcesywnie i zobliguje szkoły do zmniejszenia liczby godzin przedmiotów ogólnokształcących, co najmniej o 50%. 
e) redukcja wydatków bieżących w Powiatowym Zarządzie Dróg poprzez rozwiązanie następujących umów: na obsługę prawną, zakup prasy, lokalizację GPS,

f) redukcja wydatków na energię elektryczną w związku z grupowym zakupem energii,

g) redukcja dotacji na funkcjonowanie Powiatowej Biblioteki Publicznej. Do dnia 31 stycznia 2014 roku nie zostało zawarte porozumienie zmieniające zasady finansowania.
Jerzy Goszczyński
Porozumienie zostało przygotowane i przekazane Panu Staroście.
Bogdan Wankiewicz
Czy warunki porozumienia zostały uzgodnione z Państwową Wyższą Szkołą Zawodową? Ja bym prosił aby Pan Starosta poprowadził tą sprawę do końca.
Jerzy Goszczyński
Porozumienie stanowi naszą propozycję nie do odrzucenia. Warunki zostały uzgodnione na spotkaniu.  
Bogdan Wankiewicz
Dostał Pan zadanie i bardzo proszę, żeby Pan się tym zajął.
Jerzy Goszczyński
Miałem za zadanie przygotować porozumienie i je wykonałem. 
Bogdan Wankiewicz
Zadaniem Pana było uzgodnienie treści porozumienia z drugą strona i  przygotowanie do podpisu.
Jerzy Goszczyński
Na polecenie Pana Starosty przygotowałem treść porozumienia i na drugi dzień dostarczyłem Panu Staroście na biurko.
Bogdan Wankiewicz
Jest zasada, że jeżeli dostaje Pan zadanie to należy je dokończyć. 
Paweł Gwozdecki 
Powracając do realizacji realizacji programu naprawczego:  redukcji podlegały wydatki na wynagrodzenia i pochodne w jednostkach wykonujących zadania własne powiatu. Realizacja redukcji wydatków w Starostwie Powiatowym w Wałczu realizowana jest następująco: na dzień 1 stycznia 2014 r. w stosunku do roku 2013 zatrudnienie zmniejszyło się o:  3 etaty w związku z niekontynuowaniem umów o pracę na czas nieokreślony,  2 etaty w związku z wnioskami pracowników o rozwiązanie umów o pracę,  1 etat w związku z nabyciem przez pracownika prawa do renty, 0,5 etatu w związku ze zmianą wymiaru czasu pracy. W dniu 31 stycznia 2014 roku wypłacono odprawy 6 pracownikom. Od dnia 1 lutego zmniejszeniu ulegną wynagrodzenia pozostałych dwóch pracowników w związku ze zmianą stanowisk pracy. Realizacja redukcji wydatków w Powiatowym Zarządzie Dróg: w styczniu br. nie wystąpiły oszczędności na wynagrodzeniach i pochodnych w związku z trwającym okresem wypowiedzenia. Od lutego 2014 r. 4 pracownikom zmniejsza się wymiar czasu pracy o 50%, od marca nastąpi rozwiązanie umowy o pracę z jednym pracownikiem zatrudnionym na 0,75 etatu. W jednym z przypadków nie wręczono do dnia dzisiejszego wypowiedzenia w związku z przebywaniem pracownika na zwolnieniu lekarskim. Do realizacji pozostaje w jednym przypadku redukcja uposażenia. Realizacja redukcji wydatków w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie: w wyniku wygaśnięcia umowy na czas określony oraz wypowiedzeniem umowy o pracę na dzień 1 stycznia 2014 roku nie są ponoszone koszty dwóch etatów z planowanych do redukcji 3,5 etatu. W wyniku planowanego przejścia na emeryturę odpowiednio w od marca br. 1 etat oraz lipca br. 0,5 etatu plan redukcji etatów zostanie zrealizowany. Realizacja redukcji wydatków w Powiatowym Urzędzie Pracy: plan redukcji etatów na dzień 31 stycznia został w pełni zrealizowany. Pozostała do rozwiązania jedna umowa w związku z planowanym przejściem w sierpniu  na emeryturę pracownika.  W jednostkach oświatowych oszczędności będą widoczne od miesiąca marca. Podsumowując w wyniku spłaty zobowiązań powiatu w roku 2013 wydatki poniesione przez jednostki budżetowe w styczniu 2014 roku były niższe od poniesionych w styczniu 2013 o około 630 000 zł.
Tadeusz Łożecki
Niepokoi fakt, że niektóre nasze jednostki nie wykonają planowanych oszczędności. Zależy nam na tym, żeby program oszczędnościowy był realizowany w 100%. Jeżeli chcemy uszczuplić budżety to oczywiście wszystkim jednostkom. Z przedstawionych informacji wynika, że istnieje duże ryzyko nieosiągnięcia zakładanych oszczędności w wydatkach na Powiatową Bibliotekę Publiczną. Chciałbym, żeby Panowie Starostowie podjęli szybko decyzję, ponieważ czas to pieniądz. Z przedłożonej informacji wynika że na  „inne wydatki” w miesiącu  styczniu wydano kwotę   1 120 000 złotych. Co to były za wydatki?
Paweł Gwozdecki
Były to wydatki dotacyjne dla gmin w związku z zawartymi porozumieniami na odśnieżanie dróg, wydatki na składki dla bezrobotnych, wydatki z tytułu środków pomocowych, wydatki Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego związane z zakupem tablic rejestracyjnych, wyrabianiem dokumentów rejestracyjnych, drukami prawa jazdy oraz wydatki na opiekę społeczną. 

Tadeusz Łożecki
W projekcie budżetu planowaliśmy osiągnąć roczną nadwyżkę na poziomie 180 tysięcy złotych. Minął miesiąc i nadwyżka wynosi 43 tysiące złotych, już w pierwszym miesiącu brakuje 140 tysięcy, to jest zjawisko niepokojące.

Paweł Gwozdecki
Do kwoty 43 tysięcy złotych należy dodać kwotę z wpływów z udziału w  podatku dochodowym od osób fizycznych  714 tysięcy złotych. 

Tadeusz Łożecki
Realizacja założeń programu naprawczego we wszystkich jednostkach jest bardzo ważna, ponieważ brak realizacji spowoduje, że planowana nadwyżka na koniec roku nie zostanie osiągnięta. 

Bogdan Wankiewicz
Należy  uświadomić dyrektorom jednostek, że realizacja założeń programu naprawczego obowiązuje nie tylko Zarząd Powiatu ale również wszystkie jednostki. Mam nadzieje, że  dyrektorzy  poważnie podejdą do realizacji budżetu.

Tadeusz Łożecki
A jednak dyrektorzy sugerują, że planowany budżet jest niewystarczający. Oszczędności należy rozłożyć  równomiernie i każdy z dyrektorów powinien ten trud podjąć. 

Jerzy Goszczyński
Należy odpowiedzieć na pytanie : czy zachowując przyjęte wskaźniki programu oszczędnościowego oraz znając dochody i wydatki które musimy ponieść jesteśmy w stanie powiedzieć, że  na zero zbilansujemy budżet 2014 roku ?

Paweł Gwozdecki
Widzę dwa niebezpieczeństwa:  niska kwota subwencji oświatowej  oraz zwrot należności za karty pojazdów.

Jerzy Goszczyński
W związku z powyższym należy mieć na uwadze, że być może będzie należało  dokonać zmian organizacyjnych, czy może już należy o nich pomyśleć. Czy mamy kolejna alternatywę?
Paweł Gwozdecki
Program oszczędnościowy jest ostatecznym rozwiązaniem.

Jerzy Goszczyński
Dlatego drastycznie musimy wprowadzać program oszczędnościowy. Roku 2015 będzie tym rokiem, kiedy będziemy mogli się odnieść do tych wskaźników, które zostały osiągnięte w 2014 w związku z realizacją programu oszczędnościowego. Należy dążyć do tego, aby wskaźniki zostały osiągnięte, ponieważ jeżeli w tym roku nie ich nie osiągniemy to znaczy, że nie zrealizujemy też tego w latach kolejnych. 

Bogdan Wankiewicz 
Reżim jest utrzymywany,  nadwyżka została osiągnięta w stosunku do roku ubiegłego. Zgodnie z sugestią Pana Skarbnika,  jeżeli reżim zostanie utrzymany to nadwyżka będzie na  poziomie, który zapewni bezpieczeństwo. Zagrożeniem są wydarzenia nadzwyczajne. Myślę, że analiza comiesięcznego  budżetu Powiatu Wałeckiego pod kątem wdrożenia programu oszczędnościowego   jest bardzo dobrym pomysłem, dzięki której będziemy mieli pełną wiedzę   na temat tego co zostało wykonane,  oszczędności i pokaże na co jeszcze należy zwrócić uwagę. 

Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację na temat budżetu Powiatu Wałeckiego i wdrożenie programu oszczędnościowego za miesiąc styczeń.
Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
O godzinie 11.20 Przewodniczący Zarządu ogłosił 15- to minutową przerwę.

O godz. 12.35 Zarząd Powiatu wznowiono posiedzenie Zarządu. 
Ad pkt 8
Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dla pełniącego obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu.

Bogdan Wankiewicz
Decyzją Zarządu Powiatu w Wałczy przyznaje się Jolancie Ambroziak pełniącej obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół nr 2 w Wałczu dodatek motywacyjny w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego brutto od dnia 1 marca 2014r. do dnia 30 czerwca 2014 r. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starostwa poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 260/108/2014 w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dla pełniącego obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad pkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku funkcyjnego dla pełniącego obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu.

Bogdan Wankiewicz
Decyzją Zarządu Powiatu w Wałczy przyznaje się Jolancie Ambroziak pełniącej obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół nr 2 w Wałczu dodatek funkcyjny w wysokości 45% wynagrodzenia zasadniczego brutto od dnia 1 marca 2014 r.
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starostwa poddał niniejszy projekt pod głosowanie.
W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 261/108/2014 w sprawie przyznania dodatku funkcyjnego dla pełniącego obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu.
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Ad. pkt 10
Podjecie uchwały w sprawie upoważnienia pełniącego obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu w zakresie kierowania Zespołem Szkół Nr 2 w Wałczu.
Bogdan Wankiewicz
Zarząd Powiatu w Wałczu upoważnia Panią Jolantę Ambroziak pełniącą obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu w zakresie działania Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starostwa poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 262/108/2014 w sprawie upoważnienia pełniącego obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu w zakresie kierowania Zespołem Szkół Nr 2 w Wałczu.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Ad. pkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w roku 2014.

Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starostwa poddał niniejszy projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 263/108/2014 w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w roku 2014.
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Ad. pkt 12
Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania zamówień, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty, o której mowa w art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Jadwiga Ziółkowska – Naczelnik Wydziału                          Administracyjno - Gospodarczego w/m.
Bogdan Wankiewicz
Wprowadza się regulamin udzielania zamówień, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty, o której mowa w art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych. Udzielanych przez Starostwo Powiatowe w Wałczu i Powiat Wałecki z wyłączeniem jego pozostałych jednostek organizacyjnych. 
Wobec braku uwag Członków Zarządu do przedłożonego projektu uchwały, Starostwa poddał niniejszy projekt pod głosowanie.
W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie  podjął uchwałę Nr 264/108/2014 w  sprawie regulaminu udzielania zamówień, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty, o której mowa w art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych.
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Ad. pkt 13
Projekty uchwał kierowane przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu.

a) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, na czas oznaczony. 
Zarząd Powiatu dyskutował nad uzasadnieniem do niniejszej uchwały, które ostatecznie otrzymało następujące brzmienie: 

„Zgodnie z art. 12 pkt 8 lit. „a” ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2013 r. poz. 595 ze zm.) oraz art. 23 ust. 1 pkt 7a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2010 r. Nr 102, poz. 651 ze zm.), jeżeli po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, a przedmiotem umowy jest ta sama nieruchomość, dla zawarcia umowy wymagana jest  zgoda rady powiatu.

Przedmiotowa uchwała dotyczy lokalu użytkowego, usytuowanego w budynku „B” przy Alei Zdobywców Wału Pomorskiego 54 w Wałczu, w którym od 30.09.2009 r.  funkcjonuje Przedsiębiorstwo Produkcyjno - Handlowo - Usługowe „GASTRONOMIK”. Dzierżawca wnioskował o umożliwienie kontynuacji dzierżawy przedmiotowego lokalu na okres 15 lat, z uwagi na plany związane z remontem i modernizacją dzierżawionych dotychczas pomieszczeń. Kontynuacja dzierżawy jest korzystna również dla powiatu.

Z uwagi na powyższe podjęcie przedmiotowej uchwały znajduje uzasadnienie faktyczne i prawne.”
Projekty uchwał został jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu  i przekazany do Rady Powiatu.

Projekt uchwały Rady Powiatu stanowi załącznik Nr  14 do niniejszego protokołu. 

b) w sprawie określenia zadań finansowanych ze Środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2014 roku. 
Bogdan Wankiewicz
Zgodnie z projektem niniejszej uchwały proponuje się podział przyznanych środków finansowych w następujący sposób: na rehabilitację zawodową kwotę : 190.000,00 złotych, na rehabilitację społeczną kwotę 945.253,00 złotych. Środki finansowe przeznaczone na zadanie z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych w tym: kwotę 30.000,00 złotych na przyznawanie osobom niepełnosprawnym środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej, rolniczej albo wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej oraz 160.000,00 złotych na zwrot kosztów wyposażenia stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej zarejestrowanej w powiatowym urzędzie pracy. Środki finansowe na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych w tym: kwota 30.000,00 złotych na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych, kwota 290.209 złotych na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym, kwotę 30.000,00 złotych na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych, 18.000,00 złotych dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych, kwota 577.044,00 złotych na dofinansowanie kosztów działania warsztatu terapii zajęciowej. 

Projekty uchwał został jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu  i przekazany do Rady Powiatu.

Projekt uchwały Rady Powiatu stanowi załącznik Nr  15 do niniejszego protokołu. 
Na podstawie § 13 ust, 11  Statutu Powiatu Wałeckiego, Zarząd Powiatu wystosował wniosek do Przewodniczącego Rady Powiatu w Wałczu o wprowadzenie do porządku obrad XXXIII sesji Rady Powiatu w Wałczu, która odbędzie się dnia 28 lutego 2014 roku w/w projektów uchwał. 

W/w wniosek stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Ad. pkt 14
Sprawy bieżące.
Zarząd Powiatu rozpatrzył następujące wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu:
1. Pismo z dnia 17.02.2014 r. Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Wałczu w sprawie  ustalenia opłaty z tytułu bezumownego korzystania z nieruchomości do czasu zawarcia umowy dla PPHU "Gastronomik". (załącznik Nr 17 do protokołu)


Zarząd Powiatu podjął decyzję, że do czasu zawarcia umowy z Dzierżawcą powinien on 
płacić 50% kwoty  czynszu, który obowiązywał w 2013 roku  oraz opłaty za media i koszty 
eksploatacji lokalu. 
2. Pismo z dnia 14.02.2014 r. Stowarzyszenia Narodowego Memoriał Młodzieży dotyczące budowy pierwszego poziomego pomnika historycznego upamiętniającego wkład społeczeństwa w odzyskanie wolności od czasów najdawniejszych po obecne. (załącznik Nr 18 do protokołu)


Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z pismem skierował je do Wydziału Zarządzania 
Kryzysowego, Bezpieczeństwa i Spraw Obywatelskich w/m celem udzielenia odpowiedzi.
3. Pismo z dnia 10.02.2014 r. Zarządu Oddziału Związku Ukraińców w Koszalinie z prośbą o wsparcie finansowe celem opłacenia transportu pomocy humanitarnej na Majdan w Kijowie.(załącznik Nr 19 do protokołu)


W związku z realizacją Programu naprawczego Zarząd Powiatu rozpatrzył prośbę 
negatywnie. Ponadto Zarząd skierował niniejsze pismo do Rady Powiatu.
4. Pismo z dnia 04.02.2014 r. Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Wałczu z prośbą o dofinansowanie w kwocie 50 000,00 złotych zakupu ciężkiego samochodu ratowniczo – gaśniczego GCBA 8/40.(załącznik Nr 20 do protokołu)


Zarząd Powiatu rozpatrzył prośbę pozytywnie i zadeklarował udzielenie dofinansowania ze 
środków powiatu. 
5. Pismo z dnia 05.02.2014 r. p.o. Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Wałczu dotyczące wyrażenia zgody  : na zlecenie wykonania analizy sytuacji rynkowej w zakresie regularnego przewozu osób oraz na zakup nowego programu LICENCJA do wykonywania zadań wynikających z nowych przepisów z ustawy                    o transporcie.(załącznik Nr 21 do protokołu)


Zarząd Powiatu wyraził zgodę na powyższe.
6. Pismo z dnia 14.02.2014 r. Prezydenta Miasta Gorzowa Wielkopolskiego z deklaracją chęci   przystąpienia do porozumienia "NA MIEDZY", które odbyło się dnia 22.11.2013 r.(załącznik Nr 22 do protokołu) 


Zarząd Powiatu akceptuje przystąpienie do porozumienia. 
7. Pismo z dnia 11.02.2014 r.  Stowarzyszenia "Spokój i Bezpieczeństwo" z prośbą o pilne podjęcie działań mających na celu ograniczenie lub zakazanie używania jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi na powierzchni jeziora Zamkowego w Wałczu. (załącznik Nr 23 do protokołu)


Zarząd Powiatu zwraca się o opinię w niniejszej sprawie. 
8. Pismo z dnia 10.02.2014 r. Dyrektora Zespołu Szkół nr 3 w Wałczu z prośbą                                  o zatwierdzenie przemieszczeń w planach wydatków budżetu roku 2014. (załącznik Nr 24 do protokołu)


Zarząd Powiatu zatwierdził w/w przemieszczenia w planach wydatków budżetu. 
9. Pismo z dnia 11.02.2014 r.  Gdańskiej Agencji artystycznej ARTOS – GROUPE  z ofertą organizacji uroczystego koncertu  poświęconego w całości Papieżowi Janowi Pawłowi II w związku z kanonizacją oraz przypadającymi uroczystymi rocznicami Błogosławionego Papieża – Jana Pawła II. (załącznik Nr 25 do protokołu)


Zarząd Powiatu zapoznał się z ofertą. 
10. Pismo z dnia 18.02.2014 r. Inspekcji Weterynaryjnej Powiatowego Lekarza Weterynarii w Wałczu  dotyczące przejęcia w trwały zarząd lokalu w nieruchomości przy Alei Zdobywców Wału Pomorskiego 54 w Wałczu.(załącznik Nr 26 do protokołu)


Zarząd Powiatu zapoznał się z opinią Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki                 
Nieruchomościami i zaakceptował projekt odpowiedzi do Powiatowego Lekarza Weterynarii  
w Wałczu. 
11. Pismo z dnia 18.02.2014 r. Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu w sprawie wykonania planu finansowego za 2013 roku. (załącznik Nr 27 do protokołu)


Zarząd Powiatu zapoznał się z powyższym pismem.

Ponadto Zarząd Powiatu dyskutował na temat udzielonej odpowiedzi na pismo Prokuratora Prokuratury Rejonowej w Wałczu. Po przeprowadzonej dyskusji Zarząd Powiatu zdecydował o zwołaniu  Zarządu Powiatu w Wałczu w dniu  24 lutego 2014 roku o godzinie 09.00, którego  przedmiotem będzie:  informacja  dotycząca udzielonej odpowiedzi na pismo Prokuratora Prokuratury Rejonowej w Wałczu oraz realizacja wniosku zgłoszonego przez Wicestarostę Wałeckiego Jerzego Goszczyńskiego na posiedzeniu Zarządu Powiatu w Wałczu w dniu 05.02.2014 roku. 
Ad pkt 15

Wolne wnioski i zapytania.
Wobec braku dalszych głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 12.20 zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 108/2014.

Na tym protokół zakończono.
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