ORP.0022.127.2014

PROTOKÓŁ NR 126/2014
POSIEDZENIE ZARZĄDU POWIATU,

które odbyło się dnia 22.09.2014r. w godz. 11.00 – 12.20

w Starostwie Powiatowym przy ul. Dąbrowskiego 17 w Wałczu

Obecni na posiedzeniu członkowie Zarządu Powiatu oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2)*.

Proponowany porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

1. Sprawy organizacyjne.


a) otwarcie posiedzenia,


b) stwierdzenie quorum,


c) przyjęcie porządku posiedzenia,

d) przyjęcie protokołu Nr 125/2014 z posiedzenia Zarządu Powiatu.

2. Informacja o pracy Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej                   w Wałczu.

3. Informacja na temat przygotowania jednostek powiatu do sezonu zimowego 2014/2015.

4. Analiza budżetu powiatu wałeckiego i wdrażanie programu naprawczego  za miesiąc sierpień.

5. Sprawy bieżące.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zamknięcie posiedzenia.


Ad pkt. 1
Sprawy  organizacyjne.

a)   otwarcie posiedzenia,

b)   stwierdzenie quorum,
Posiedzenie otworzył i jemu przewodniczył Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (obecni wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu).


Wobec powyższego Zarząd Powiatu może podejmować prawomocne decyzje.  


c) przyjęcie porządku posiedzenia, 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zaproponował zmianę porządku posiedzenia poprzez wprowadzenie  punktu w brzmieniu "Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu wałeckiego na 2014 rok" – jako punkt 5 posiedzenia. Pozostałe punkty otrzymałyby numerację kolejną.
    Wobec braku innych uwag do przedłożonego projektu porządku posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia Zarządu Powiatu wraz z wprowadzoną zmianą został przyjęty jednogłośnie.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3* do niniejszego protokołu.
d) przyjęcie protokołu Nr 125/2014 z posiedzenia Zarządu Powiatu.


Wobec braku uwag do protokołu Nr 125/2014 z posiedzenia Zarządu Powiatu, Starosta poddał niniejszy pod głosowanie. 

W wyniku głosowania protokół Nr 125/2014 został przyjęty jednogłośnie. 
Ad pkt 2
Informacja o pracy Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej                   w Wałczu.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczyła Małgorzata Górzyńska - Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami w/m .
Bogdan Wankiewicz
Zwrócił się do Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami                    w Starostwie Powiatowym o kilka słów na temat pracy Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Wałczu.

Małgorzata Górzyńska
Poinformowała, że w dniu 19 września 2014 odbyło się otwarcie ofert złożonych w związku               z ogłoszonym przetargiem pn. „ Wykonanie modernizacji operatu ewidencji gruntów i budynków oraz wykonanie mapy zasadniczej poprzez założenie inicjalnej bazy GESUT i bazy BDOT 500          o szczegółowości zapewniającej tworzenie standardowych opracowań kartograficznych w skalach 1:500 -1:5000 dla obrębu Miasto Mirosławiec”. W odpowiedzi na ogłoszony przetarg wpłynęły trzy następujące oferty: Firma Geopartner Sp. z o.o. kwota 208 237,00 złotych, Firma GRISPO Sp. z o.o. kwota 376 000,00 złotych oraz Wielkopolskie Przedsiębiorstwo Geodezyjno – Kartograficzne Geopryzmat kwota 680 190,00 złotych. Ceny były bardzo zróżnicowane, a kryterium wyboru oferty była najniższa cena. Główny specjalista ds. inwestycji i zamówień publicznych w Starostwie Powiatowym przeprowadzi badanie i ocenę złożonych i niepodlegających odrzuceniu ofert na podstawie kryteriów określających w SIWZ. Starostwo Powiatowe ma zaplanowane na w/w prace  kwotę ok. 250 tys. złotych 
Bogdan Wankiewicz
Zapytał o koszt wykonania modernizacji operatu ewidencji gruntów i budynków oraz wykonanie mapy zasadniczej poprzez założenie inicjalnej bazy GESUT i bazy BDOT 500 o szczegółowości zapewniającej tworzenie standardowych opracowań kartograficznych w skalach 1:500 -1:5000  dla wszystkich obrębów w  powiecie wałeckim?
Małgorzata Górzyńska
Odpowiedziała, że nie jest w stanie udzielić dokładnej odpowiedzi, jednak jest to bardzo duża kwota, z uwagi na fakt, że wykonanie w/w  zadania   tylko dla obrębu Mirosławiec jest to koszt rzędu   200 tys. złotych. 
Jerzy Goszczyński
Zwrócił się z zapytaniem o posiadane informacje o  firmach które złożyły oferty przetargowe, gdyż  tak zróżnicowane ceny prowokują do zadania takiego pytania. 
Małgorzata Górzyńska 
Odpowiedziała, iż firmy biorące udział w przetargu muszą wykazać się, że w okresie trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wykonał (zakończył, rozpoczęcie mogło nastąpić wcześniej), co najmniej jedną pracę geodezyjno-kartograficzną polegającą na modernizacji ewidencji gruntów i budynków, o wartości co najmniej 100.000,00 zł oraz jedną pracę polegającą na wykonaniu bazy BDOT 500 i założeniu inicjalnej bazy GESUT, o wartości co najmniej 100.000,00 zł.. Nigdy żadna z firm, która złożyła ofertę nie wykonywała prac dla Starostwa Powiatowego w Wałczu. W załączonych do ofert dokumentacjach są informacje o Starostwach w których firmy wykonywały prace. W związku z powyższym należy wystąpić z prośbą o referencje  dla tych firm. Koszty wykonania w/w prac pokryte zostaną z otrzymanych dotacji  na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej przyznanej na rok 2014 i 2015. Ponadto z dotacji w roku 2014  planuje się rozbudowę oprogramowania WebEWID 2007  poprzez zakup internetowych portali usługowych: „Portalu Archiwista”- który ułatwi archiwizację zasobu, przetwarzanie dokumentów w zasobie ewidencji gruntów i budynków do postaci cyfrowej oraz „Portalu Komornik”- za pomocą którego komornicy samodzielnie będą mogli weryfikować czy poszukiwana osoba w związku z prowadzonych przez niego postępowaniach egzekucyjnych figuruje w bazie danych ewidencji gruntów i budynków powiatu wałeckiego. W związku z radykalną zmianą przepisów prawnych wprowadzonych ustawą z dnia 5 czerwca 2014 r. o zmianie ustawy  -Prawo geodezyjne i kartograficzne oraz ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji obowiązującą od 12 lipca 2014 r. w pracy Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej nastąpiło wiele zmian w realizacji bieżących zadań. Dokumentacja będąca w zasobie Ośrodka  oraz  wpływająca musi zostać zeskanowana i podpinana do bazy danych. W związku planuje się zakup  dodatkowych skanerów. Ponadto nastąpiła zmiana wszystkich wzorów druków obowiązujących przy składaniu zamówień na materiały z zasobu, wzorów zgłaszania prac geodezyjnych i kartograficznych i określania rodzajów materiałów do wydania wykonawcy, wprowadzono wymóg wystawiania licencji do każdego materiału  wydawanego z zasobu ( kopii map, plików z bazy danych itp.). Zmieniono zasady weryfikacji prac geodezyjnych i kartograficznych przyjmowanych do zasobu oraz  sposób obliczania należności za udostępniane materiały, w tym zastąpienie dotychczasowej formy wystawiania rachunku na sporządzanie Dokumentu Obliczenia Opłaty – określonego w przepisie wykonawczym do znowelizowanej ustawy. Zmiany przepisów ustawy powodują konieczność zmiany umów na udostępnianie zasobu dla gmin i innych uprawnionych podmiotów oraz konieczność zmiany treści upoważnień do podpisywania dokumentów. Trwają prace nad opracowaniem nowych wzorów na  w/w dokumenty.  W związku ze zmianą przepisów pracownicy Ośrodka uczestniczą w szkoleniach.
Tadeusz Łożecki
Zwrócił się z zapytaniem na czym polega wymóg wystawiania licencji do każdego materiału wydawanego z zasobu?
Małgorzata Górzyńska
Odpowiedziała, że  jest to bardzo kontrowersyjny dokument. Licencja oznacza, że  materiały mogą być wykorzystane  tylko i wyłącznie do tego celu do którego były wydane. Ponadto na szczeblu powiatowym dokumentacja będąca w posiadaniu Ośrodków jest obarczona błędami, jest niespójna                   i należy ją gruntownie uporządkować. Wprowadzone zmiany do ustawy Prawo geodezyjne                              i kartograficzne i rozporządzeń które weszły w życie odnoszą się do materiałów idealnych i do map numerycznych, których w powiecie wałeckim nie mamy. 
Bogdan Wankiewicz
Zwrócił się z zapytaniem o ilość obrębów w których jest wykonana w powiecie wałeckim modernizacja ewidencji gruntów i budynków?
Małgorzata Górzyńska
Odpowiedziała, że obecnie jest wykonywana modernizacja  ewidencji gruntów i budynków                     w gminie Mirosławiec  w ramach porozumienia zawartym pomiędzy Głównym Geodetą Kraju                   a Związkiem Celowym Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego  oraz Starostami w sprawie współpracy przy tworzeniu i utrzymywaniu zintegrowanego systemu informacji                        o nieruchomościach. W ramach tego projektu zostanie wykonana modernizacja  ewidencji gruntów i budynków w przedmiocie granic nieruchomości gruntowych w jednostce ewidencyjnej Mirosławiec – Obszar wiejski . Dotyczy to obrębów : Bronikowo, Hanki, Łowicz Wałecki, Mirosławiec 34, Próchnowo, Sadowo, Setnica, Toporzyk.  Koszt wykonania tego zadania w całości zostanie sfinansowany przez Głównego Geodetę Kraju . Ponadto w ramach projektu zostanie utworzone inicjalne bazy danych geodezyjnej ewidencji sieci uzbrojenia terenu  ( GESUT ) oraz bazy danych obiektów topograficznych o szczegółowości zapewniającej tworzenie standardowych opracowań kartograficznych w skalach 1:500- 1:5000 ( BDOT 500 ). Dotyczy to całej jednostki ewidencyjnej Mirosławiec – Obszar Wiejski,  a więc wszystkich w/w obrębów oraz obrębów: Jabłonowo, Jadwiżyn, Mirosławiec 127, Piecnik. Zadanie to zostanie sfinansowane ze środków powiatu, przy  wykorzystaniu dotacji Geodety Województwa Zachodniopomorskiego oraz dotacji Wojewody Zachodniopomorskiego. Powyższe oznacza, że modernizacja zostanie wykonana                     w 8 obrębach gminy Wałcz, a  obrębów w powiecie wałeckim jest ponad 80.
Bogdan Wankiewicz
Zapytał jakie prace geodezyjne zostały wykonane w gminie Tuczno?
Małgorzata Górzyńska
Odpowiedziała, że w gminie Tuczno w całości wykonana została modernizacja budynków.                      Jednak w związku z wcześniej wspomnianą zmianą ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne oraz  rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji zmieniającym rozporządzenie w sprawie ewidencji gruntów i budynków z dnia 29 listopada  karty ewidencyjne budynków  dotychczas utworzone muszą zostać uzupełnione o dodatkowe informacje. W związku z powyższym utworzone karty ewidencyjne budynku w chwili obecnej nie zawierają pełnych informacji. Jest bezsilność na tego typu zmiany. 

Bogdan Wankiewicz
Podsumowując, wyraził nadzieje, że malutkimi kroczkami w całym powiecie wałeckim zostanie wykonana modernizacja ewidencji gruntów i budynków w przedmiocie granic nieruchomości gruntowych oraz zostaną utworzone inicjalne bazy danych geodezyjnych ewidencji sieci uzbrojenia terenu oraz bazy danych obiektów topograficznych.  

Wobec braku innych  uwag, Zarząd Powiatu przyjął informację o pracy Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Wałczu.

Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 4* do niniejszego protokołu. 
Ad. pkt 3
Informacja na temat przygotowania jednostek powiatu do sezonu zimowego 2014/2015.
W posiedzeniu Zarządu dot. niniejszego punktu uczestniczył  Tomasz Rzemykowski Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg  w Wałczu – Andrzej Ozdoba oraz Jadwiga Ziółkowska – Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego w/m.
Bogdan Wankiewicz
Poinformował, iż wszystkie jednostki organizacyjne przedłożyły Zarządowi informację  na temat przygotowania do sezonu zimowego 2014/2015. Z informacji wynika, że jednostki są przygotowane, dokonano przeglądu przewodów kominowych  oraz usunięto usterki. Zauważył,  ze podczas sezonu zimowego najważniejsze są drogi powiatowe. W związku z powyższym zwrócił się z zapytaniem do Tomasza Rzemykowskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu               o  stan przygotowania  do sezonu zimowego. 

Tomasz Rzemykowski
Poinformował, iż wzorem lat poprzednich z gminami: Człopa, Tuczno i Mirosławiec zostaną podpisane porozumienia w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego w zakresie zimowego utrzymania dróg. Z dniem 31.03.2014r. upłynął termin trwania umowy podpisanej z wykonawcą na zimowe utrzymanie dróg  powiatowych. W związku z powyższym niebawem ogłoszony zostanie przetarg na zimowe utrzymanie dróg powiatowych na kolejne trzy okresy zimowe. Po doświadczeniach z trzech poprzednich okresów zimowych nieznacznej modyfikacji uległ zakres dróg z poszczególnych w poszczególnych czterech zadaniach. Zrezygnowano całkowicie z osobnego zadania V, tj. ulic w mieście Wałcz i włączono do zadania III. Ponadto pomiędzy zadaniami III i IV nastąpiły drobne zmiany : dwie drogi z zadania IV ( od K10 do miejscowości Chude oraz od K10 w kierunku miejscowości Skrzatusz) zostały włączone do zadania III. W obecnej sytuacji rozdrobnienia służb drogowych, bardzo poważnie rysuje się problem ich współdziałania w ramach jednego powiatu. Najpoważniejszym zagrożeniem w tym kontekście jest występowanie klasycznej gołoledzi bądź zawiei lub zamieci śnieżnej. Każdemu z wykonawców przypisane będą konkretne drogi do zimowego utrzymania, na których utrzymanie założonych standardów zawarte jest w warunkach określonych w umowie. Bez zmian pozostają standardy zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2014/2015, a mianowicie drogi będą utrzymane w IV i V standardzie. 

Tadeusz Łożecki
Zasugerował, iż chciałby usłyszeć od Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg zapewnienie, że  zobowiązania za wykonane remonty bieżące zostały w całości uregulowane, nie ma zaległości w płatnościach i bez zobowiązań rozpoczyna się przygotowanie do sezonu zimowego 2014/2015

Tomasz Rzemykowski 
Poinformował, że zobowiązanie za wykonane remonty bieżące zostało zmniejszone o naliczoną karę za nieterminowe wykonanie prac i  uregulowane w 80%. Wyraził zadowolenie, iż w stosunku do roku poprzedniego sytuacja finansowa  Powiatowego Zarządu Dróg uległa poprawie, 

Tadeusz Łożecki
Zwrócił się z zapytaniem o wysokość zobowiązania pozostałą do uregulowania za remonty bieżące dróg?
Tomasz Rzemykowski
Odpowiedział,  że jest to kwota około 25 tys. złotych. 

Bogdan Wankiewicz
Zwrócił się do Naczelnika Wydziału Administracyjno – Gospodarczego z zapytaniem                                  o przygotowanie budynków stanowiących Mienie Powiatu Wałeckiego  administrowanych przez Starostwo Powiatowe w Wałczu do sezonu zimowego 2014/2015.

Jadwiga Ziółkowska
Poinformowała, iż administrowane budynki tj. budynek siedziby Starostwa Powiatowego przy. ul. Dąbrowskiego 17, budynek siedziby Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami  w tym Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej przy ul. Okulickiego 15, budynek Przychodni ZOZ w Wałczu ul. Kościuszkowców 10, Budynek B w Wałczu przy. ul. Zdobywców Wału Pomorskiego 54 są przygotowane do sezonu zimowego. Dokonano okresowych przeglądów   przewodów kominowych, wentylacyjnych, instalacji gazowej.  Odśnieżanie, posypywanie piaskiem chodników, ciągów dla pieszych  i parkingów  przy wszystkich obiektach zlecone zostało firmie zewnętrznej. 

Następnie Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego oraz Sekretarz Powiatu poinformowali Członków Zarządu Powiatu o występujących problemach z  firmą zewnętrzną,                   z którą podpisano umowę na utrzymanie porządku i czystości na obiektach administrowanych przez Starostwo Powiatowe w Wałczu. Problem dotyczy niesystematyczności, niestaranności wykonywanych prac, nieterminowego koszenia trawników, nie przycinania żywopłotów, nie  systematycznego otwierania bram wjazdowych przy budynku Przychodni ZOZ przy ul. Kościuszkowców 10.
Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu przyjął informację na temat przygotowania jednostek powiatu do sezonu zimowego 2014/2015.

Przedmiotowa informacja Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu stanowi załącznik                nr 5* do niniejszego protokołu. 

Przedmiotowa informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Wałczu stanowi załącznik                 nr 6* do niniejszego protokołu. 

Przedmiotowa informacja Naczelnika Wydziału Administracyjno – Gospodarczego w/m u stanowi załącznik  nr 7* do niniejszego protokołu. 

Przedmiotowa informacja Dyrektora Zespołu Szkół Nr 1 w Wałczu stanowi załącznik  nr 8* do niniejszego protokołu. 

Przedmiotowa informacja Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 w Wałczu stanowi załącznik  nr 9* do niniejszego protokołu. 

Przedmiotowa informacja Dyrektora Zespołu Szkół Nr 3 w Wałczu stanowi załącznik  nr 10* do niniejszego protokołu.

Przedmiotowa informacja Dyrektora Zespołu Szkół Nr 4 RCKU w Wałczu stanowi załącznik  nr 11* do niniejszego protokołu.

Przedmiotowa informacja Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego w Wałczu stanowi załącznik          nr 12* do niniejszego protokołu.

Przedmiotowa informacja Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wałczu stanowi załącznik          nr 13* do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 4
Analiza budżetu powiatu wałeckiego i wdrażanie programu naprawczego za miesiąc sierpień.
Paweł Gwozdecki
Dochody powiatu  wykonano za 8 miesięcy 2014 roku w wysokości 34 696 737,63 złotych tj. 64,2%. Nie zrealizowano dochodów majątkowych, przy planie w wysokości 4 287 305,00 złotych.  Na planowaną kwotę 4 287 305,00 składają się następujące kwoty:  dotacja w wysokości                                 około 3,5 mln złotych  z NFOŚiGW,  kwota około 427 tys. złotych środki zaliczkowo przekazywane na realizację inwestycji na budynku B przy Al. Zdobywców Wału Pomorskiego 54,  kwota 300 tys. złotych pierwotnie zaplanowanych przychodów ze sprzedaży majątku powiatu wałeckiego, kwota ok. 60 tysięcy złotych dotacji na realizację wspólnie z gminą Wałcz inwestycji drogowej,  kwota ok. 20 tys. złotych dotacji dla Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Wałczu na  wydatki majątkowe poniesione w ramach realizacji projektu.   Bieżące dochody własne wykonano na kwotę 8 991 tysięcy złotych co stanowi 60,6% wielkości planowanej. Dochody z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych wykonano w kwocie 4325 tys. złotych tj. 61,7%  kwoty planowanej. Wydatki powiatu za 8 miesięcy 2014 roku ukształtowały się na poziomie                   30 877 745,93 złotych.  Wykonanie budżetu powiatu za 8 miesięcy roku 2014 zamyka się nadwyżką  w wysokości 3 818 991,70 zł przy planowanej w kwocie 183 437 zł. Odliczając od dochodów część oświatową subwencji ogólnej która winna służyć finansowaniu wydatków miesiąca następnego w kwocie 1 214 172 zł, dotacji dla Straży Pożarnej do wykorzystania we wrześniu w kwocie                     399 530,91 zł, środków z funduszu pracy przeznaczonych na nagrody i składki społeczne pracowników PUP w wysokości 109 900 zł  oraz niewykorzystane dotacje na realizację programów współfinansowanych ze środków europejskich w kwocie 1 011 360,11  zł nadwyżka wynosi                    1084 028,68 zł. Na koniec miesiąca września zostanie wypłacona druga transza zasilająca Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych  w kwocie około 250-300 tysięcy złotych. Gro wydatków jest już zaspokojona. Na koniec 2014 planuje się nadwyżkę budżetową w wysokości ok. 1,3 mln złotych. Wysokość tej kwoty zależy od wielkości wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych. 

Tadeusz Łożecki
Zauważył, iż nadwyżka budżetowa w wysokości 1,9 mln złotych, pozwoliłaby na swobodną  spłatę rat pożyczki w  roku 2015. Poinformował, iż nie podziela optymizmu  100% wykonania planu dochodów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych, ponieważ po 8 miesiącach realizacji budżetu, dochody z tytułu PIT wykonane zostały  na poziomie 60,6% wielkości planowanej. Powyższe oznacza, że miesięczny przyrost dochodu z tytułu PIT oscyluje w granicy 8%, co oznacza, że na koniec roku 2014 dochód z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych zostanie zrealizowany   na poziomie około 92% wielkości planowanej. Z powyżej analizy wynika, że do 100% realizacji planu zabranie dochodu z tytułu PIT w wysokości 8%  tj. kwota około 600 tys. złotych. Oczywiście osiągnięcie nadwyżki w wysokości 1,3 mln złotych jest realne, jednak celem powiśmy dążyć do osiągnięcia wyższych oszczędności. Ponadto należy mieć na uwadze pozostałe do uregulowania zobowiązania, na przykład za naprawę dróg o których wspominał Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg

Paweł Gwozdecki
Wyjaśnił, iż gromadzi dane dotyczące  wykonania dochodów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych od 2011 roku. W analogicznym okresie wykonanie  dochodów z tego tytułu było na poziomie 59-60%, a w roku 2013 - 60,7%. W związku z powyższym jest optymistą. 

Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu  przyjął jednogłośnie informację na temat budżetu powiatu wałeckiego i wdrażania programu naprawczego za miesiąc sierpień. 
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 14* do niniejszego protokołu. 
O godz. 12.05 Starosta Wałecki ogłosił 5- minutową przerwę. 

Po przerwie o godz. 12.10 Starosta Wałecki wznowił posiedzenie Zarządu. 
Ad. pkt 5 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu wałeckiego na 2014 rok.

Paweł Gwozdecki
Przesłanką dokonania zmian w budżecie powiatu wałeckiego jest rozwiązanie rezerwy celowej w kwocie 15 tysięcy złotych na potrzeby Zespołu Szkół Nr 3 w Wałczu Ponadto dokonuje się przemieszczenia  wydatków w rozdziałach na kwotę 398 586,00 złotych na wniosek jednostek organizacyjnych powiatu w ramach własnych budżetów. 

Jerzy Goszczyński
Poinformował, że nie widzi problemu jeżeli dyrektorzy jednostek podległych wnoszą o dokonanie przemieszczeń w ramach własnych budżetów. Wyraził jednak obawę, że  może powstać problem gdy jednostki będą wnioskowały o zwiększenie budżetu. Poinformował, iż należy zwrócić uwagę dyrektorów jednostek podległych, że przemieszczenia mogą być dokonywane tylko w ramach ich własnych budżetów. 

Paweł Gwozdecki
Poinformował, iż Dyrektor Zespołu Szkół Nr 3 w Wałczu o zwiększonych potrzebach, natomiast                  w Zespole Szkół Nr 1 zostaną osiągnięte oszczędności. 

Jerzy Goszczyński
Zwrócił się z zapytaniem o wysokość brakującej kwoty w Zespole Szkół nr 3 w Wałczu ?

Paweł Gwozdecki
Odpowiedział że jest to kwota około 200 tys. złotych. Oszczędności w Zespole Szkół Nr 1                        w Wałczu wyniosą  około 100 tysięcy złotych. 

Bogdan Wankiewicz
Dysponentem środków finansowych jest Zarząd Powiatu. W sytuacji gdy jedna ze szkół wygeneruje oszczędności będzie istniała możliwość przekazania jej do drugiej szkoły. 

Tadeusz Łożecki
Zapytał, dlaczego o przyczynę, że w Zespole Szkół Nr 3 w Wałczu nie udało się zrealizować programu oszczędnościowego, a w pozostałych szkołach budżet jest realizowany zgodnie                           z założeniami ? 

Paweł Gwozdecki
Poinformował, iż w każdej szkole program naprawczy będzie realizowany inaczej. Wyraził nadzieję, że globalnie budżet jednostek oświatowych będzie zrealizowany w ramach limitu przyznanego w dziale Oświata. Zmniejszona wysokość  subwencji oświatowej znajduje pokrycie  w innych działach tj. np. w opiece społecznej.
Wobec braku dalszych uwag, Zarząd Powiatu  do przedłożonego projektu uchwały, Starosta Wałecki poddał niniejszy projekt pod głosowanie.
W wyniku głosowania Zarząd Powiatu jednogłośnie podłą uchwałę Nr 308/126/2014 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2014 rok.  
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 15* do niniejszego protokołu. 
Ad. pkt 6
Sprawy bieżące.

Zarząd Powiatu rozpatrzył następujące wnioski i pisma skierowane do Zarządu Powiatu:

1. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął decyzję w sprawie ustanowienia trwałego zarządu dla Starostwa Powiatowego w Wałczu z siedzibą przy ul. Dąbrowskiego 17, do nieruchomości będącej własnością Powiatu Wałeckiego – Powiatowy Zasób Nieruchomości, dla której prowadzona jest w Sądzie Rejonowym w Wałczu księga wieczysta KO1W/00039273/0, położonej w województwie zachodniopomorskim, powiecie wałeckim, jednostce ewidencyjnej Wałcz – Miasto, stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 4033/74 o pow. 0,1428 ha leżącą przy ulicy Dąbrowskiego oraz numer 4028/1 o pow. 0,0821 ha leżącą przy ulicy Spokojnej 1.  (załącznik Nr 16* do protokołu)
2. Wniosek z dnia 11.09.2014 r.  Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu o ujęcie                     w planie wydatków PZD na rok 2014 dodatkowych środków na zakup samochodu osobowego. (załącznik Nr 17* do protokołu)


Zarząd Powiatu wyraził zgodę.
3. Wniosek z dnia 17.09.2014 r. Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Wałczu w sprawie zwiększenia planu wydatków budżetowych na rok 2014 w związku z organizacją robót publicznych oraz dochodów w związku z refundacją kosztów pokrywanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Wałczu.(załącznik Nr 18* do protokołu)


Zarząd Powiatu wyraził zgodę.
4. Wniosek z dnia 17.09.2014 r. Pana Jerzego Buczkowskiego o dofinansowanie udziału córki Agaty Buczkowskiej w Międzynarodowym Festwalu Piosenki Euro Pop Conest 2014 Grad – Prix "Berliner Perle".(załącznik Nr 19* do protokołu)

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na dofinansowanie wyjazdu w wysokości 1000,00 złotych.
5. Wniosek z dnia 16.09.2014 r. Dyrektora Rodzinnego Domu Dziecka w Ostrowcu                           o utrzymanie w roku 2015 zryczałtowanej kwoty na utrzymanie dziecka na dotychczasowym poziomie w wysokości 800,00 złotych. (załącznik Nr 20* do protokołu)

Zarząd Powiatu wnosi o  wydanie opinii przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie                     
w Wałczu
6. Wniosek z dnia 22.09.2014 r. Prezesa Stowarzyszenia Kobiet Ziemi Wałeckiej "AMAZONKA" o zabezpieczenie środków na wsparcie organizacji przedsięwzięć                 w ramach działalności Stowarzyszenia.(załącznik Nr 21* do protokołu)


Zarząd Powiatu wyraził zgodę.
7. Wniosek z dnia 22.09.2014 r. Prezesa Stowarzyszenia Kobiet Ziemi Wałeckiej "AMAZONKA" o refundację dwóch wyjazdów do Grzepnicy na badania selenu i określenie genotypów BRC1, BRC2 w Pracowni Genetyki pod kierownictwem prof. Jana Lubińskiego. (załącznik Nr 22* do protokołu)

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na dofinansowanie jednego wyjazdu.
8. Pismo  z dnia 18.09.2014r. Burmistrza Mirosławca potwierdzające wolę kontynuacji współpracy, w realizacji zadania samorządu powiatowego związanego z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych na terenie gminy Mirosławiec w sezonie zimowym 2014/2015. (załącznik Nr 23* do protokołu).

Zarząd Powiatu przekazał pismo do realizacji Powiatowemu Zarządowi Dróg w Wałczu.
9. Pismo  z dnia 22.09.2014r. Burmistrza Miasta i Gminy Człopa potwierdzające wolę kontynuacji współpracy, w realizacji zadania samorządu powiatowego związanego z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych na terenie gminy Człopa w sezonie zimowym 2014/2015. (załącznik Nr 24* do protokołu)

Zarząd Powiatu przekazał pismo do realizacji Powiatowemu Zarządowi Dróg w Wałczu.
Ad pkt 7

Wolne wnioski i zapytania.

Wobec braku głosów w pkt. ”Wolne wnioski i zapytania” i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta o godz. 12.20  zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Nr 126/2014.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

                              








  Zarząd Powiatu:

Sylwia Żukowska





    


Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki




                                              Jerzy Goszczyński – Wicestarosta Wałecki

                                                                     Tadeusz Łożecki – Członek Zarządu Powiatu
* załączniki  do wglądu w Wydziale Organizacyjno – Prawnym Starostwa Powiatowego w Wałczu


